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BAŞKAN’DAN

Menemen Ticaret 
Odası’nın kıymetli üyeleri,

2025’i geride bırakırken dünyada ve ülkemizde ekonomik den-
gelerin yeniden kurulduğu bir eşiğin içinden geçiyoruz. Dalgalı 
konjonktür, küresel ölçekte jeopolitik gerilimler ve para–mali-
ye politikalarındaki sıkılaşma döngüsü, iş dünyasının karar set-
lerini daha ihtiyatlı ama bir o kadar da stratejik kılmayı zorunlu 
kıldı. Bu çerçevede hem küresel tabloya hem Türkiye ekono-
misinin seyrine hem de Menemen’in üretim, ticaret ve tarım-
daki potansiyeline dair bütüncül bir değerlendirmeyi sizlerle 
paylaşmak istiyorum.

Savaşların gölgesinde kırılgan toparlanma

Dünya ekonomisi 2025 boyunca zayıf ama pozitif bir büyüme 
patikasında kaldı. Pandemi sonrası dönemin gecikmeli etkileri, 
arz zincirlerinde kalıcı yeniden yapılanma ve merkez bankala-
rının enflasyona karşı kararlı duruşu küresel talebi ılımlılaştır-
dı. Bu zemine Orta Doğu’da tırmanan çatışmalar ve Karadeniz 
hattındaki riskler eklenince enerji, gıda ve navlun maliyetlerin-
de dönem dönem yukarı yönlü baskılar yeniden hissedildi.

Rusya–Ukrayna savaşı, Karadeniz Tahıl Koridoru’ndaki aksa-
maların da etkisiyle, dünya hububat ticaretinde kırılganlığı diri 
tuttu. Bu durum, un ve makarna sanayinden yem ve hayvan-
cılığa uzanan geniş bir tedarik zincirinde fiyatlama davranışla-
rını etkiledi, öngörülebilirliği azalttı. Aynı hat üzerindeki enerji 
lojistiği ve boru hattı riskleri ise sanayinin maliyet tablolarını 
dönem dönem yukarı çekti. İran–İsrail gerilimi ve İsrail–Filistin 
çatışmaları, bölgesel risk primini kalıcı biçimde artırarak sigor-
ta ve taşımacılık maliyetleri ile finansman kanalları üzerinde 
baskı yarattı. Bu resim, coğrafi olarak bölgemize yakın sektör-
lerin sipariş alma, teslim ve tahsilat döngülerini dikkatle yönet-

mesini gerektirdi.

Böyle bir dönemde Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün “Yurtta ba-
rış, dünyada barış” ilkesinin iktisadi karşılığı çok nettir. Barış, 
sadece insani ve ahlaki bir zorunluluk değil; gıda arz güven-
liğinin, enerji fiyat istikrarının, yatırım iştahının ve uzun vadeli 
büyümenin de ön koşuludur. İş dünyası olarak barış dilini ve 
bölgesel iş birliğini savunmak, aslında maliyeti düşüren, verim-
liliği artıran ve refahı genişleten bir ekonomik aklın ifadesidir.

Türkiye ekonomisi: 2025’in bilançosu

Türkiye ekonomisi 2025’te dezenflasyonu hedefleyen güçlü 
bir para politikası çerçevesiyle yol aldı. Enflasyonu kalıcı bi-
çimde düşürmek amacıyla politika faizinde yapılan artışlar ve 
sıkı likidite yönetimi, iç talebi rasyonelleştirirken döviz kurun-
da oynaklığı sınırladı. TCMB’nin son raporlarında vurgulanan 
dezenflasyon patikasına paralel olarak yılın ikinci yarısından 
itibaren enflasyon beklentilerinde sınırlı da olsa iyileşme işa-
retleri gördük. Finansman maliyetlerinin yüksekliği, özellikle 
KOBİ ölçeğinde nakit akışı ve işletme sermayesi yönetimini 
zorladı; buna rağmen ihracatçılarımız pazar çeşitlendirmesi ve 
ürün karmasında katma değer artışıyla direnç üretti. Yılın son 
çeyreğine gelindiğinde, sıkı para politikasının hedefleri doğrul-
tusunda enflasyonda ivme kaybı belirginleşirken, risk primi ve 
uzun vadeli faizlerde kademeli bir gerileme eğilimi dikkat çekti. 
Bu çerçevede para politikasında ölçülü bir normalleşmenin ilk 
adımları atıldı. Faizlerde başlayan kademeli indirim süreci, fi-
nansman koşullarını aniden gevşetmeden, fiyat istikrarı hede-
fiyle uyumlu bir şekilde reel sektöre nefes alanı açmaya baş-
ladı. Bu geçiş, ekonomide sert dalgalanmalar yerine kontrollü 
bir canlanmanın tercih edildiği rasyonel bir çerçeveyi işaret 
ediyor.

TÜİK verilerine yansıyan üretim ve istihdam göstergeleri, iç ta-
lepte rasyonelleşmeye rağmen ihracat ve turizm performan-
sının katkısıyla ekonominin dirençli kaldığını gösterdi. Reel 
sektörün yatırım kararlarında yeşil dönüşüm, enerji verimliliği 
ve dijitalleşme eksenlerinin öne çıktığını, kredi kanallarında ise 
selektif desteklerin bu alanlara yöneldiğini gözlemledik.

Menemen: Üretim, tarım ve
 ticarette eşik atlama ihtiyacı

Menemen, İzmir’in lojistik omurgasına yakınlığı, demiryolu ve 
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karayolu bağlantıları, liman hinterlandı-
na erişimi ve hem sanayi hem tarımda 
çift yönlü kabiliyetiyle bölgesel değer 
zincirinin stratejik bir halkasıdır. Seracı-
lık ve açık tarla ürünlerinden süt ve yem 
sanayine, plastik ve metal işleme gibi 
sanayi kollarından yapı malzemelerine 
uzanan çeşitlilik, bize riskin dağıtılması 
ve uzmanlaşma arasında dengeli bir yol 
öneriyor.

Önümüzdeki dönemde iki başlığa özel-
likle dikkat etmeliyiz. Birincisi, enerji 
verimliliği ve yenilenebilir kaynak kulla-
nımıdır. Elektrik ve doğal gaz maliyetle-
rinde dışa bağımlılık ve jeopolitik oynak-
lık, üretimin rekabetçiliğini doğrudan 
etkiliyor. İşletmelerimizin çatı GES, atık 
ısı geri kazanımı, verimli motor ve oto-
masyon yatırımlarına yönelmesi hem 
marjları korur hem de yeşil dönüşüm 
gerekliliklerine uyum sağlar. İkincisi, ta-
rım–sanayi entegrasyonudur. Tarladan 
işleme tesisine uzanan zincirin izlene-
bilirliği, sözleşmeli üretim, depolama ve 
soğuk zincir yatırımlarıyla güçlendiril-
mesi, hem kayıpları azaltır hem de fiyat 
istikrarına katkı verir. Bu alanlarda Me-
nemen Ticaret Odası olarak kümelen-
me, eğitim ve finansmana erişim başlık-
larında aracı ve kolaylaştırıcı rolümüzü 
büyütmeye devam edeceğiz.

2026’ya bakış: Ölçülü faiz
 indirimleri, temkinli canlanma

2026 ufkuna girerken temel senaryo-
muz, enflasyonda kalıcı düşüş hedefiyle 
uyumlu, kademeli bir faiz indirim dön-
güsünün devam etmesidir. Para politi-
kasındaki bu normalleşme, finansman 
koşullarını daha erişilebilir kılarken, ani 
ve kontrolsüz bir kredi genişlemesinden 

kaçınmayı gerektirir. Böyle bir patika al-
tında sanayide kapasite kullanımının 
kademeli artmasını, ara malı üretiminin 
ithal ikamesi yönünde teşviklerle güç-
lenmesini, tarımda verimlilik odaklı ya-
tırımların hız kazanmasını, iç ticarette 
ise stok optimizasyonu ve tedarik zinciri 
dijitalleşmesiyle sermaye devir hızının 
iyileşmesini bekliyoruz.

Bu canlanmanın sağlıklı ve kalıcı olabil-
mesi için maliye politikasının da disipli-
nini koruması şarttır. Tasarruf tedbirleri 
konjonktürel bir tercih değil, yapısal bir 
zorunluluktur. Kamuda harcama kom-
pozisyonunun verimlilik, hedefleme ve 
yatırım kalitesi ekseninde gözden geçi-
rilmesi, vergi tabanının genişletilmesi ve 
kayıt dışılıkla sistematik mücadele, fiyat 
istikrarına ve risk primine doğrudan 
katkı sunar. Ekonomi yönetiminin bu 
başlıklarda daha fazla sıkılaşma ve ku-
rumsal kapasite güçlendirmesi yapma-
sı gerektiğine inanıyorum. Bu adımlar, 
para politikasının yükünü azaltırken reel 
sektör için öngörülebilir bir oyun alanı 
yaratacaktır.

Faizlerin kademeli düşeceği bir 2026 
senaryosunda dahi işletme sermayesi 
disiplini hayati önemini koruyacak. Na-
kit akışını tahsilat–ödeme dengesinde 
özenle planlamak, kur ve emtia riskleri-
ni doğal koruma yöntemleriyle azaltmak 
beklenen canlanmanın marja yansıması 
için gereklidir. Bankacılık kanallarında 
kredi programları, özellikle ihracat, ve-
rimlilik ve yeşil dönüşüm yatırımlarını 
öncelemeye devam edecektir. Odamız, 
üyelerimizin bu araçlara erişimini kolay-
laştıracak eğitim ve danışmanlık prog-
ramlarını sürdürecektir.

Rasyonel iyimserlik, 
disiplinli büyüme

2025, enflasyonla mücadele ve fiyat is-
tikrarını tesis etme iradesinin öne çık-
tığı, finansman maliyetlerinin zorlayıcı 
ama öğretici olduğu bir yıl oldu. Yılın so-
nunda başlayan ölçülü faiz indirimleri-
nin 2026’da devam etmesiyle sanayide, 
tarımda ve ticarette kademeli bir can-
lanma beklemek rasyoneldir. Ancak bu 
canlanmanın kalıcı refaha dönüşmesi, 
maliye politikasında tasarruf ve verimli-
lik disiplininin tavizsiz sürmesine, hukuk 
güvenliği ve öngörülebilir ekonomi poli-
tikalarına, iş dünyasının da risk yönetimi 
ve verimlilik artışına odaklanan yatırım 
ajandasına bağlıdır.

Menemen Ticaret Odası Yönetim Kuru-
lu Başkanı olarak, üyelerimizin bu geçiş 
dönemini en az maliyetle ve en yüksek 
faydayla yönetebilmesi için üzerimi-
ze düşen her görevi yerine getirmeye 
devam edeceğiz. Finansmana erişim, 
dış ticaret, yeşil dönüşüm, dijitalleşme 
ve insan kaynağı gelişimi başlıklarında 
eğitim, mentorluk ve iş birliği platform-
larımızı genişletiyoruz. Yerelde üretim 
ve tarımın entegrasyonunu, lojistik im-
kânlarımızın etkin kullanımını ve küme-
lenme yaklaşımını desteklemeyi sürdü-
receğiz.

Cumhuriyetimizin kurucu aklının reh-
berliğinde, barışın ve hukukun üstün-
lüğünün güçlendirdiği bir zeminde, 
2026’yı disiplinli büyüme ve kaliteli istih-
dam artışı yılına çevireceğimize yürek-
ten inanıyorum. 

Hepinize bereketli işler, sağlıklı ve hu-
zurlu bir yıl diliyorum.
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2025 yılı hem küresel hem de ulusal 
ölçekte ekonomik belirsizliklerin yo-
ğunlaştığı ve zorluklarla büyük bir di-
rençle mücadele ettiğimiz bir dönem 
olarak yaşanıyor.

Tarım, sanayi ve hizmet sektörlerinin 
kesişim noktasında yer alan Mene-
men ekonomisi, bu süreçte bir kez 
daha üretim azmini, dayanışma ruhu-
nu ve girişimciliğini ön plana çıkarma-
yı başarmıştır.

Ancak tarımsal alanda yaşanan ge-
lişmeler, bizlere üretim ve verimlilik 
politikalarını yeniden değerlendirme 
gerekliliğini göstermektedir.

Özellikle pamuk fiyatlarının düşük 
seyretmesi, hasat döneminin yağ-
murlu geçmesi ve girdi maliyetlerin-
deki artış, üreticilerimizi ciddi biçimde 
etkilemiştir.

Yıllardır Ege’nin ve Türkiye’nin en ve-
rimli pamuk bölgelerinden biri olan 
Menemen Ovası’nda çiftçimiz, eme-
ğinin karşılığını almakta zorlanmakta; 
yüksek mazot, gübre, ilaç ve işçilik gi-
derleriyle başa çıkmaya çalışmaktadır.

Bu tablo, üretimden kopuş riskini 
beraberinde getirirken; bizler, üreti-
cimizin emeğini koruyacak fiyat po-
litikalarının ve sürdürülebilir destek 
modellerinin önemini her platformda 
dile getirmeye devam ediyoruz.

Diğer yandan, şap hastalığının bölge-
deki hayvancılık sektörüne verdiği za-
rar, yalnızca üretici gelirini değil, ülke 

ekonomisinin tamamını etkilemiştir. 
Hayvan sağlığı, verimlilik ve özellikle 
besilik sığır ithalatında yaşanan kısıt-
lar, sektörün dengelerini zayıflatmış-
tır.

Bu durum hem üretim kapasitesini 
düşürmüş hem de piyasadaki fiyat 
istikrarını bozmuştur. Kamu kurumla-
rımızın ve üretici birliklerimizin koor-
dinasyonuyla yürütülecek uzun vadeli 
bir programının sonuç vereceğine; 
hayvancının yeniden güçleneceğine 
et ve süt fiyat istikrarının sağlanacağı-
na inancım tamdır.

Tarımsal üretim kadar, sanayi ve ihra-
cat cephesinde de benzer zorluklarla 
karşı karşıyayız. Finansmana erişimde 
yaşanan güçlükler, yüksek faiz oran-
ları ve düşük döviz kuru politikaları, 
ihracat yapan üyelerimizin rekabet 
gücünü ciddi biçimde sınırlamakta-
dır. Kaliteli üretim, yenilikçi tasarım ve 
markalaşma yolunda önemli adımlar 
atmamıza rağmen; finansal sürdürü-
lebilirlik, yatırım sermayesine erişim 
ve dış pazarlarda fiyat rekabeti açısın-
dan daha fazla desteğe ihtiyaç duyul-
maktadır.

Bu noktada özel sektör, finans kuru-
luşları ve kamu yönetimi arasındaki 
etkin iş birliği, büyümenin ve ihracatın 
sürekliliği açısından kritik önem taşı-
maktadır.

Menemen Ticaret Odası olarak bizler;

• Tarımsal üretimde sürdürülebilirlik 
ve modern tekniklerin yaygınlaşması,

• Sanayide yenilikçi teknolojilerin be-
nimsenmesi,

• İhracatta markalaşma ve katma de-
ğerli ürün üretimi,

• Üyelerimizin finansal erişiminin ko-
laylaştırılması,

• Dayanışma, birlik ve beraberlik ruhu-
nun güçlendirilmesi

konularını her zaman önceliğimiz ola-
rak görmeye devam edeceğiz.

Hedefimiz, yalnızca Menemen ekono-
misini büyütmek değil; aynı zamanda 
ilçemizin üretim kültürünü geleceğe 
taşıyacak adımları kararlılıkla atmaktır. 
Menemen’in bereketli topraklarından 
doğan üretim kültürümüz, asırlardır 
değişen şartlara rağmen ayakta kal-
mayı bilmiştir.

Bugün de aynı inanç, azim ve birlik-
telik duygusuyla yolumuza devam 
ediyoruz. Üreticimizin, sanayicimizin, 
esnafımızın emeğiyle büyüyen Mene-
men; ülkemizin güçlü geleceğine katkı 
sunmaya devam edecektir.

2026 yılının, üreticimize bereket, ihra-
catçımıza güç, ülkemize ise ekonomik 
istikrar ve huzur getirmesini diliyor; 
emeğiyle, vizyonuyla, Menemen’in ge-
leceğine katkı sunan tüm üyelerimize 
içtenlikle teşekkür ediyorum.

Saygılarımla,

Menemen Ticaret Odası
Meclis Başkanı 
Erdinç Cengiz

Değerli Üyelerimiz,

GÖRÜŞ
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“Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nin 
(TOBB) organize ettiği TOBB Türkiye 
Ekonomi Şurası, TOBB Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu’nun ev sahipliğinde, 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, ilgili Bakanlar ve Oda/Borsa 
Başkanlarının katılımıyla 
Ankara’da gerçekleştirildi.
Hisarcıklıoğlu, iş dünyası 
ile kamu idaresini bir araya 
getiren en büyük platform 
niteliğindeki “TOBB Türkiye 
Ekonomi Şuraları”nı, 
2003’te hükümetle birlikte 
başlattıklarını söyledi.
Türkiye’de kamu ile özel 
sektör arasında istişare 
kültürünün güçlenmesine 
katkı verdiklerini vurgulayan 
Hisarcıklıoğlu, “Ekonomide 
zor bir süreçten geçiyoruz. 
Dünyada ticaret savaşları 
ve korumacılık yayılıyor, 
küresel büyüme ve 
ticaret yavaşlıyor. 
Ülkemiz ekonomisi de 
tüm bunlardan olumsuz 
etkileniyor ama enseyi 
karartmıyor, mücadeleden 
kesinlikle vazgeçmiyoruz. 
Bugünkü gibi, devletimizi 
hep yanımızda görmeyi 
arzu ediyoruz.” diye 
konuştu.
Ekonomik İstikrar, KGF’nin 

kullanımı, küresel düzenlemeler ve 
enflasyondaki gerileme konularının 
ele alındığı toplantıya Menemen 
Ticaret Odası adına Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet SÜSOY katılım sağladı. 
Süsoy, 367 Oda/Borsanın katılımlarıyla 

gerçekleştirilen şurada “her yıl olduğu 
gibi bu yıl da iş dünyasının ihtiyaçlarının 
önemsendiğini görmek ve bu alanda 
adımlar atılacağını bilmek bu şuranın 
ne kadar önemli olduğunu gösteriyor” 
değerlendirmesinde bulundu.”

MENTO, TOBB TÜRKİYE EKONOMİ 
ŞURASINA KATILDI
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“Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği’nin 
(TOBB) Başkanı M. 
Rifat Hisarcıklıoğlu, 
TOBB 81. Genel Kurulu 
kapsamında, TOBB 
Genel Kurul Divanı, 
TOBB Yönetim Kurulu 
Üyeleri, Konseyler, 
oda, borsa başkanları 
ve delegeler ile birlikte 
Anıtkabir’i ziyaret ederek, 
Ata’nın huzurunda saygı 
duruşunda bulundu.

Türkiye Odalar veBorsalar 
Birliği’nin(TOBB) 81. 
GenelKurulu kapsamında 
gerçekleştirilen geleneksel 
Anıtkabir ziyaretine 
Menemen Ticaret Odası 
adına Yönetim Kurulu 
Başkanı, Meclis Başkanı, 
Mento TOBB Delegeleri, 
Meclis Üyeleri ve Genel 
Sekreter katılım sağladı.”

MENTO, TOBB 81. GENEL KURULU 
KAPSAMINDA ATA’NIN HUZURUNDA
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Menemen Ticaret 
Odası (MENTO), 
Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği’nin 
(TOBB) 81. Genel 
Kurulu çerçevesinde, 
TOBB İkiz Kuleler 
yerleşkesinde Oda ve 
Borsalar tarafından 
kurulan yöresel ürün 
stantlarını ziyaret etti.

TOBB bahçesinde 
kurulan ve Türkiye'nin 
dört bir yanından 
gelen oda ve 
borsaların yerel 
lezzetlerini tanıttığı 
stantlarda, katılımcılara 
bölgesel ürünler ikram 
edildi.

Stant ziyaretleri 
sırasında farklı 
bölgelerin ürünleri 
hakkında bilgi 
alışverişinde 
bulunulurken, Oda ve 
Borsalar arasındaki iş 
birliği ve dayanışma 
ruhu bir kez daha 
güçlendirildi.

MENTO, TOBB 81. GENEL KURULU KAPSAMINDA 
YÖRESEL ÜRÜN STANTLARINI ZİYARET ETTİ
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Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) 81. Mali Genel Kurulu, Ticaret 
Bakanı Ömer Bolat, oda ve borsa 
camiasının temsilcileri ile 81 ilden 
3 bin iş insanının katılımıyla TOBB 
ETÜ’de gerçekleştirildi.

Genel kurula katılan oda-borsa 
başkanlarına, meclis üyelerine, 
delegelere, kadın ve genç girişimcilere 
teşekkür eden Hisarcıklıoğlu, şunları 

kaydetti:

“Oda ve borsalarımızla birlikte 
üyelerimizin sıkıntılarını takip etmeye, 
dile getirmeye ve çözüm üretmeye 
devam edeceğiz. TOBB ailesi olarak 
daha mutlu ve daha müreffeh bir 
Türkiye için dün olduğu gibi bugün 
ve yarın da emek verecek, çalışacak, 
üreteceğiz. Hep birlikte daha çok 
çalışma zamanı.”

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nin 
(TOBB) 81’inci Genel Kuruluna, 
Menemen Ticaret Odası (MENTO) 
Yönetim KuruluBaşkanı İzzet Süsoy, 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Akif 
Meydancı, Meclis Başkan Yardımcısı 
Alican Bursalı, TOBB Delegeleri Ercan 
Kahvecioğlu, Selahattin Dinç, Meclis 
Üyesi Erkan Çoban ve Genel Sekreter 
Gönül Orun katılım sağladı.”

MENEMEN TİCARET ODASI,
TOBB 81. GENEL KURULUNDA
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Kızılay Madalya Takdim Töreni Me-
nemen Ticaret Odası Mustafa Kemal 
Atatürk Konferans Salonu'nda ger-
çekleştirildi. 

“Tören öncesinde Menemen Tica-
ret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Türk Kızılay Ege 
Bölge Kan Merkezi Müdürü Dr. Barış 
Dolaş, İzmir Kan Bağış Merkezi Mü-
dürü Dr. Özgür Bakan ve Türk Kızılay 
Menemen Şube Başkanı Serkan 
Orun’u makamında ağırladı.”

Gerçekleştirilen ziyaret sonrasında 
Madalya Takdim Töreninde, MENTO 
Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, 
Türk Kızılay Ege Bölge Kan Merkezi 
Müdürü Dr. Barış Dolaş, İzmir Kan-
Bağış Merkezi Müdürü Dr. Özgür 
Bakan, Türk Kızılay Menemen Şube 
Başkanı Serkan Orun ve diğer pro-
tokol üyeleri yer aldı.

Törende, hayati öneme sahip olan 
kan bağışının önemine bir kez daha 
dikkat çekildi. Tüm bağışçılara teşek-
kür edilerek kendilerine madalyalar 
takdim edildi. Etkinlikte, konuşma-
cılar kan bağışının sadece bir insanı 
değil, birçok hayatı kurtarabilecek 
bir eylem olduğunu vurguladılar. 

KIZILAY MADALYA TAKDİM TÖRENİ 
GERÇEKLEŞTİRİLDİ
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Menemen Ticaret Odası (MEN-
TO) Yönetim Kurulu Başkanı 
İzzet Süsoy ve Genel Sekreter 
Gönül Orun, Aliağa Ticaret Oda-
sında İZKA ile yürütülen projenin 
imza törenine katıldı.

"Aranan Personel Yetişiyor" pro-
jesi kapsamında, gençlerin Maki-
ne Bakım, Çelik Kaynak ve Metal 
Kesim mesleklerinde eğitim ala-
rak iş dünyasına kazandırılma-
sının hedeflendiği, bu mesleki 
eğitimlerin gençlerin teknik be-
cerilerini geliştirmeyi, iş piyasa-
sında rekabet edebilir hale gel-
melerini ve istihdam edilmelerini 
sağlamayı amaçlamakta olduğu 
vurgulandı.

MENTO, ALİAĞA TİCARET ODASININ 
PROJE İMZA TÖRENİNE KATILDI

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ve TOBB Kadın Girişimciler 
Kurulu (TOBB KGK) tarafından düzenlenen, "Dünya Kadınlar Günü Et-
kinliği ve Sanayide Kadın Eli Projesi Ödül Töreni" TOBB İkiz Kuleler'de 
gerçekleştirildi. Törene 
Menemen Ticaret Odası 
Meclis Üyesi Nur Yurt-
sever katılım sağladı.

Kadının iş yaşamında 
daha fazla görünür ol-
ması ve toplumsal cinsi-
yet eşitliği mücadelesin-
de kadınların yanında 
yer alan Menemen 
Ticaret Odası, tarımda, 
sanayide, kamu ve özel 
sektörde kadınların 
daha fazla yer almasını 
destekliyor. 

MENTO, TOBB KADIN 
GİRİŞİMCİLER KURULU 
DÜNYA KADINLAR GÜNÜ 
PROGRAMINA KATILDI
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12 MART İSTİKLAL MARŞI’NIN 
KABULÜ VE MEHMET AKİF 
ERSOY’U ANMA GÜNÜ
Menemen Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Akif Meydancı, 12 Mart İstiklal Marşı’nın 
Kabulü ve Mehmet Akif Ersoy’u Anma Günü 
münasebetiyle Menemen Belediyesi Kültür 
Merkezinde gerçekleştirilen programa katılım 
sağladı.  

Menemen Yıldıztepe 
Şehitliğinde 
gerçekleştirilen 18 
Mart Şehitleri Anma 
Günü ve Çanakkale 
Deniz Zaferinin 
110. Yıl Dönümü 
Programı’na Menemen 
Ticaret Odası (MENTO) 
Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy ve 
Meclis Başkanı Erdinç 
Cengiz katılım sağladı. 

Çelenk Sunuş, Saygı 
Duruşu, Saygı Atışı 
ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasının ardından 
aziz şehitlerimizin 
ruhlarına dualar 
okundu ve şehit 
kabirleri ziyaret 
edildi. Menemen 
Yıldıztepe Şehitliğinde 
düzenlenen 
program sonrasında, 
Menemen Belediyesi 
Kültür Merkezinde 
salon programı 
gerçekleştirildi.

Vatanımız uğruna 
canlarını feda eden 
Aziz Şehitlerimizi 
rahmet, minnet ve 
saygıyla anıyoruz…

MENTO 18 MART ŞEHİTLERİ ANMA GÜNÜ VE 
ÇANAKKALE DENİZ ZAFERİNİN 110. YIL DÖNÜMÜ 

PROGRAMINA KATILDI
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Menemen Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
İzzet Süsoy, Türk Polis Teşkilatı'nın kuruluşunun 
yıl dönümü dolayısıyla düzenlenen Polis Haftası 
Kutlama Programı’na katılım sağladı.

Etkinlik, Menemen Cumhuriyet Meydanı’nda 
gerçekleştirilen resmi törenle başladı. Törenin 
ardından, Menemen İlçe Emniyet Müdürlüğü’nde 
düzenlenen ikram programıyla devam etti.

Menemen Ticaret Odası olarak, toplumun huzur 
ve güvenliğini sağlamak adına fedakârca görev 
yapan tüm polislerimizin Polis Haftası’nı kutluyor, 
görevlerinde başarılar diliyoruz.

MENTO, POLİS 
HAFTASI KUTLAMA 
ETKİNLİĞİNDE

Menemen Ticaret Odası (MENTO) olarak, Nisan ayı Meclis Toplantımızda Menemen 
İlçe Emniyet Müdürü Gürcan Alev'i konuk ettik. Toplantıda, meclis üyelerimiz kendile-
rini tanıtarak meslek gruplarımızın üzerinde çalıştığı ve ilgilendiği faaliyetler hakkında 
bilgi paylaşımında bulundu.

Müdür Gürcan Alev, Menemen ilçesindeki asayişle ilgili önemli bilgiler paylaşarak ilçe-
nin güvenlik durumu hakkında bilgilendirme yaptı.

Toplantının sonunda, Menemen Ticaret Odası arşivlerinden özel bir anlam taşıyan 
Atatürk portresi, Gürcan Alev’e takdim edildi. İlçe Emniyet Müdürümüz, bu anlamlı 
hediyeyi memnuniyetle kabul ederek teşekkürlerini iletti. Polis Haftası vesilesiyle ger-
çekleştirilen teşekkür toplantısında polis teşkilatının fedakâr çalışmaları anıldı.

MENTO OLAĞAN MECLİS TOPLANTISI’NDA MENEMEN 
EMNİYET MÜDÜRÜ GÜRCAN ALEV’İ AĞIRLADIK
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Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı 
İzzet Süsoy ve Meclis Başkanı Erdinç Cengiz, Menemen 
Cumhuriyet Meydanı'nda gerçekleştirilen 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı kutlama programına katılım 
sağladı.

Kutlama programı, çelenk sunuşu ile başladı. Ardından yapı-
lan konuşmalar, günün anlam ve önemini vurgularken, ço-
cukların hazırladığı şiirler ve dans gösterileri ile devam etti.

Menemen Ticaret Odası olarak, geleceğimizin teminatı olan 
çocuklarımızın 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayra-
mı'nı en içten dileklerimizle kutluyoruz.

MENEMEN TİCARET 
ODASI, 23 NİSAN 
KUTLAMALARINA 
KATILDI

Menemen Ticaret Odası (MENTO) 23 Nisan 
kutlamaları kapsamında gerçekleştirilen 
Temsili Meclis toplantısında İstiklal Marşı 
okuma yarışması birincisi İpek DÜNDAR’ı 
büyük bir mutlulukla ağırlayarak koltuk devri 
gerçekleştirildi.

İpek Dündar Başkanlık makamına oturmasının 
ardından gerçekleştirmeyi düşündüğü görüşlerini 
paylaştı. Toplantıya başkanlık yapan Dündar, 
İstiklal Marşı’nın 10 kıtasını Meclise okuyarak ve 
salondaki herkese duygu dolu anlar yaşattı.

Toplantının sonunda, protokol üyelerimiz İpek 
Dündar’a özel hediyelerini ve teşekkürlerini 
ileterek küçük başkanımızın gözlerindeki 
mutluluk, etkinliğimizin en anlamlı anlarından 
biri oldu. Ailesi de Menemen Ticaret Odası 
protokolüne nazik misafirperverlikleri için içten 
teşekkürlerini sundu.

Bu özel buluşma, genç yeteneklerin 
desteklenmesi ve milli değerlerimizin yaşatılması 
açısından büyük önem taşıyor. Menemen 
Ticaret Odası olarak, geleceğimizin ışığı olan 
çocuklarımızı her zaman desteklemeye devam 
edeceğiz.

“MENTO’DA İSTİKLAL MARŞI OKUMA YARIŞMASI 
BİRİNCİSİNE 23 NİSANDA KOLTUK DEVRİ”
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Menemen Ticaret Odası Yönetim Ku-
rulu Başkanı İzzet Süsoy, Sabahat Ak-
şiray Özel Eğitim ve Uygulama Okulu 
Konferans Salonu’nda gerçekleştirilen 
10-16 Mayıs Engelliler Haftası Kutlama 
Törenine katılım sağladı.

Törende, özel gereksinimli 
öğrencilerin hazırladığı el işi 
çalışmalar sergilendi. Ardından 
kutlama programı kapsamında çeşitli 
etkinlikler düzenlendi. Günün anlam 
ve önemine vurgu yapılan törende, 
engelli bireylerin topluma kazandırıl-

ması, fırsat eşitliği sağlanması 
ve sosyal hayata aktif katılımla-
rının desteklenmesi konuların-
da farkındalık oluşturuldu. 

Menemen Ticaret Odası Yöne-
tim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, 
toplumsal yaşamda engelli 
bireylerin daha fazla görünür 
olması gerektiğini belirterek, “Eve hap-
solmuş engelli bireyleri hem ekonomi-
ye katarak kendi gelirlerini kazanmala-
rını sağlayacak hem de sosyal yaşama 
daha fazla katılımlarının 

önündeki engelleri kaldıracak tüm 
düzenlemeleri yapmamız gerekiyor. 
Böylesi haftalar ve günler toplumsal 
duyarlılık yaratmak için çok önemli ve 
değerli” diye konuştu.

MENTO, 10-16 MAYIS ENGELLİLER HAFTASI 
KUTLAMA TÖRENİNE KATILIM SAĞLADI

Menemen Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 
Süsoy, Yaşar Üniversitesi ve İzmir Sanayici ve İş İnsan-
ları Derneği (İZSİAD) iş birliğinde, İzmir’de düzenlenen 
24. Uluslararası İşletmecilik Kongresi açılışına katıldı.

İş dünyasının önemli isimlerini bir araya getiren et-
kinlikte, sektörel gelişmeler, finansmana erişim ve 
dijital dönüşüm gibi konular ele alındı. Menemen 
Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, 
uzun yıllardır akademi içinde yürütülen bir kongre, bu 
sene ilk kez bir iş dünyası STK’sı ev sahipliğinde ger-
çekleştiğini belirterek, “Akademi sanayi işbirliği için bu 
tip kongrelerin birlikte organize edilmesi çok önemli. 
Bundan sonra da bu tip işbirliklerinin artarak sürme-
sini dileriz” diye konuştu. 

MENTO ULUSLARARASI 
İŞLETMECİLİK 
KONGRESİNDE
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Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, 12–17 Mayıs tarihleri arasında düzenlenen 2. Kuzey 
Ege Spor Oyunları kapsamında gerçekleştirilen kortej yürüyüşüne katılım sağladı.

Foça Cumhuriyet Meydanı’ndan başlayan kortej yürüyüşü, Belediye Meydanı’nda yapılan protokol konuşmalarıyla sona erdi. 

MENTO 2. KUZEY EGE SPOR OYUNLARI KORTEJ 
YÜRÜYÜŞÜNE KATILIM SAĞLADI

ÖĞRENCİLERİMİZLE BULUŞTUK
Menemen Ticaret Odası (MENTO) olarak, Halide Gencer Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi öğrencilerini Oda’mızda ağırladık.

Ziyaret kapsamında öğrencilere MENTO’nun tarihçesi, faaliyet alanları, üyelik 
yapısı ve sunduğumuz hizmetler hakkında kapsamlı bir bilgilendirme yapıldı. 
Gençlerimizin iş dünyasına yönelik ilgileri ve soruları bizleri son derece memnun 
etti. Eğitime ve gençlerimizin gelişimine verdiğimiz destek doğrultusunda, 
onları iş dünyasıyla tanıştırmaya ve ilham vermeye devam edeceğiz.

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Meclis Başkanı Erdinç Cengiz, Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Akif Meydancı ve 5. 
Meslek Komitesi Üyesi Fatih Ulu, Cumhuriyet Meydanı’nda düzenlenen 19 Mayıs Atatürk’ü Anma ve Gençlik ve Spor Bayra-
mı kutlama programına katılım sağladı. Menemen Ticaret Odası (MENTO) Meclis Başkanı Erdinç Cengiz, “Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün Samsun’a çıkarak kurtuluş mücadelesini başlattığı bu anlamlı günün 105. yılında, başta Ulu Önder Atatürk 
olmak üzere tüm şehitlerimizi saygı ve minnetle anıyor; Türk gençliğinin bayramını en içten dileklerimizle kutluyoruz” dedi.

MENEMEN TİCARET ODASI 19 MAYIS KUTLAMALARINA KATILDIMENEMEN TİCARET ODASI 19 MAYIS KUTLAMALARINA KATILDI
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Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, İzmir Ticaret Odası ve Yeni Asır 
Gazetesi iş birliğiyle düzenlenen Kentsel Dönüşüm 
Zirvesi’ne katılım sağladı. 

T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakan Yardım-
cısı Sayın Ömer Bulut'un teşrif ettiği zirvede, kentsel 
dönüşüm süreci farklı açılardan ele alınarak sektör 
temsilcileriyle bilgi alışverişi yapıldı.

MENEMEN TİCARET 
ODASI, KENTSEL 
DÖNÜŞÜM 
ZİRVESİNDE

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Sü-
soy, Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Mustafa Nazlıgil ve Meclis Baş-
kan Yardımcısı Alican Bursalı, Türk Mutfağı Haftası kapsamında düzen-
lenen Kahvaltılı Menemen Yemeği Atölyesi etkinliğine katılım sağladı.

Menemen Belediyesi tarafından 26 Mayıs 2025 Pazartesi günü ger-
çekleştirilen etkinlikte, Menemen'in 8 bin yıllık emeği, bereketi ve ’Me-
nemen Menemeni’nin coğrafi işaret ile tescillenmesi kutlandı. Katılım-
cılar, Menemen'in kültürel mirasını yansıtan bu özel etkinlikte bir araya 
gelerek, geleneksel lezzetlerin hazırlanışını da ayrıca deneyimledi.

Menemen Belediyesi tarafından inşa edilen ve Sağlık Bakanlığı tarafından hizmet sunulacak olan Ulukent Semt Polikliniği, 
düzenlenen törenle hizmete açıldı.

Açılış programına; İzmir Valisi Dr. Süleyman Elban, İzmir Milletvekilleri, Menemen Kaymakamı Fatih Yılmaz, il ve ilçe proto-
kolü ile birlikte, Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy ve Yönetim Kurulu Başkan Yardım-
cısı Mustafa Nazlıgil katılım sağladı.

MENEMEN TİCARET ODASI, TÜRK MUTFAĞI MENEMEN TİCARET ODASI, TÜRK MUTFAĞI 
HAFTASI ETKİNLİĞİNE KATILDIHAFTASI ETKİNLİĞİNE KATILDI

MENTO, ULUKENT SEMT POLİKLİNİĞİ AÇILIŞINDA
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Menemen Ticaret Odası Meclis Baş-
kanı Erdinç Cengiz’in öncülüğünde, 
ilçemizin köklü çömlekçilik geleneğini 
yaşatan beş değerli ustamız Fransa’nın 
Menton kentinde düzenlenen 3. Ulus-
lararası Pottery Turner Yarışması’na 
katılım sağladı. 11 ülkeden 35 seçkin 
ustanın yer aldığı bu prestijli organi-
zasyondan; 2 altın, 1 gümüş ve 1 bronz 
madalya ile dönmenin gururunu yaşı-
yoruz.

UNESCO Yaşayan İnsan Hazinesi ün-
vanını taşıyan Ahmet Taşhomcu teknik 
ve estetik dallarda birincilik, Mustafa 
Desticioğlu teknik dalda ikincilik ve es-
tetik dalda üçüncülük elde etti.

Ellerini ve gönüllerini bu sanata ada-
yan ustalarımız; Ahmet Taşhomcu, 

Mustafa Desticioğlu, Bilal Deniz, Veysi 
Polat ve Meslek Komitesi Üyemiz Ra-
mazan Deniz’e gönülden teşekkür edi-
yor, başarılarını yürekten kutluyoruz. 
Organizasyonu büyük bir özveriyle dü-
zenleyen Akdeniz Çömlekçiler Derneği 

Başkanı Stephen Montalto’ya, ödül 
törenine katılarak bizleri onurlan-
dıran ve ödülleri takdim eden Men-
ton Belediye Başkanı Yves Juhel’e, 
kültürel mirasa verdiği destek için 
Carmela Cartarrasa’ya ve bizlerden 
desteğini esirgemeyen Marsilya Baş-
konsolosumuz Sait Evren Güner’e 
şükranlarımızı sunarız.

Menemen Ticaret Odası olarak, 8 bin 
yıllık çömlek sanatımızın bölge ekono-
misine katkısını artırmak, ustalarımızı 
desteklemek ve bu eşsiz sanatın gü-
cünü dünyaya tanıtmak için var gücü-
müzle çalışmaya devam edeceğiz.

MENEMEN ÇÖMLEK 
SANATI DÜNYA 
SAHNESİNDE!

İZSİAD ev sahipliğinde ve TÜRKONFED iş birliğiyle, Ser-
maye Piyasası Kurulu Başkanı İbrahim Ömer Gönül’ün 
katılımıyla "Finansmana Erişim ve Halka Arz Bilgilendir-
me Toplantısı" İzmir 9 Eylül Üniversitesi Rektörlüğünde 
gerçekleştirildi. Toplantıya Menemen Ticaret Odası Yö-
netim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy katılım sağladı.

İş dünyasına önemli bilgilendirmelerin sunulduğu top-
lantıda, TÜRKONFED ve SPK arasında finansal okur ya-
zarlığın arttırılması yönünde eğitimleri içeren protokol 
imzalandı.

MENTO, 
FİNANSMANA 
ERİŞİM VE HALKA 
ARZ BİLGİLENDİRME 
TOPLANTISINA 
KATILIM SAĞLADI
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Menemen Ticaret Odası, denizcilik kültürünün yaşatıl-
ması ve çevre farkındalığının artırılması amacıyla dü-
zenlenen Kabotaj Bayramı etkinliklerine katılım sağla-
dı. Foça Liman Başkanlığı tarafından 1 Temmuz 2025 
tarihinde gerçekleştirilen 99. Yıl Denizcilik ve Kabotaj 
Bayramı kutlama programında, Odamızı temsilen Yö-
netim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy yer aldı.

Foça Cumhuriyet Meydanı’nda yapılan çelenk sunma 
töreniyle başlayan program; deniz şehitlerini anmak 
amacıyla düzenlenen denize çelenk bırakma merasimi, 
spor ve kültürel etkinliklerle devam etti.

Etkinlik kapsamında:

• Halat çekme yarışması
• Müze ziyareti

• Su altı temizlik faaliyeti
• Deniz yarışları
gerçekleştirildi. Bu etkinlikler, hem çevre bilincini artırmayı 
hem de denizcilik kültürünü yaşatmayı amaçladı.

Kabotaj Bayramı, Foça’da geniş bir katılımla coşkulu bir 
şekilde kutlandı.

MENTO, KABOTAJ BAYRAMI’NIN 99. MENTO, KABOTAJ BAYRAMI’NIN 99. 
YIL ETKİNLİKLERİNE KATILDIYIL ETKİNLİKLERİNE KATILDI

ASARLIK CEMEVİ’NDEASARLIK CEMEVİ’NDE
AŞURE VE LOKMA HAYRIAŞURE VE LOKMA HAYRI
İzmir Valimiz Sayın Dr. Süleyman Elban ve İlçe 
Kaymakamımız Sayın Vedat Yılmaz’ın katılımla-
rıyla Asarlık Cemevi’nde düzenlenen aşure lok-
ma hayrına, Menemen Ticaret Odası Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı Mustafa Nazlıgil de 
katıldı.  

Menemen Ticaret Odası Yönetim Kurulu Baş-
kan Yardımcısı Mustafa Nazlıgil, Menemen Ti-
caret Odası olarak sadece ekonomi ve iş dün-
yasına yönelik etkinliklerde değil, toplumsal, 
sosyal ve inanç dünyamıza yönelik yürütülen 
faaliyetlerde de Menemen vatandaşlarının ya-
nında olduklarını bildirdi.
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MENTO’DAN BİLİM VE 
TEKNOLOJİYE TAM DESTEK
Menemen Ticaret Odası (MENTO), gençlerin bilim ve teknoloji alanındaki 
projelerine desteğini sürdürüyor. Menemen Ticaret Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy ile İzmir Bakırçay Üniversitesi Bakır Roket Takımı 
arasında gerçekleştirilen görüşmeler neticesinde, MENTO’dan tam destek 
geldi.

TEKNOFEST kapsamında düzenlenen Roket Yarışması’nda finalist olmaya 
hak kazanan İzmir Bakırçay Üniversitesi Bakır Roket Takımı, Menemen 
Ticaret Odası’nın sponsorluğunda ülkemizi temsil etmeye hazırlanıyor. 
Yarışma sürecinde takımın ihtiyaç duyduğu tüm ekipman ve maddi desteğin 
MENTO tarafından karşılanacağı belirtildi. Menemen Ticaret Odası olarak, 
gençlerimizin bilim ve teknolojiye yönelik çabalarını desteklemekten büyük 
gurur duyuyor, Bakır Roket Takımı’na bu önemli yolculukta başarılar diliyoruz.

MENTO, SREBRENİTSA 
SOYKIRIMINDA HAYATINI 
KAYBEDEN SOYDAŞLARIMIZI 
SAYGIYLA ANDI
Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Sü-
soy ve Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Mustafa Nazlıgil, Srebrenit-
sa Soykırımında hayatını kaybeden soydaşlarımızı anma programına 
katılım sağladı. 
Anma etkinliğinde, 1995 yılında Bosna-Hersek'in Srebrenitsa kentin-
de yaşanan ve binlerce masum insanın hayatını kaybettiği soykırım 
bir kez daha derin bir üzüntüyle hatırlandı.

15 Temmuz Demokrasi ve Millî Birlik Günü dola-
yısıyla Yıldıztepe Şehitliği’nde düzenlenen anma 
programına, Menemen Ticaret Odası (MENTO) 
Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy katılım sağ-
ladı.

Program; saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okun-
masının ardından, aziz şehitlerimiz için gerçekleş-
tirilen Kur’an-ı Kerim tilaveti ile devam etti. Ardın-
dan şehit kabirleri ziyaret edilerek, dualarla anıldı.  
Şehitlerimize Allah’tan rahmet diliyor; milletimizin 
birlik, beraberlik ve demokrasi uğruna sergilediği 
kararlılığı bir kez daha saygı ve minnetle anıyoruz.

MENTO, 15 TEMMUZ DEMOKRASİ VE MİLLÎ BİRLİK 
GÜNÜ PROGRAMINA KATILIM SAĞLADI
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Menemen Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, Me-
nemen Kaymakamlığı tarafından düzenlenen 30 Ağustos Zafer 
Bayramı 103. yıl dönümü kutlama programına katılım sağladı.

Cumhuriyet Meydanı’nda çelenk sunma töreni ile başlayan prog-
ram; Kaymakamlık makamında tebriklerin kabulü ve Atatürk Cad-
desi’ndeki kutlama ile devam etti. 

MENTO Başkanı Süsoy, “Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk başta olmak üzere tüm şehit ve gazilerimizi rahmet, 
minnet ve saygıyla anıyoruz. Zafer Bayramımız kutlu olsun!” dedi.

MENTO 30 AĞUSTOS ZAFER BAYRAMI 
103. YIL DÖNÜMÜNÜ KUTLADI
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Menemen Ticaret Odası, Menemen Belediyesi tarafından 
düzenlenen 4. Uluslararası Menemen Çömlek Festivali’ne 
katıldı. Festivalin açılış programına Odamız Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Mustafa Nazlıgil ve Meclis Başkanı Erdinç 
Cengiz iştirak etti.

Açılış konuşmaları ve halk oyunları gösterilerinin ardından, 
festivalin simgesi haline gelen dev vazo heykel fırın gösterisi 
büyük ilgi gördü. Program kapsamında protokol üyeleri de 
dünyanın farklı ülkelerinden gelen usta çömlekçilerle birlikte 
çömlek yapımında hünerlerini sergiledi. Menemen’in köklü 
çömlek geleneğinin uluslararası boyutta tanıtıldığı festival, 
coşkulu bir atmosferle başladı.

MENEMEN TİCARET ODASI, 4. ULUSLARARASI 
MENEMEN ÇÖMLEK FESTİVALİ’NDE

Menemen Ticaret Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, Menemen 
Kaymakamlığı tarafından düzenlenen 9 
Eylül Kutlama Programı’na katılım sağladı. 
Programda, saygı duruşu ve istiklal marşı, 
çelenk sunuş, protokol konuşmaları ve 
halk oyunları gösterilerinin ardından 
103. Yıl Kortej geçişi büyük bir coşku ile 
gerçekleştirildi. 

Menemen Ticaret Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, İzmir’in 
kurtuluşunun Cumhuriyet’e giden yolu 
tamamen açtığını, bu sebeple çok önemli 
ve anlamlı bir gün olduğunun altını 
çizerek, “Kuruluşun ve kurtuluşun şehri 
İzmir, hem kurtuluş meşalesini yakmış, 
hem de o kurtuluş mücadelesinin zaferle 
sonuçlandığını tüm Dünyaya ilan etmiş 
bir şehir. 9 Eylül kutlu olsun” diye konuştu. 

MENTO, 9 EYLÜL KUTLAMALARINDA:
“KURULUŞUN VE KURTULUŞUN KENTİ İZMİR”
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Menemen’de eğitim alanında önemli bir adım daha atıldı. 
Meclis Üyemiz Ali İhsan Ersöz ve ortaklarının girişimiyle 
hayata geçirilen Minik Kalpler Anaokulunun açılışı, 
Menemen Ticaret Odası’nın da (MENTO) katılımıyla bugün 
gerçekleştirildi.
Menemen Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 

Süsoy, Meclis Başkanı Erdinç Cengiz, Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Mustafa Nazlıgil, Genel Sekreter Gönül 
Orun ve Menemen protokol üyeleri, açılış kurdelesini 
keserek yeni eğitim yuvasının ilk adımını attılar.
Yeni anaokulunun, minik kalplere umut ve bilgi dolu bir 
başlangıç sunmasını temenni ediyoruz.

MENTO AÇILIŞTA:
MİNİK KALPLER ANAOKULU HİZMETE GİRDİ

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim 
Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, Menemen İlçe Milli 
Eğitim Müdürlüğü tarafından İlköğretim Haftası 
münasebetiyle düzenlenen programa katılım sağladı.
Menemen Cumhuriyet Meydanında Saygı Duruşu, 
İstiklal Marşının okunması ve Çelenk Sunuş ile 
başlayan program, Kubilay İlköğretim Okulu’nda 
Şiirler ve Halk Oyunları gösterileri ile devam etti.

SOLE MIO DESIGN firmasının açılışı, Menemen 
Ticaret Odası’nın katılımıyla bugün gerçekleştirildi. 
Açılış programına; Menemen Ticaret Odası (MENTO) 
Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Akif Meydancı ve Yönetim Kurulu 
Üyesi Erdem Şahin iştirak etti.
Protokol üyelerinin katılımıyla açılış kurdelesi 
kesilerek firma resmen faaliyete başladı. Menemen 
Ticaret Odası olarak, ilçemiz ekonomisine katkı 
sunacak tüm yeni işletmelere başarılar diliyoruz.

MENTO İLKÖĞRETİM 
HAFTASI 

KUTLAMALARINDA

MENTO AÇILIŞTA:
SOLE MİO DESİGN 

AÇILDI



25

HABER

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Meclis Başkanı 
Erdinç Cengiz, Türkiye İş Bankası ile Organize 
Sanayi Bölgeleri Üst Kuruluşu (OSBÜK) iş birliğinde 
düzenlenen “OSB’lerde İkiz Dönüşüm Buluşmaları” 
programına katılım sağladı.
Menemen Ticaret Odası (MENTO) Meclis Başkanı 
Erdinç Cengiz, program kapsamında dijital ve 
yeşil dönüşüm odağında KOBİ’lerin rekabet 
gücünü artırmaya yönelik çalışmalar ele alınarak 
sürdürülebilir üretim modellerine geçişin öneminin 
vurgulandığını söyledi.

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Menemen Cumhuriyet 
Meydanı’nda gerçekleştirilen Muhtarlar Günü 
Programına katılım sağladı. 
Program, Saygı duruşu, İstiklal Marşı ve protokol 
konuşmalarının ardından sona erdi.

MENTO, İKİZ DÖNÜŞÜM 
BULUŞMALARI’NA KATILDI

MENTO MUHTARLAR 
GÜNÜ’NDE

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, Ahilik Haftası dolayısıyla Menemen Eski Sanayi 
Sitesi’nde düzenlenen programa katılım sağladı.
Etkinlik, ilçemiz esnafına verilen kahvaltı ile başladı. Ardından protokol konuşmaları gerçekleştirildi. Esnaflık mesleğini icra 
eden ve uzun yıllardır hizmet veren işletmelere, Menemen Sanatkârlar Odası tarafından plaket takdiminde bulunuldu.

MENTO AHİLİK HAFTASI TÖRENLERİNDE
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Menemen Ticaret Odası üyelerinden Dey Pamuk 
Çırçır Fabrikasında düzenlenen “Pamuk Sezonu 
Açılış Programı”na, Menemen Ticaret Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı İzzet Süsoy ve Meclis Üyesi Selahattin 
Dinç katılım sağladı. Menemen Ovası’nın bereketli 
topraklarında başlayan pamuk hasadının hayırlı ve 
bol kazançlı geçmesi temennisiyle gerçekleştirilen 
programda, çiftçilerimizle bir araya gelinerek üretim 
süreci hakkında yerinde istişarelerde bulunuldu ve 
pamuk hasadı gerçekleştirildi.

Kesikköy Mahallesi’nde devam eden etkinlikte, 
pamuk üreticilerimizin emeklerine tanıklık 
edilerek bölgemizin tarımsal potansiyeline dair 
değerlendirmelerde bulunuldu. Menemen Ticaret 
Odası (MENTO) olarak, pamuk hasadına başlayan 
tüm üreticilerimize kolaylıklar diliyor; sezonun 
verimli, bereketli ve sağlıkla geçmesini temenni 
ediyoruz.

MENTO PAMUK SEZONU AÇILIŞINDA

Menemen Ticaret Odası Meclis Başkanı Sayın Erdinç Cengiz 
ve Komite Üyemiz Sayın Ramazan Deniz, 2. Uluslararası 
Seramiğin Genç İzleri Seramik Yarışması Sergisine katıldı. 
Ödül töreninde yarışmacılara ödüllerini Erdinç Cengiz takdim 
etti. 
Sanatın ve zanaatin buluştuğu bu nitelikli etkinlikte, usta 
ellerin şekillendirdiği seramik eserler ziyaretçilerin yoğun 
ilgisiyle karşılandı. Geniş katılımla gerçekleşen sergide 
Erdinç Cengiz, katılımcılara ödüllerini takdim ederek, katılım 
sağlayan herkese teşekkürlerini iletti.

2. ULUSLARARASI 
SERAMİĞİN GENÇ İZLERİ 
SERAMİK YARIŞMASI’NA 
MENTO DESTEĞİ
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İzmir Serbest Bölge (İZBAŞ)’ta faaliyete başlayan Böllhoff firması düzenle-
diği bir tören ile fabrikasını devreye aldı.  Açılış törenine Menemen Ticaret 
Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy MENTO adına katıldı. 

Etkinlik, iş dünyası temsilcileri, yerel yöneticiler ve firma yetkililerinin katı-
lımlarıyla gerçekleşti. Açılışın ardından düzenlenen tesis gezisinde üretim 
alanları tanıtılarak firmanın faaliyetleri hakkında bilgi verildi.

Yeni yatırımların bölgemize ve ülkemize katkı sağlamasını temenni ettikle-
rini vurgulayan Süsoy, “Böllhoff firmasına iş hayatında başarılar diliyoruz. 
Yatırımın çok zor olduğu bir dönemde açılan her yeni tesis ülkemiz ekono-
misi için çok önemli. Menemen Ticaret Odası olarak her zaman yatırımcının 
yanındayız. İyi günde de kötü günde de” diye konuştu.

BÖLLHOFF FİRMASINDAN AÇILIŞ TÖRENİ

Menemen Ticaret Odası 4. Meslek Grubu üyelerimiz, Foça Belediye 
Başkanı Saniye Bora Fıçı ile istişare toplantısı gerçekleştirdi. Toplantının 
başlıca gerçekleştirilme amaçları arasında 4. Meslek Grubuna mensup 
olan ve inşaat Sektöründe faaliyette bulunan üyelerimizin, Foça ilçesinde 
ki ihtiyaç ve beklentilerini Başkan Fıçı’ya iletti. 4. Meslek grubunun 
sektörel ağırlıklı olarak düzenlediği toplantıya müteahhit üyelerin 
sektörel olarak beklentilerini ve yaşanan sıkıntılar dile getirilerek çözüm 
önerileri sunuldu.

Foça Belediye Başkanı Fıçı, Foça ilçesi, halkı ve esnafı için büyük bir özenle 
çalıştıklarını, ilçenin yaşam şartlarını en üst düzeyde tutmak ve herkese el 
uzatarak her daim büyük bir özveriyle çalışmalarına devam edeceklerini 
belirterek, sektörel alanda düzenlenen toplantı için teşekkürlerini iletti.

MENEMEN TİCARET ODASI 4. 
MESLEK GRUBU, FOÇA BELEDİYE 
BAŞKANIYLA BİRLİKTE İSTİŞARE 
TOPLANTISI GERÇEKLEŞTİRDİ
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MENTO, EKARTE EĞİTİM KURUMLARI AÇILIŞINA 
KATILIM SAĞLADI
Menemen’in eğitim olanaklarını 
zenginleştirecek yeni bir yatırım daha 
hayata geçti. EKARTE Eğitim Kurumları 
açılış programını gerçekleştirdi. İlçenin 
sosyal ve ticari hayatına destek vermeyi 
sürdüren Menemen Ticaret Odası 
(MENTO) da bu önemli açılışta yerini 
aldı. 

Odayı temsilen Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Mustafa Nazlıgil, açılış 
programına katılarak kurum yetkililerine 
tebriklerini iletti.

MENTO, 29 EKİM ÇELENK SUNMA
PROGRAMINA KATILDI

Türkiye Cumhuriyeti’nin kurulu-
şunun yıl dönümü olan 29 Ekim 
Cumhuriyet Bayramı, Mene-
men’de de resmi törenle kutlandı. 

Cumhuriyet Meydanı’nda düzen-
lenen anlamlı Çelenk Sunma Prog-
ramı’na Menemen Ticaret Odası 
(MENTO) Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Mustafa Nazlıgil katılım 
sağladı.

Tören, Cumhuriyetimizin kurucu-
su Büyük Önder Mustafa Kemal 
Atatürk ve bu vatan uğruna can-
larını feda eden kahraman şehit-
lerimizin manevi huzurunda bir 
dakikalık saygı duruşu ile başladı. 
Saygı duruşunun ardından, İstiklal 
Marşı’nın okunmasıyla program 
tamamlandı.
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MENTO 29 EKİM CUMHURİYET 
BAYRAMI KUTLAMARINDA

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Akif Meydancı, 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı dolayı-
sıyla Menemen Kaymakamlığı’nda düzenlenen Tebrikat Töreni'nin ardından Menemen Atatürk Caddesi Park Durağı'nda-

ki resmi kutlama ve geçit töreni programına katılım sağladı.

Coşkuyla gerçekleştirilen programda, Cumhuriyetimizin yeni yaşı bir kez daha gururla kutlandı.
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Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yö-
netim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy ve 
Meclis Başkanı Erdinç Cengiz’in ev sa-
hipliğinde 17 Ocak Cuma günü FT Lo-
tus Thermal Hotel & SPA Trademark 
Collection By Wyndham’da ‘2025 Yılı 
Pamuk Sektör Toplantısı’ gerçekleşti-
rildi. 

Toplantıya Menemen Ziraat Odası, 
İzmir Ticaret Borsası, Gübre Sektörü 
Temsilcileri, Pamuk Sektörü Temsilci-
leri, Çırçırlama Faaliyetleri Temsilcileri, 
Banka Şube Müdürleri ve MENTO 1. 
Meslek Komitesi Temsilcileri katılım 
sağladı.

Açılış konuşmalarını gerçekleştiren 
MENTO Meclis Başkanı Cengiz ve Yö-
netim Kurulu Başkanı Süsoy, “Bölge-
mizde pamuk sektörüne yön vermek, 
ihtiyaç ve beklentileri belirleyerek mar-
kalaşma çalışmalarını yürütmek hepi-
mizin elinde, siz değerli katılımcıların 
katkılarıyla Menemen de tarım sektö-
rünü yükseltmeye ve pamuk gibi de-
ğerli üyelerimize değer katmayı amaç-
lıyoruz” dediler.

Toplantıda yapılan konuşmalar ise şöy-
le gerçekleşti:

İzmir Ticaret Borsası Yönetim Ku-
rulu Üyesi Şeref İyiuyarlar; 

“Menemen ilçemiz önemli pamuk üre-
tim ve ticaret merkezlerinden biridir. 
Pamuk, İzmir'in ekonomisinde ve tica-
retinde stratejik bir rol oynar. Pamuk 
ticaretindeki stratejik önem, İzmir'in ve 
Ege bölgesinin ekonomik büyümesine 
ve ticaretinin güçlenmesine katkıda 

bulunur.

Fakat son yıllarda bölgemizde pamuk 
fiyatları ve kalitesi önemli düşüşler 
yaşadı. Tohum ve gübreleme burada 
önemli bir rol oynar ve havza üretimi 
bu durumu daha da derinden etkiliyor. 
Bölgemizde yetişen pamuk, hak ettiği 
fiyatlamaları ve kaliteyi yakalayamıyor. 
Bu durum, İzmir'in pamuk ticaretinde-
ki konumunu zayıflattı. Ancak, mevcut 
durumu düzeltmek ve pamuk fiyatları-
nın ve kalitesinin artırılması için ortak 
çabalar yapmamız gerekmektedir”

Menemen Ziraat Odası Başkanı 
Yücel Altıntaş;

“Bölgemizde yetiştirilen ürünler çiftçi-
lerimizin yaşamlarını ve ekonomik du-
rumlarını doğrudan etkileyen önemli 
bir faktördür. Ancak, çiftçi pamukta ka-
litemi daha iyi olmalı yoksa rekolte mi 
diye tartıyor. Bunun sebebi ise kaliteli 
ve kalitesi düşük ürün arasındaki fiyat 
farkının olmaması bu yüzden de çiftçi 
haklı olarak rekolteyi ele alıyor kalitesi 
daha düşük ürünlerin üretimine ağırlık 

vermek zorunda kalıyor. Bizler biliyo-
ruz ki kaliteli üründe çıkacak olan fiyat 
farkı artınca rekolte hedeflenmeyecek-
tir. 

Sonuç olarak, bölgemizde yetiştirilen 
ürünlerin kalitesi ve fiyat farkı, çiftçile-
rin ekonomik durumlarını ve kararla-
rını etkileyen önemli faktörlerdir. To-
hum ve üretim desteklerinin artması, 
pamuk ürünü nezdinde pek bir farklılık 
yaratacağını düşünmesekte diğer ta-
rım ürünleri için durumu iyileştirebilir 
ve çiftçilerin daha kaliteli ürünler üret-
melerine katkıda bulunabilir.”

Menemen İlçe Tarım ve Orman 
Müdürü Fatih Çiçek;

“İlçe Müdürlüğümüz olarak her zaman 
sahadayız ve çiftçilerimize destek ol-
maya özen gösteriyoruz. Eskiden, 30 
kalem ürüne destek veriliyordu. Ancak, 
şu anda ürün desteğinden daha fazla 
üretim konusunda destek modelleri 
arttı. Bu durum, çiftçilerimizin ekono-
mik durumlarını ve üretim kapasitele-
rini artırmada önemli bir rol oynuyor.

MENTO, 2025 YILI PAMUK SEKTÖR 
TOPLANTISI GERÇEKLEŞTİRDİ
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Çiftçilerimize sağladığımız destekler, 
onların üretim süreçlerinde daha kali-
teli ürünler üretmelerine ve daha yük-
sek fiyatlar elde etmelerine yardımcı 
olmaktadır. Bu sayede, bölgemizdeki 
tarım sektörü daha dayanıklı ve verimli 
hale gelmektedir.

Sonuç olarak, müdürlüğümüz olarak 
çiftçilerimize sağladığımız desteklerin 
artması, bölgemizdeki tarım sektörü-
nün daha güçlü ve dayanıklı olmasına 
katkıda bulunmaya çalışıyoruz. Çiftçi-
lerimizin başarısına ve geleceğine olan 
inancımız, hepimizin ortak bir hedefi-
dir.”

Dey Pamuk Temsilcisi Doğan Çan-
darlı;

“Menemen Ovası, önemli pamuk üre-
tim merkezlerinden biridir. Pamuk, 
bu bölgedeki çiftçilerin yaşamlarını ve 
ekonomik durumlarını doğrudan etki-
leyen önemli bir üründür. Ancak, pa-
muk ürününün dünya genelinde tanın-
ması ve değerlenmesi için markalaşma 
gerekmektedir.

Bu hususla ilgili çalışmalarımız var ve 
bunlara başta kurumlarımız olmak 
üzere herkesin destek vermesi önem-
lidir. Markalaşma çalışmaları, pamuk 
ürününün kalitesini artırarak daha 
yüksek fiyatlar elde etmelerine ve dün-
ya genelinde tanınmasına katkıda bu-
lunacaktır.

Sonuç olarak, Menemen'in ana ürünü 
olan pamuk, markalaşması gereken 
stratejik bir üründür. Bu çalışmaları 
destekleyerek, çiftçilerimizin başarısı-
na ve bölgemizin ekonomik kalkınma-
sına katkıda bulunabiliriz.”

Menemen Belediye Başkan Yar-
dımcısı Ferhat Uysal;

“Fiziki olarak bir şeyler yapmak zorun-
dayız; aksi halde verim alamayız. Pa-
mukta asıl problem kalite kaybı ve çeşit 
kirliliğidir. Birçok sektörde rekabet, ya-
pılan iş ve işlemleri güçlendiriyor olsa 
da, maalesef pamuk sektöründe reka-
bet kaliteyi düşürüyor ve bu nedenle 
bölgedeki rekabet, ürünün kalitesinin 
rekabeti olmalıdır.

Ayrıca, pamuk ile ilgili çeşitli araştır-
malar ve özel analizler yaptırdık. Me-

nemen Ovasında damlama sulama 
sisteminin yetersiz kalarak kaliteye ve 
verime olumsuz etki ettiğini gözlemle-
dik.

Sanılanın aksine bölgemizde çok kali-
teli bir pamuk var, bunu yapılan ihra-
catlarda görebiliyoruz. Kaliteli pamuk-
larımızın hepsi ihraç ediliyor, bunun 
etkisinde fiyatlanma var. Kendimize 
ait verilerimiz olmak zorunda, pamuk 
toplama makinalarının markaları bile 
verimde fark yaratıyor bu yüzden de 
fiyatlamada fark oluşmalı kanaatinde-
yim. Bunlara ek olarak bizim bölgemi-
ze ait veriler elde etmek zorundayız 
edeceğimiz veriler biliyoruz ki kaliteyi 
ve üretim miktarını arttıracaktır.

Sonuç olarak, pamuk üretiminde kali-
te ve verim artırma çabaları yapmamız 
gerekmektedir. Teknolojik destekler ve 
uygun sulama sistemleri, bu sorunlara 
çözüm bulmamızı sağlayacaktır.”

Ziraat Yüksek Mühendisi Ergün Baka-
cak;

“Tarım sektöründe çalışan sayısının 
düşmesi en önemli sorunların başın-
da geliyor. Toprak kullanımının ileriye 
dönük planlamasının olması gerekiyor. 
Menemen Ovasında depo amaçlı ya-
pılan yapıtlar tarım sektörünü geriye 
taşıyor. Ayrıca, değerli topraklarımızın 
su kaynağı olan Gediz Nehri çok fazla 
kirlilik arz ediyor. Bu durumda bir çö-

züm bulunmalıdır.

Toprak kullanımının planlanması, ta-
rım sektörünün daha verimli ve sür-
dürülebilir hale gelmesine katkıda 
bulunacaktır. Depo amaçlı yapılan ya-
pıtların azaltılması, tarım sektörünün 
geriye taşmasını önleyecektir. Gediz 
Nehri'nin kirliliğini azaltmak, toprak ve 
su kaynaklarının korunmasına yardım-
cı olacaktır.”

Menemen Ticaret Odası Meclis 
Başkanı Erdinç Cengiz;

‘Pamuğun balyalı olarak paketlenmesi, 
pamuğun çeşidine göre farklı makina-
lar ile ayrı işlenmesine, kaliteyi artıra-
rak daha yüksek fiyatlar elde etmeye 
katkıda bulunacaktır. Bu sayede, balya-
lı pamuk üretiminde daha fazla önem 
verilmesi, çiftçilerimizin ekonomik du-
rumlarını iyileştirecektir.”

Menemen Ziraat Bankası Şube 
Müdürü Münire Sevinç Altaylı;

‘Sözleşmeli üretim, çiftçilerimizin eko-
nomik güvenliğini ve kararlılığını artırır. 
Bu nedenle, muhtasili ve çırçırcıyı des-
teklemek, bölgemizin tarım sektörünü 
güçlendirmeye katkıda bulunur. An-
cak, gerçekleştirilen sözleşmenin ba-
kanlık tarafından onaylanması gereki-
yor. Bu onay, sözleşmelerin daha etkili 
ve güvenilir bir şekilde uygulanmasını 
sağlar.”

TOPLANTILAR
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MENTO Meclisi her ay toplantılarına devam ediyor
Menemen Ticaret Odası, 8 Meslek Komitesi, 56 Meslek Komitesi Üyesi ve Meslek Komitesi üyeleri arasından seçilmiş 24 

Meclis Üyesi ve 7 Yönetim Kurulu Üyesinden oluşuyor.
Menemen Ticaret Odası (MENTO) 5174 Sayılı Kanun çerçevesinde Organ seçimlerinin yapıldığı tarihten itibaren kesintisiz 
olarak her ayın 3. haftasında Meclis Kurulu üyeleriyle birlikte Meclis Toplantısını Remzi Aktan Toplantı Salonu’nda 

gerçekleştiriyor.
MENTO Meclis Başkanı Erdinç Cengiz’in Başkanlığında toplanan meclis, aylık mizanı ve aktarma taleplerini inceler ve uygun 
görülmesi halinde onaylar. Öte yandan Yönetim Kurulu ibrazını görüşür, Yönetim Kurulu Aylık faaliyetlerini ve her ay 

bölgemizin üye potansiyeli hakkında istatistikî verilerini inceler.
Genel görüşme ve dilek temenni maddelerinde ise Meclis üyelerimizin bölgemize ve üyelerimize katkı sağlayacak görüş ve 

önerileri değerlendirilerek konuyla ilgili çalışmalar planlar.

Ocak Ayı Olağan Meclis ToplantısıOcak Ayı Olağan Meclis Toplantısı

Mart Ayı Olağan Meclis ToplantısıMart Ayı Olağan Meclis Toplantısı

Haziran Ayı Olağan Meclis ToplantısıHaziran Ayı Olağan Meclis Toplantısı

Eylül Ayı Olağan Meclis ToplantısıEylül Ayı Olağan Meclis Toplantısı

Ekim Ayı Olağan Meclis ToplantısıEkim Ayı Olağan Meclis Toplantısı

Mayıs Ayı Olağan Meclis ToplantısıMayıs Ayı Olağan Meclis Toplantısı

Şubat Ayı Olağan Meclis ToplantısıŞubat Ayı Olağan Meclis Toplantısı

TOPLANTILAR
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Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Akif Meydancı, Bergama Ticaret Odası ev sahip-
liğinde düzenlenen Petrol Ürünleri İşverenler Sendikası 
(PUİS) toplantısına katılım sağladı. 

Toplantıda, İzmir başta olmak üzere tüm Ege bölgesinde 
akaryakıt bayilerinin karşılaştığı sorunlar ele alındı. Petrol 
Ürünleri İşverenler Sendikası (PUİS) Genel Başkanı İmran 
Okumuş,  düzenlenen toplantıya canlı bağlantı yoluyla 
katıldı. Okumuş, soru cevap olarak gerçekleşen toplantıda  
katılımcılara UTTS hakkında detaylı bilgi vererek akaryakıt 
sektöründe karşılaşılan sorunlara çözüm önerileri sundu. 

MENTO, PETROL 
ÜRÜNLERİ İŞVERENLER 
SENDİKASI (PUİS) 
TOPLANTISINA KATILDI 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve Türkiye Odalar 
ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu’nun 
katılımıyla, Beştepe Millet Kongre ve Kültür Merkezi’nde 
gerçekleştirilen Ulusal İstihdam Stratejisi Tanıtım ve İŞKUR 
Gençlik Programının Başlatılması Toplantısı’na Menemen 
Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 
Süsoy katılım sağladı. 

Menemen Ticaret Odası (MENTO) 5. Meslek Komitesi 
Toplantısı 12 Şubat Çarşamba günü Menemen 
Ticaret Odası Remzi Aktan Toplantı Salonunda 
gerçekleştirildi. 

Toplantıda 5. Meslek Grubunun karşılaştığı 
problemler hakkında görüş alışverişinde bulunuldu. 
İşletmelerin karşı karşıya olduğu maliyetlerin sektöre 
etkileri tartışıldı ve çözümler üretmeye yönelik 
öneriler sunuldu. Bu kapsamda Odamızın ‘UTTS 
Başvurucu Sürecinde’ üyelerimize hizmet vermesinin 
uygun olacağı da kararlaştırıldı.

MENTO, ULUSAL İSTİHDAM 
STRATEJİSİ TOPLANTISINA 

KATILIM SAĞLADI

MENTO 5. MESLEK 
KOMİTESİ TOPLANTISI 

GERÇEKLEŞTİRİLDİ
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MENTO 6. MESLEK 
KOMİTESİ TOPLANTISI 
YAPILDI
Menemen Ticaret Odası (MENTO) 6. Meslek 
Komitesi Toplantısı 12 Şubat Çarşamba günü 
Menemen Ticaret Odası Remzi Aktan Toplantı 
Salonunda gerçekleştirildi. Toplantıda 6. Meslek 
Grubunun karşılaştığı problemler hakkında görüş 
alışverişinde bulunuldu. İşletmelerin karşı karşıya 
olduğu maliyetlerin sektöre etkileri tartışıldı ve 
çözümler üretmeye yönelik öneriler sunuldu.

MENTO 8. MESLEK 
KOMİTESİ TOPLANTISI 
GERÇEKLEŞTİRİLDİ
Menemen Ticaret Odası (MENTO) 8. Meslek 
Komitesi Toplantısı 12 Şubat Çarşamba günü 
Menemen Ticaret Odası Remzi Aktan Toplantı 
Salonunda, kahvaltı eşliğinde gerçekleştirildi. 

8. Meslek Komitesi Toplantısında katılımcılar, 
sektörde karşılaşılan zorluklar hakkında fikir 
alışverişinde bulundu. İşletmelerin karşı karşıya 
olduğu bu maliyetlerin sektöre etkileri tartışıldı 
ve çözümler üretmeye yönelik öneriler sunuldu.

T.C. İzmir Valisi Sayın Dr. Süleyman ELBAN 
Başkanlığında “Mesleki ve Teknik Eğitim’de İzmir 
Modeli İstişare Toplantısı”na Menemen Ticaret 
Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 
Süsoy katılım sağladı. Toplantıda, İzmir’in mesleki 
ve teknik eğitim alanındaki hedefleri, bu hedeflere 
ulaşmak için öncelikli çalışmaları ve yapılabilecek iş 
birlikleri görüşüldü. 

MENTO, İZMİR VALİLİĞİ 
MESLEKİ VE TEKNİK 
EĞİTİM’DE İZMİR 
MODELİ İSTİŞARE 
TOPLANTISINA 
KATILDI
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İzmir Kalkınma Ajansı tarafından düzenlenen “İzmir Bölge 
Planı Tanıtım Toplantısı” İzmir İktisat Kongresi Binası’nda 
gerçekleştirildi. Toplantıya Menemen Ticaret Odası 
(MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy katılım 
sağladı.

Toplantının açılış konuşmasını yapan İzmir Valisi Sayın Dr. 
Süleyman Elban, bölgesel kalkınma planının, tüm kamu 
kurumları, yerel yönetimler, odalar, sektör temsilcileri ve 
bilim insanlarının görüşleri alınarak hazırlandığını belirtti. 
Elban, “Plan, Cumhurbaşkanlığı kararı ile yürürlüğe girdi ve 
bugün hem tanıtımı yapılacak hem de uzmanlar tarafından 
bilgilendirme toplantısı düzenlenecek. Amacımız, doğru 
kalkınma ile kıt kaynaklarımızı verimli kullanarak gelecekte 
karşılaşacağımız sorunlara daha az emekle çözüm 
üretmek” dedi.

İZMİR BÖLGE 
PLANI TANITIM 
TOPLANTISINA 
KATILDI

Menemen Ticaret Odası (MENTO) 
Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, 
Reha Midilli Kültür Merkezi'nde 
gerçekleştirilen ‘Foça Kaymakamlığı 
Huzur Toplantısı’na katılım sağladı. 

Saygı duruşu İstiklal Marşı’nın 
ardından Foça Kaymakamı Mehmet 
Türkoz yaptığı konuşmada, vatandaşa 
en iyi hizmeti vermek için her türlü 
gayreti göstereceklerini belirterek, 
toplantının verimli geçmesi 
temennisinde bulundu ve katılım 
sağlayan herkese teşekkürlerini iletti.

Toplantıda, Foça Kolluk Kuvvetleri, 
Foça Milli Eğitim Müdürlüğü, Foça 
İlçe Sağlık Müdürlüğü ve Foça 
Tarım ve Orman Müdürlüğü, 
Foça İlçesi'ne ait 2023-2024-2025 

yıllık veri raporlarının sunumunu 
gerçekleştirdi. Sunumda, ilçenin 
güvenlik durumu, suç oranları, alınan 
tedbirler, eğitim-öğretim verileri, 

sağlık hizmetlerinde gerçekleştirilen 
programlar ve ilçenin tarım ve üretim 
kapasitesi hakkında detaylı bilgi 
verildi.

MENTO, FOÇA KAYMAKAMLIĞI HUZUR 
TOPLANTISINA KATILIM SAĞLADI
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Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 
Ticaret Odaları Konsey toplantısı, 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan’ın katılımıyla, TOBB 
Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu’nun 
ev sahipliğinde toplandı. Toplantıya 
Menemen Ticaret Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı İzzet Süsoy katılım 
sağladı.

Toplantıda TOBB Ticaret Odaları Konsey 
Başkanı Gürsel Baran, TOBB Yönetim 
Kurulu Üyeleri Tuncay Yıldırım ve Hakan 
Ülken, Bakanlık bürokratları, İŞKUR, SGK 
ve MYK yöneticileri ile Konsey üyeleri 
de yer aldı. Hisarcıklıoğlu, toplantıya 
ilişkin değerlendirmesinde “Üyelerimizin 
yaşadığı sıkıntıları ve çözüm önerilerini 
istişare ettik” dedi.

MENTO, TOBB TİCARET 
ODALARI KONSEY 
TOPLANTISINA 
KATILDI



37

TOPLANTILAR

Menemen Ticaret Odası ev sahipli-
ğinde, 17 Mart 2025 tarihinde Mene-
men Remzi Aktan Toplantı Salonunda 
Menemen İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü 
tarafından ‘’ Mesleki Eğitim Sektör 
Toplantısı’’ düzenlendi. Toplantıda, 
Mesleki Eğitimde Yeni Nesil Hedefler 
ve Çözümler ele alındı. Toplantının 
odağı olarak, Meslek liseleri, teknik 
okullar ve MESEM (Mesleki Eğitim 
Merkezi) gibi kurumların daha verimli 
kullanımı, sanayi bölgelerinde iş gücü 
bulunulamaması üzere yerinde atöl-
yelerin açılması ve meslek liselerinde-
ki öğrenci sayılarının artırılması oldu. 
Toplantıya katılan sektör temsilcileri, 
eğitmenler, kamu görevlileri ve oda 
başkanları mesleki eğitim sisteminin 
güçlendirilmesi adına önemli öneriler 
sundu.

Sektör ve Eğitim İş Birliği

Toplantıda özellikle sanayi bölgele-
rindeki işletmeler ile eğitim kurumları 
arasındaki bağın kuvvetlendirilmesi 
gerektiği vurgulandı. 

Menemen Ticaret Odası Yönetim Ku-
rulu Başkanı İzzet Süsoy, sanayi böl-
gesinde yerinde eğitim uygulamala-
rının önemine dikkat çekerek, sanayi 
bölgelerinde ortak alanların kullanı-
larak eğitim verilmesi fikrini sundu. 
Ayrıca, meslek liseleriyle öğrencilerin 

fabrikaları gezmesi önerisi getirilerek, 
öğrencilere iş ortamının tanıtılması 
gerektiğini belirtti.

Ortak Hedef: Kaliteli Eğitim

Menemen İlçe Milli Eğitim Müdü-
rü Muharrem Bayındır, öğrencilerin 
mesleki eğitime daha fazla yönlendi-
rilmesinin, odalar ve sanayi kuruluş-
ları ile iş birliği içinde sürdürülmesi 
gerektiğini belirtti. Menemen Endüstri 
Meslek Lisesi’nin yeni binaya taşınma-
sı ve sosyal alanlarının genişletilmesi 
yönünde çalışmalar da toplantıda dile 
getirildi.

Meslek Liselerine Vizyoner Doku-
nuşlar

Toplantıda meslek liselerinde fabrika 
sahiplerinin öğrencilerle vizyon payla-
şımı yapması gerektiğinin önemi vur-
gulandı. Aile ve okul iş birliğinin güç-
lendirilmesinin, bu alanda yapılacak 
reformlara katkı sağlayacağı belirtildi.

“Mesleki Eğitim Sektör Toplantısı” 
çerçevesinde görüşülen bu konular, 
gençlerin iş dünyasına güçlü bir baş-
langıç yapmalarını destekleyeceği gibi, 
kariyer hedeflerini belirlemelerinde 
yol gösterici olacağı konusunda da fi-
kir birliğine varıldı.

Mesleki Eğitimde Yeni Adımlar: 
MESEM VE MESLEK LİSELERİ KONUŞULDU
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İzmir Oda ve Borsalar Ortak Yönetim 
Kurulu Toplantısı, İzmir Ticaret Odası, 
Ege Bölge Sanayi Odası ve İzmir Tica-
ret Borsası ev sahipliğinde, ilçe oda ve 
borsaların katılımıyla gerçekleştirildi. 
Toplantıya Menemen Ticaret Odası 
(MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İz-
zet Süsoy, Meclis Başkanı Erdinç Cen-
giz ve Yönetim Kurulu Başkan Yardım-
cısı Akif Meydancı katılım sağladı.

Toplantıda, il ve ilçelerde yürütülmek-
te olan projeler ile çözüm bekleyen 
konular gündeme alınarak karşılıklı 
istişarelerde bulunuldu. Menemen Ti-
caret Odası olarak üyelerimizin ticari 
faaliyetlerini daha sağlıklı bir şekilde 
sürdürebilmeleri adına saptanan so-
runlar ve çözüm önerileri toplantıya 
taşındı.

MENTO Yönetim Kurulu Başkanı İz-
zet Süsoy, toplantı sırasında önemli 

İZMİR ODA VE BORSALAR ORTAK YÖNETİM 
KURULLARI TOPLANTISI GERÇEKLEŞTİRİLDİ
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konulara dikkat çekti. Kredi kartı ile yapılan alışverişlerde 
alınan yüksek komisyon oranlarının hem işletmeleri hem 
de tüketicileri olumsuz etkilediğini ifade ederek bu konuda 
düzenleme yapılması gerektiğini belirtti. Ayrıca İzmir Ser-
best Bölge (Maltepe Mevkii) için karayolları yatırım planına 
dahil edilmesi yönünde talepte bulundu. Süsoy, şehir içi 
ulaşım kararlarının alındığı UKOME toplantılarında, Ticaret 
Odası temsilcilerine oy hakkı tanınmasının, ticaret erbabı-
nın taleplerinin daha etkin bir şekilde yansıtılması açısın-
dan önemli olduğunu vurguladı.

Menemen Ticaret Odası Meclis Başkanı Erdinç Cengiz ise 
yaptığı konuşmada, başta kanatlı hayvan sektörü olmak 
üzere tüm hayvancılık sektörünün ölümcül hayvan has-
talıklarıyla mücadele ettiğini, son zamanlarda buna bağlı 
ölümlerde artış yaşandığını belirtti. Cengiz, bu sorunun 
hayvancılıkla uğraşan üreticiler için büyük bir tehdit oluş-
turduğunu ve konunun ilgili mercilere acilen iletilerek önü-
ne geçilmesi gerektiğini ifade etti.

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Ortak Meslek Komitesi Toplantısı 
Menemende Faaliyet Gösteren Bankaların Şube Müdürleri ve 
temsilcileriyle gerçekleştirildi.

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Meslek Komitesi Toplantısı, 11 
Nisan 2025 tarihinde Ft. Lotus Thermal Hotel’de gerçekleştirildi. 
Toplantıya, MENTO Meslek Komitesi Üyelerinin yanı sıra Menemen’de 
faaliyet gösteren bankaların şube müdürleri ve temsilcileri de katılım 
sağladı.

Gerçekleştirilen toplantıda, bölgenin genel portföyü ve kurumumuzun 
programları hakkında bilgi verilmesinin ardından, iş dünyasının 
gündemini oluşturan pek çok önemli konu masaya yatırıldı. Nakit 
akışı, enflasyon ve banka komisyon oranları gibi üyelerimizin finansal 
süreçlerini etkileyen hususlar detaylıca ele alındı. Görüşmeler 
sırasında, banka müdürleri ile üyelerimiz arasında doğrudan bir 
diyalog ortamı sağlanarak çözüm odaklı öneriler değerlendirildi.

MENTO MESLEK KOMİTESİ
ORTAK TOPLANTISI YAPILDI



40

TOPLANTILAR

MENTO, TOBB EGE BÖLGESİ İSTİŞARE MENTO, TOBB EGE BÖLGESİ İSTİŞARE 
TOPLANTISINDA YER ALDITOPLANTISINDA YER ALDI

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Ege 
Bölgesi İstişare Toplantısı, TOBB Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu’nun ev sahipliğinde, Ege Bölgesi’ndeki 
Oda ve Borsa başkanlarının katılımıyla TOBB İkiz 
Kuleler’de gerçekleştirildi. Toplantıya Menemen 
Ticaret Odası’nı temsilen Yönetim Kurulu Başkanı 
İzzet Süsoy katılım sağladı.

Toplantıda küresel ekonomide yaşanan ticaret 
savaşlarının Türkiye ekonomisine etkileri, il ve 
ilçelerde yaşanan ekonomik sıkıntılar, iş dünyasının 
beklentileri ve sektörel talepler değerlendirildi.

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim 
Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, İzmir Tarım Tek-
nolojileri Merkezi (İTTM) 2024 Yılı Genel Ku-
rul Toplantısına katılım sağladı.

Toplantı kapsamında, İTTM’nin mevcut çalış-
maları ve gelecek dönem projeleri hakkında 
sunumlar gerçekleştirilirken, merkezin yü-
rüttüğü tarım teknolojileri projeleri tanıtıldı. 
Programın devamında katılımcılar, İTTM bi-
nasında teknik bir geziye katılarak merkezin 
altyapısı ve laboratuvar olanakları hakkında 
bilgi aldı.

MENTO, 
İTTM 2024 
GENEL KURUL 
TOPLANTISINA 
KATILDI
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Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, 1 Temmuz Denizcilik ve Kabotaj Bayramının Foça 
İlçesinde gerçekleştirilebilmesi için Foça Kaymakamlığınca teşkil edilen Kutlama Komitesi toplantısına katıldı.

T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı’na bağlı Türkiye Çevre Ajansı 
(TÜÇA) tarafından hayata geçirilen 
depozito sisteminin tanıtılması 
amacıyla düzenlenen “İzmir Depozito 
Yönetim Sistemi Koordinasyon 
Toplantısı”, İzmir Ticaret Odası (İZTO) 
ev sahipliğinde gerçekleştirildi. 
Toplantıya Menemen Ticaret Odası 
(MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 
Süsoy katılım sağladı. 

Düzenlenen toplantıda, Depozito 
Yönetim Sistemi’nin uygulama süreci, 
teknik ayrıntıları ve etkileri ele alındı. 
Etkinlik kapsamında, İZTO hizmet 
binasında, Depozitosu Olan Ambalaj 
(DOA) cihazının da tanıtımı yapıldı.

MENTO, KABOTAJ BAYRAMI TOPLANTISINDA

MENTO, İZMİR DEPOZİTO YÖNETİM SİSTEMİ 
KOORDİNASYON TOPLANTISINA KATILDI
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Türk-Arap Odası Yönetim Kurulu 
Toplantısı ve Ekonomi Forumu 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) ve Arap Odalar Birliği 
iş birliğiyle İzmir’de başarıyla 
gerçekleştirildi.

İzmir Ticaret Odası’nda düzenlenen 
organizasyona; TOBB Başkanı Sayın 
Rifat Hisarcıklıoğlu, Arap Odalar Birliği 
Başkanı Sayın Samir Majoul, Genel 
Sekreter Sayın Khaled Hanafy, Arap 
ülkelerinin büyükelçileri ile birlikte 
15 farklı ülkeden 100’ün üzerinde iş 
insanı iştirak etti.

Menemen Ticaret Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Sayın İzzet Süsoy’un 
da katılım sağladığı toplantıda, ülkeler 
arası ekonomik iş birliği fırsatları 
ele alınarak bölgesel kalkınma ve 
ticaretin geliştirilmesine yönelik 
stratejik görüşmeler gerçekleştirildi.

Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu’nun Yönetim 
Kurulu Başkanlığını yaptığı 
Milletlerarası Ticaret Odası 
Türkiye Milli Komitesi (ICC 
Türkiye) 71. Genel Kurulu, TOBB 
İkiz Kuleler Sosyal Tesisleri’nde 
gerçekleştirildi. Genel Kurul 
Toplantısına Menemen Ticaret 
Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkan Vekili Mustafa Nazlıgil 
katılım sağladı.

MENTO, TÜRK-ARAP ODASI YÖNETİM KURULU 
TOPLANTISI VE EKONOMİ FORUMU’NDA

MENTO ICC TÜRKİYE 71. GENEL MENTO ICC TÜRKİYE 71. GENEL 
KURULU’NA KATILIM SAĞLADIKURULU’NA KATILIM SAĞLADI

TOPLANTILAR
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Menemen Ticaret Odası (MENTO) Remzi Aktan 
Toplantı Salonunda Ekmek Fiyat Tarifesi toplantısı 
gerçekleştirildi. Toplantıya komisyon üyeleri, 
Menemen Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkan 
Vekili Mustafa Nazlıgil, Menemen Ticaret Odası Genel 
Sekreteri Gönül Orun İzmir İl Ticaret İl Müdürlüğü 
Bakanlık Temsilcisi Mustafa Düzen, İzmir İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü Gıda Yem Şube Müdürü Cemal 
Şahin, İzmir Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği Genel 
Sekreter Yardımcısı Yasin Demirlenk, Menemen 
Belediyesi Zabıta Müdür Vekili Malik Ünal katıldı.

T.C. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’in teşrifleriyle İzmir Ticaret Odası’nda ‘’İzmir İş Dünyası Toplantısı’’ 
gerçekleştirildi.
Hazine ve Maliye Bakanımız Mehmet Şimşek’in teşrifleriyle İzmir Ticaret Odası, Ege Bölgesi Sanayi Odası ve İzmir Ticaret 
Borsası iş birliğiyle düzenlenen İzmir İş Dünyası Toplantısında İş insanlarıyla ekonomi gündemi değerlendirildi.
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, “Türkiye Yüzyılı Buluşmaları 2025 İzmir” programları kapsamında basına kapalı 
olarak gerçekleştirilen toplantıya Menemen Ticaret Odası adına Yönetim Kurulu Başkanı İzzet SÜSOY, katılım sağladı.

MENTO EKMEK FİYAT 
TARİFESİ TOPLANTISI 
GERÇEKLEŞTİRDİ

HAZİNE VE MALİYE BAKANI MEHMET ŞİMŞEK İZMİR 
İŞ İNSANLARIYLA BULUŞTU

TOPLANTILAR
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Menemen Ticaret Odası (MENTO) 
ev sahipliğinde, Aliağa Ticaret Odası 
(ALTO) ve Bergama Ticaret Odası’nın 
(BERTO) katılımıyla düzenlenen Kuzey 
Ege Odaları İstişare Toplantısı, bölgesel 
kalkınma vizyonu doğrultusunda 
stratejik gündem başlıklarıyla 
gerçekleştirildi.

Toplantının açılışında üç oda tarafından 
yapılan ortak açıklamalarda, bölgesel 
iş birliğinin önemi vurgulanarak Kuzey 
Ege’nin ekonomik potansiyelinin 
ortak stratejilerle daha etkin biçimde 
değerlendirilmesi gerektiği ifade edildi. 

Görüşmelerde, bölge ekonomisindeki 
güncel gelişmeler ve sektörel 
dinamikler üzerine kapsamlı 
değerlendirmeler yapılırken, Bergama 
Ticaret Odası koordinasyonunda 
Çandarlı Limanı, İZBAN hattı ve yük 
taşımacılığına yönelik demiryolu 
bağlantıları gibi kritik lojistik ve altyapı 
projeleri ele alındı. Bu başlıklar 
çerçevesinde ortak lobi faaliyetleri ve 
çözüm önerileri masaya yatırıldı.

Toplantıda ayrıca, bölgede öne 
çıkan sektörel iş gücü ihtiyaçları ve 
mesleki eğitim alanındaki mevcut 
çalışmalar paylaşıldı; bu alanda ortak 
projelere yönelik iş birliği imkânları 
değerlendirildi. Bölge içi ticaretin 
artırılması amacıyla ortak fuar 
organizasyonları ve proje önerileri 
gündeme gelirken, Bergama-Aliağa-
Menemen aksının ekonomik ağırlığı 
dikkate alınarak, bölgeyi Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nde etkin şekilde temsil 
edecek siyasal stratejiler de yeniden 
ele alındı.

Toplantı, dilek ve temennilerin 
paylaşılmasıyla sona ererken, bölgesel 
kalkınma hedefleri doğrultusunda 
ortak hareket etme iradesi bir kez 
daha teyit edildi. Menemen, Aliağa 
ve Bergama Ticaret Odaları, Kuzey 
Ege’nin ekonomik ve sosyal gücünü 
artırmaya yönelik iş birliğini kararlılıkla 
sürdüreceklerini vurguladı.

MENTO, ALTO VE BERTO’DAN BÖLGESEL 
KALKINMA İÇİN ORTAK İRADE

TOPLANTILAR
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İZMİR PTT BAŞMÜDÜRÜ 
YAVUZ’DAN MENTO’YA ZİYARET
İzmir PTT Başmüdürü Abdullah Yavuz, Menemen 
Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 

Süsoy’a ziyarette bulundu.
Ziyarette genel işleyiş ile ilgili karşılıklı görüş 
alışverişinde bulunuldu. Başkan Süsoy ziyaretten 
duyduğu memnuniyeti dile getirirken, nazik hediyeleri 

için kendilerine teşekkürlerini iletti.

MENTO, İZMİR VERGİ DAİRESİ 
BAŞKANLIĞINA ZİYARETTE 

BULUNDU
Menemen Ticaret Odası (MENTO) Meclis Başkanı 
Erdinç Cengiz, Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Akif 
Meydancı, Yönetim Kurulu Üyesi Erdem Şahin ve Meclis 
Başkan Yardımcısı Alican Bursalı,  İzmir Defterdarlığı 

Başkanı Ömer Alanlı’yı makamında ziyaret etti.
Gerçekleştirilen ziyarette İzmir’de vergi uygulamaları 
ve mükellef ilişkileri hakkında görüş alışverişinde 
bulunuldu. Ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile 
getiren İzmir Defterdarlığı Başkanı Sayın Alanlı, iş dünyası 
ile Defterdarlıkların yakın ilişkisinin önemine dikkat çekti.

İZMİR AZERBAYCAN DERNEĞİ 
ODA’MIZA ZİYARETTE BULUNDU
İzmir Azerbaycan Derneği (İZAZDER), Menemen 
Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı 
İzzet Süsoy’u makamında ziyaret etti. Bu ziyaret, 
iki kurum arasındaki işbirliği ve dostluk bağlarının 

güçlendirilmesi amacıyla gerçekleştirildi.
Görüşmede, projeler ve gelecekteki iş birlikleri 
hakkında karşılıklı görüş alışverişinde bulunuldu. 
Başkan Süsoy ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile 

getirerek, kendilerine teşekkürlerini iletti.

İZSİAD ODA’MIZA ZİYARETTE 
BULUNDU

İzmir Sanayici ve İş İnsanları Derneği (İZSİAD) Başkanı 
Hüseyin Cengiz ve Danışma Kurulu Üyesi Taner 
Telcioğlu, Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim 
Kurulu Başkanı İzzet Süsoy’u makamında ziyaret etti.
Gerçekleştirilen ziyarette İzmir ve Menemen 
bölgesindeki sanayi ve ticaret faaliyetlerine yönelik 
güncel gelişmeler ve ekonomik koşullar ele alınarak 
karşılıklı fikir alışverişinde bulunuldu. Menemen 
Ticaret Odası Başkanı İzzet Süsoy, İZSİAD Başkanı 
Hüseyin Cengiz ve Danışma Kurulu Üyesi Taner 
Telcioğlu’na gösterdikleri nazik ziyaret için teşekkür 
ederken, “Bu tür kıymetli ziyaretler sayesinde, iş 
dünyasının farklı paydaşları ile bir araya gelerek 
yenilikçi çözümler ve ortak projeler geliştirme şansına 

sahip oluyoruz” dedi.
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İYİ Parti Menemen İlçe Başkanı Tanzer Sucu 
ve yönetimi, MENTO’ya ziyarette bulundu. 
Ziyareti Yönetim Menemen Ticaret Odası 
(MENTO) Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı Akif Meydancı, 
Yönetim Kurulu Üyesi İsmet Tuna, Meclis 
Üyesi Ercan Kahvecioğlu, Meclis Üyesi Yılmaz 
Çetin ve Genel Sekreter Gönül Orun karşıladı.

Ziyarette Tanzer Sucu, siyasetin ötesinde 
vatandaşlar, esnaflar ve Odalarımız ile iç 
içe olmayı amaçladıklarını belirtti. Başkan 
Süsoy ise MENTO hakkında bilgiler vererek 
üyelerimizin mevcut problemlerini yüz yüze 
öğrenerek bağlı olduğumuz Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliğine (TOBB) iletmeye çalıştıklarını 
ifade etti.

Menemen ilçesinin yüzde 4 nüfus artışıyla 
İzmir’in hızlı büyüyen ilçelerinden biri olduğunu 
vurgulayan Süsoy, Oda üye sayısının nüfus 
artışına bağlı olarak yükseldiğini ve 3 bin 600 
üyeye yaklaştıklarını da belirtti. Menemen’deki 
tarımsal potansiyelin çok yüksek olduğunu ve 
bunu desteklemeye ve korumaya çalıştıklarını 
da sözlerine ekledi.

İYİ PARTİ MENEMEN İLÇE BAŞKANLIĞI’NDAN 
ODA’MIZA ZİYARET

DENİZBANK MENEMEN ŞUBESİ 
ODA’MIZI ZİYARET ETTİ

Denizbank Menemen Şube Müdürü Asuman 
Köseoğlu ve Elüsmarket Üpak A.Ş Genel Müdürü 
Yusuf Dümen, Menemen Ticaret Odası (MENTO) 
Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy’u makamında 

ziyaret etti.
Görüşmede, bankanın sunduğu yeni finansal 
ürünler, hizmetler ve lisanslı depoculuk hakkında 
bilgi paylaşımı yapıldı. Ayrıca, küçük ve orta ölçekli 
işletmelere yönelik sundukları kredi ve finansman 
destekleri üzerinde duruldu. Asuman Köseoğlu, 
sektördeki yenilikçi yaklaşımlarını daha geniş kitlelere 
ulaştırmak adına gerçekleştirdikleri çalışmalar 
hakkında detaylı bilgi verdi. MENTO Başkanı İzzet 
Süsoy ise bu ziyaretin önemini vurgulayarak, bankanın 
sunduğu hizmetlerin bölge ekonomisine olan olumlu 
etkilerini anlattı ve nazik ziyaretleri için kendilerine 

teşekkürlerini iletti.
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MENTO MECLİS 
TOPLANTISINDA MENEMEN 

VERGİ DAİRESİ MÜDÜRÜ 
YILDIRIM’I AĞIRLADIK

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Şubat ayı Meclis 
toplantısında Menemen Vergi Dairesi Müdürü 
Ramazan Yıldırım’ı konuk etti. Toplantıda, meclis 
üyeleri kendilerini tanıtarak meslek gruplarının 
üzerinde çalıştığı ve ilgilendiği faaliyetler hakkında 

bilgi paylaşımında bulundu.
Vergi Dairesi Müdürü Ramazan Yıldırım ise Vergi 
Dairesi’nin faaliyetlerine dair detaylı bir bilgilendirme 
gerçekleştirdi. Bunun yanı sıra, toplantıda 
vergilendirme süreçleri ve vergi dilimleri hakkında 

önemli konular görüşüldü.
Toplantı, Menemen Ticaret Odası ve Vergi Dairesi 
arasındaki iş birliğini güçlendirmek adına atılmış 

önemli bir adım olarak değerlendirildi.

İZMİR CAN OKULARI MENTO’YA 
ZİYARETTE BULUNDU

İzmir Can Okulları Kurucusu Süheyla Akdere ve İdari İşler 
Müdürü Dila Akdemir, Menemen Ticaret Odası (MENTO) 
Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy’u makamında 
ziyaret etti. Görüşmede, eğitim ve iş dünyası arasındaki 
iş birliğinin önemi vurgulandı ve gelecekteki projeler 

hakkında fikir alışverişinde bulunuldu.

MENTO, İZMİRGAZ’A ZİYARETTE 
BULUNDU

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Meclis Başkanı Erdinç Cengiz, 
Meclis Başkan Yardımcısı Alican Bursalı ve MENTO 
Hukuk Müşaviri İzzettin Özgün, İZMİRGAZ Genel 

Müdürü Ahmet Yetik’i makamında ziyaret etti.
Ziyarette, Menemen Ticaret Odası heyeti ve 
İZMİRGAZ Genel Müdürü Ahmet Yetik, Menemen 
bölgesindeki doğalgaz yatırımları ve bu yatırımların 
hızlandırılması için atılması gereken adımlar hakkında 
görüş alışverişinde bulundu. Toplantıda, bölgedeki 
doğalgaz hizmetlerinin daha verimli ve kaliteli hale 

getirilmesi için iş birliğinin önemi vurgulandı.

MENTO’DAN TIP BAYRAMI’NDA 
SAĞLIK ÇALIŞANLARINA 

ANLAMLI ZİYARET
Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy ve Genel Sekreter Gönül Orun, 
Tıp Bayramı vesilesiyle Menemen İlçe Sağlık Müdürü 
Dr. Yıldıray Çığırgil ve Menemen Devlet Hastanesi 
Başhekimi Uzm. Dr. Yalçın Yıldırım’ı makamında 

ziyaret etti.
Ziyaret sırasında sağlık çalışanlarının toplum sağlığına 
olan katkıları ve özverili çalışmaları takdirle anıldı. 
Süsoy ve Orun, sağlık sektöründe görev yapan 
tüm çalışanların Tıp Bayramı’nı kutlayarak, sağlık 
hizmetlerinin daha da ileriye taşınması için iş birliği 

ve dayanışmanın devam edeceğini vurguladı.
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Phokaıa Health’DEN
SÜSOY’A ZİYARET

MENTO üyelerinden Phokaıa Health Travel Agency 
firmasının kurucu ortağı Sevtap Barandır, Menemen 
Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 
Süsoy’u makamında ziyaret etti. Gerçekleştirilen 
ziyarette, firmanın faaliyetleri ve bölgeye sağladığı 
katkılar hakkında bilgi paylaşımı yapıldı. Ayrıca, 
Menemen Ticaret Odası’nın üyelerine sunduğu 
hizmetler ve iş birliği fırsatları üzerine görüş 

alışverişinde bulunuldu.

MENEMEN TİCARET ODASI’NDAN 
FOÇA KAYMAKAMLIĞI’NA 

ZİYARET
Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy ve Foça Esnaf ve Sanatkarlar Odası 
Başkanı Sedat Özdemir, Foça Kaymakamı Mehmet 

Türköz’ü makamında ziyaret etti.
Gerçekleştirilen ziyarette bölgesel ticaretin geliştirilmesi, 
esnafın karşılaştığı sorunlara yönelik çözüm önerileri ve 

projeler hakkında görüş alışverişinde bulunuldu.

MENTO, FOÇA ESNAF VE 
SANATKARLAR ODASI’NA 

ZİYARETTE BULUNDU
Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Foça Esnaf ve Sanatkarlar 
Odası Başkanı Sedat Özdemir’i makamında ziyaret 
etti. Görüşmede, bölgesel ticaretin gelişimi, esnaf 
ve sanatkarların desteklenmesi konularında fikir 

alışverişinde bulunuldu.

MENTO’DAN FOÇA LİMAN 
BAŞKANLIĞI’NA ZİYARET

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy ve Foça Esnaf ve Sanatkarlar 
Odası Başkanı Sedat Özdemir, Foça Liman Başkanı 

Levent Karalom’u makamında ziyaret etti.
Gerçekleştirilen ziyarette, deniz ticaretine yönelik 
bölgesel gelişmeler, liman faaliyetleri ve kıyı 

işletmeciliği konularında istişarelerde bulunuldu.

ZİYARETLER
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İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı 
Cemil Tugay Oda’mızı ziyarette 
bulundu. Ziyareti Menemen Ticaret 
Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy ve Meclis Başkanı 
Erdinç Cengiz başta olmak üzere 
protokol heyeti ve meclis üyeleri 
karşıladı.

Ziyaret kapsamında, İzmir Büyükşehir 
Belediye Başkanı Cemil Tugay, 
Menemen Ticaret Odası yöneticileriyle 
bir araya gelerek bölgesel ticaretin 
gelişimi, altyapı projeleri ve iş 
dünyasının beklentileri üzerine görüş 
alışverişinde bulundu. Başkan Tugay, 
Menemen’in ekonomik potansiyeline 
vurgu yaparak, yerel işletmelerin 
desteklenmesi ve ticaretin 
güçlendirilmesi adına belediye olarak 
iş birliğine açık olduklarını belirtti.

Ayrıca, Çiğli Atık Su Arıtma Tesisi’nde 
arıtılan suyun Menemen Ovası’nda 
tarımsal sulama amacıyla kullanılması 
yönünde talepte bulunuldu. 
Bölgedeki su kaynaklarının verimli 
değerlendirilmesi ve sürdürülebilir 
tarım uygulamalarının desteklenmesi 
adına bu önerinin önemine vurgu 
yapıldı. Bunun yanı sıra, Emiralem 
Hali’nin modernize edilerek üreticilere 
daha fazla destek sağlanması 
yönünde çalışma talebinde bulunuldu. 
Bölgedeki üreticilerin pazarlama 
imkanlarını genişletmek, ürünlerini 
daha verimli şekilde değerlendirmek 

ve yerel tarımın güçlenmesine katkı 
sağlamak amacıyla halin altyapısının 
iyileştirilmesi gerektiği vurgulandı.

Ziyaretin sonunda, İzmir Büyükşehir 
Belediye Başkanı Cemil Tugay’a, 
Menemen’in ticari ve kültürel mirasını 
yansıtan özel bir hediye takdim edildi.

İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANI CEMİL 
TUGAY ODA’MIZA ZİYARETTE BULUNDU

ZİYARETLER
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Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Sayın Ferdi Zeyrek’in 
vefatı dolayısıyla, MENTO Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 
Süsoy ve Meclis Başkanımız Erdinç Cengiz, CHP Genel 
Başkanı Sayın Özgür Özel’in de hazır bulunduğu taziye 
ziyaretinde merhumun ailesine başsağlığı dileklerini iletti.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı 
Sayın Rifat Hisarcıklıoğlu’nun da katılım sağladığı 
ziyaret, merhumun ailesi tarafından Manisa Fatih Sergi 
Salonu’nda kabul edildi.

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı 
İzzet Süsoy ve Genel Sekreter Gönül Orun, Bakırçay 
Üniversitesi Menemen Meslek Yüksekokulu’nu ziyaret etti.
Gerçekleştirilen ziyarette, TOBB ile YÖK arasında 
imzalanan “Meslek Yüksekokulları Eğitim İş Birliği 
Protokolü” çerçevesinde protokolün uygulama 
süreçlerinin etkin yürütülmesine yönelik görüşmeler 
gerçekleştirildi. Görüşmeler sonucunda Öğrencilerin staj/
uygulama süreçlerinin, Oda’mız iş birliğinde yürütülmesi, 
öğrencilerin kariyer gelişimlerine katkı sağlayacak 
rehberlik ve mesleki yönlendirme etkinliklerinin 
düzenlenmesi, Üniversite bünyesinde bulunan atölye/
laboratuvarların etkin olarak kullanımı, başarılı öğrencilere 
burs desteği sağlanması gibi konuları ele alındı.
Ayrıca Yüksekokul yönetimi ile eğitim-öğretim faaliyetleri, 

sektör-üniversite iş birlikleri ve öğrencilerin mesleki 
gelişimine katkı sağlayabilecek olası projeler hakkında 
fikir alışverişinde bulunulurken, okulun derslikleri, 
laboratuvarları ve uygulamalı eğitim alanları gezilerek 
mevcut altyapıya ilişkin bilgiler alındı.

Ziraat Bankası İzmir Bölge Müdürü Uğur Akdeniz, 
Ulukent Şube Müdürü Cemal Semih Yeşil ve 
Menemen Şube Müdürü Münire Sevinç Altaylı, 
Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy’u makamında ziyaret etti.
Gerçekleşen ziyarette, bankacılık sektöründeki güncel gelişmeler, finansal destek mekanizmaları ve sunulan hizmetler 
hakkında karşılıklı bilgi alışverişinde bulunuldu.
Ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getiren Başkan İzzet Süsoy, Ziraat Bankası yetkililerine nazik ziyaretlerinden dolayı 
teşekkürlerini iletti.

MENTO, FERDİ 
ZEYREK İÇİN TAZİYE 
ZİYARETİNDE BULUNDU

MENTO’DAN BAKIRÇAY ÜNİVERSİTESİ MENEMEN MESLEK 
YÜKSEKOKULU’NA ZİYARET

ZİRAAT BANKASI, 
MENTO’YA 
ZİYARETTE BULUNDU

ZİYARETLER
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Menemen Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
İzzet Süsoy ve Meclis Başkanı Erdinç Cengiz, ilçemize 
atanarak görevine başlayan Menemen İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Sibel Ağaoğlu Özer’i makamında ziyaret etti.

Ziyaret sırasında, ilçemizin eğitim-öğretim alanındaki 
gelişimi ve kurumlar arası iş birliğinin güçlendirilmesine 
yönelik karşılıklı fikir alışverişinde bulunuldu. 
Görüşmenin sonunda, Odamız arşivlerinden özenle 
hazırlanmış Atatürk portreleri, İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Sibel Ağaoğlu Özer’e hediye edildi.

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, Meclis Başkanı Erdinç Cengiz, Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Mustafa Nazlıgil, Meclis Üyeleri Ercan Kahvecioğlu ve Yılmaz Çetin ile Genel Sekreter Gönül Orun; 
Menemen’e atanarak görevine 
başlayan Menemen Kaymakamı 
Vedat Yılmaz’a hayırlı olsun 
ziyaretinde bulundu.

Gerçekleştirilen ziyarette, Oda’mızın 
faaliyetleri ve hizmet alanları hakkında 
bilgi paylaşımında bulunularak; 
üyelerimiz ve yerel ekonomik 
dinamikler üzerine görüş alışverişi 
yapıldı. Ayrıca Menemen ilçemizin 
gelişimi ve öncelikleri hakkında 
değerlendirmelerde bulunuldu.

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim 
Kurulu Başkan Vekili Mustafa Nazlıgil, Meclis 
Başkanı Erdinç Cengiz, Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Akif Meydancı, Meclis 
Üyesi Erkan Çoban ve Genel Sekreter Gönül 
Orun, tayini çıkan Foça Emniyet Müdürü 
Bahtiyar Çaylak’a veda ziyaretinde bulundu.

Ziyaretin sonunda, Oda’mızın Atatürk 
arşivinden seçilmiş bir Atatürk portresi, 
Foça Emniyet Müdürü Bahtiyar Çaylak’a 
hediye edildi.

MENTO’DAN MENEMEN İLÇE MİLLİ EĞİTİM 
MÜDÜRÜ ÖZER’E ZİYARET

MENTO’DAN MENEMEN KAYMAKAMI VEDAT 
YILMAZ’A ZİYARET 

MENTO’DAN FOÇA EMNİYET MÜDÜRLÜĞÜNE 
ZİYARET

ZİYARETLER
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Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkan Vekili Mustafa Nazlıgil, Meclis Başkanı Erdinç 
Cengiz, Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Akif 
Meydancı, Meclis Üyesi Erkan Çoban ve Genel Sekreter 
Gönül Orun, görevine başlayan Foça Kaymakamı İhsan 
Emre Aydın’a hayırlı olsun ziyaretinde bulundu.

Ziyaret kapsamında, Foça ilçesinin ekonomik ve ticari 
potansiyeline dair değerlendirmelerde bulunuldu. 
Özellikle bölgenin turizm imkanları, yerel üretim 
faaliyetleri, kıyı şeridinin ticari kullanımı gibi başlıklar 
ele alındı.

Ziyaretin sonunda, Oda’mızın Atatürk arşivinden seçilmiş bir Atatürk portresi, Foça Kaymakamı İhsan Emre Aydın’a hediye 
edildi.

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı 
Sayın Cemil Tugay, MENTO 
Remzi Aktan Toplantı Salonunda 
gerçekleştirilen toplantıya katılım 
sağladı. Toplantıya, Yönetim 
Kurulu Üyelerimiz, Meclis 
Üyelerimiz ve ilçemizde faaliyet 
gösteren oda başkanları da 
iştirak etti.

Toplantıda, yerel yönetim ile 
iş dünyası arasındaki iş birliği 
olanakları, altyapı ve yatırım 
projeleri, bölgenin sahip 
olduğu verimli tarım arazileri ile 
Menemen Ovası’nın potansiyeli 
ele alındı. Ayrıca, tarımsal 
sulama konusunda yaşanan su 
sıkıntıları ve bu alanda çözüm 
yolları da gündeme getirildi. İzmir 
genelinde yürütülen belediye 
projeleri ve ilçemize yönelik 
planlamalar hakkında da kapsamlı 
değerlendirmelerde bulunuldu.

Toplantının sonunda Odamız 
Atatürk Arşivinden özenle 
seçilmiş Atatürk Portresi İzmir 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Sayın Cemil Tugay’a takdim edildi.

MENTO, FOÇA KAYMAKAMI AYDIN’A          
ZİYARETTE BULUNDU

İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANI 
CEMİL TUGAY, ODA’MIZI ZİYARET ETTİ

ZİYARETLER



53

ŞEKERBANK MENEMEN 
ŞUBESİ’NDEN ODA’MIZA 

ZİYARET
Şekerbank Menemen Şube Müdürü Duygu Günaydın 
ve KOBİ Portföy Yönetmeni Yelda Aras, Menemen 
Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 

Süsoy’u makamında ziyaret etti.
Ziyarette, finansal hizmetler ve iş dünyasına yönelik 
destekleyici bankacılık uygulamaları hakkında karşılıklı 

görüş alışverişinde bulunuldu.

MENTO’DAN BAŞHEKİM 
OKUDUR’A ZİYARET

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Meclis Başkanı Erdinç Cengiz, 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcıları Mustafa Nazlıgil 
ve Akif Meydancı, Meclis Üyesi Ercan Kahvecioğlu 
ile Genel Sekreter Gönül Orun, ilçemizde görevine 
başlayan Menemen Devlet Hastanesi Başhekimi 

Op.Dr. İrfan Okudur’u makamında ziyaret etti.
Ziyaret kapsamında, Oda’mızın faaliyetleri hakkında 
bilgi paylaşımında bulunuldu ve İrfan Okudur’a yeni 

görevinde başarı dilekleri iletildi.

MENTO’DAN AĞIR CEZA 
MAHKEMESİ BAŞKANI’NA 

ZİYARET
Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Meclis Başkanı Erdinç Cengiz, 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcıları Mustafa Nazlıgil 
ve Akif Meydancı, Meclis Üyesi Ercan Kahvecioğlu 
ile Genel Sekreter Gönül Orun, ilçemizde görevine 
başlayan Ağır Ceza Mahkemesi Başkanı Ahmet Oğuz 

Ertaş’ı makamında ziyaret etti.
Ziyaret kapsamında, Odamızın faaliyetleri hakkında 
bilgi paylaşımında bulunuldu ve Ertaş’a yeni görevinde 

başarı dilekleri iletildi.

MENTO’DAN İLÇE SAĞLIK 
MÜDÜRÜ ÇETİN’E ZİYARET

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Mustafa Nazlıgil, Meclis Üyesi Ercan 
Kahvecioğlu ve Genel Sekreter Gönül Orun, ilçemizde 
göreve başlayan Menemen İlçe Sağlık Müdürü Dr. 

Burak Çetin’i makamında ziyaret etti.
Ziyarette, Dr. Çetin’e yeni görevinde başarılar 
dilenirken, sağlık alanında yürütülecek çalışmalar 
ve iş birliği imkânları üzerine görüş alışverişinde 

bulunuldu.

ZİYARETLER
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MENTO’DAN İLÇE JANDARMA 
KOMUTANI YILDIRIM’A ZİYARET
Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Meclis Başkanı Erdinç Cengiz, 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Mustafa Nazlıgil, 
Meclis Üyesi Ercan Kahvecioğlu ile Genel Sekreter 
Gönül Orun, ilçemizde görevine başlayan Menemen 
İlçe Jandarma Komutanı Üsteğmen Ali Yıldırım’ı 

makamında ziyaret etti.
Ziyarette, Odamızın faaliyetleri hakkında bilgi 
paylaşımında bulunuldu ve Yıldırım’a yeni görevinde 

başarı dilekleri iletildi.

MENEMEN TİCARET ODASI’NDAN 
FOÇA İLÇE EMNİYET MÜDÜRÜ 

ÜNCÜ’YE ZİYARET
Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Mustafa Nazlıgil, Meclis Üyesi Ercan 
Kahvecioğlu ve Genel Sekreter Gönül Orun, Foça İlçe 
Emniyet Müdürlüğü görevine atanan Aydın Üncü’yü 

makamında ziyaret etti.
Ziyarette, Menemen Ticaret Odası’nın faaliyetleri 
hakkında bilgi paylaşımında bulunuldu. Üncü’ye 
yeni görevinde başarı dilekleri iletilerek, Oda’mız 
arşivinden hazırlanmış Atatürk portresi takdim edildi.

MENTODAN FOÇA BAŞSAVCISI 
CANBAY’A ZİYARET

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Mustafa Nazlıgil, Meclis Üyesi Ercan 
Kahvecioğlu ve Genel Sekreter Gönül Orun Foça 
Cumhuriyet Başsavcılığı görevine atanan Seyfi 

Canbay’ı makamında ziyarette bulundu.
Ziyarette, Menemen Ticaret Odası’nın faaliyetleri 
hakkında bilgi paylaşımında bulunuldu. Canbay’a 
yeni görevinde başarı dilekleri iletilerek, Oda’mız 
arşivinden hazırlanmış Atatürk portresi takdim edildi.

MENTO’DAN FOÇA İLÇE SAĞLIK 
MÜDÜRÜ ÇIĞIRGİL’E ZİYARET

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Mustafa Nazlıgil, Meclis Üyesi Ercan 
Kahvecioğlu ve Genel Sekreter Gönül Orun Foça İlçe 
Sağlık Müdürlüğü görevine atanan Yıldıray Çığırgil’i 

makamında ziyarette bulundu.
Ziyarette, Menemen Ticaret Odası’nın faaliyetleri 
hakkında bilgi paylaşımında bulunuldu. Çığırgil’e 
yeni görevinde başarı dilekleri iletilerek, Oda’mız 
arşivinden hazırlanmış Atatürk portresi takdim edildi.

ZİYARETLER
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LAWTECH’DEN MENTO’YA 
ZİYARET

LAWTECH firması, Menemen Ticaret Odası (MENTO) 
Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy’u makamında 

ziyaret etti.
Görüşmede hukuk teknolojileri, dijitalleşme ve bölge 

işletmelerine yönelik iş birliği imkanları ele alındı.

MENTO FOÇA İLÇE MİLLİ EĞİTİM 
MÜDÜRLÜĞÜNE ZİYARET 

GERÇEKLEŞTİRDİ
Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Foça İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Yüksel Akar’a ziyaret gerçekleştirdi. Gerçekleştirilen 
ziyarette, TOBB ve Menemen Ticaret Odası olarak, 
İlçemiz okullarında ihtiyaç sahibi olan eğitim öğrenim 
gören öğrencilerimiz için düzenlenen çalışmanın 

programı konuşuldu.
Gerçekleştirilen görüşme neticesinde ihtiyaç sahibi 
öğrencilerimiz için düzenlenen Kırtasiye Yardım 
Çeklerinin Foça çevre okullarına dağıtılması planlandı. 
Düzenlenen çalışmanın öğrencilerimizin eğitim ve 
öğrenimi için çok yararlı olacağını dile getiren Süsoy; 
bu çalışmada emeği geçen herkese teşekkürlerini 

iletti.

MENTO, MENEMEN İLÇE 
MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜNE 

ZİYARET GERÇEKLEŞTİRDİ
Menemen Ticaret 
Odası (MENTO) 
Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, 
Menemen İlçe Milli 
Eğitim Müdürü 
Sibel Ağaoğlu 
Özer’e ziyaret 
gerçekleştirdi. 
Gerçekleştirilen 
ziyarette, TOBB ve Menemen Ticaret Odası olarak, 
İlçemiz okullarında ihtiyaç sahibi olan eğitim öğrenim 
gören öğrencilerimiz için düzenlenen çalışmanın 
programı konuşuldu.
Gerçekleştirilen görüşme neticesinde ihtiyaç sahibi 
öğrencilerimiz için düzenlenen Kırtasiye Yardım 
Çeklerinin ilçemiz çevre okullarına dağıtılması 
planlandı. Düzenlenen çalışmanın öğrencilerimizin 
eğitim ve öğrenimi için çok yararlı olacağını dile 
getiren Süsoy; bu çalışmada emeği geçen herkese 
teşekkürlerini iletti.

MAHKEME BAŞKANI ERTAŞ 
VE BAŞSAVCI KAÇAR’DAN 

MENTO’YA ZİYARET
Menemen Ağır Ceza Mahkemesi Başkanı Ahmet Oğuz 
Ertaş ve Menemen Cumhuriyet Başsavcısı Hüseyin 

Kaçar, Oda’mıza iade-i ziyarette bulundu.
Ziyarette, MENTO’nun ürüttüğü çalışmalar ve 
üyelerimize yönelik hizmetler hakkında bilgi paylaşımı 
yapılarak, kamu kurumlarıyla olan koordinasyonun 

güçlendirilmesine yönelik temenniler dile getirildi.

ZİYARETLER
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HALK BANKASI MENEMEN 
ŞUBE MÜDÜRÜ BACAK’DAN 

ODA’MIZA ZİYARET
Halk Bankası Menemen Şube Müdürlüğü görevine 
atanan Mustafa Bacak, Menemen Ticaret Odası’nı 

ziyaret etti.
Gerçekleştirilen görüşmede, Oda’mızın yürütmekte 
olduğu faaliyetler hakkında bilgi paylaşımında 
bulunulurken; bölgesel ekonomik gelişmeler, 
enflasyonun sektörel etkileri ve piyasa dinamikleri 

üzerine karşılıklı değerlendirmeler yapıldı.

MHP İLÇE BAŞKANLIĞI’NDAN 
ODA’MIZA ZİYARET

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Menemen İlçe Başkanı 
Barbaros Çalışçı ve beraberindeki heyet, Menemen 
Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu Başkanı İzzet 

Süsoy’u makamında ziyaret etti.
Ziyaret kapsamında, Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Sayın Devlet Bahçeli’nin katılımıyla 
düzenlenecek olan “Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik” 
temalı “Terörsüz Türkiye İçin Milli Birlik ve Dayanışma 
Buluşmaları” toplantısının davetiyesi Başkan Süsoy’a 

takdim edildi.
Nazik ziyaretlerinden ve samimi düşüncelerinden 
dolayı memnuniyetini ifade eden Başkan Süsoy, Sayın 

Çalışçı ve heyetine teşekkürlerini iletti.

MENTODAN FOÇA BAŞSAVCISI 
CANBAY’A ZİYARET

Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Mustafa Nazlıgil, Meclis Üyesi Ercan 
Kahvecioğlu ve Genel Sekreter Gönül Orun Foça 
Cumhuriyet Başsavcılığı görevine atanan Seyfi 

Canbay’ı makamında ziyarette bulundu.
Ziyarette, Menemen Ticaret Odası’nın faaliyetleri 
hakkında bilgi paylaşımında bulunuldu. Canbay’a 
yeni görevinde başarı dilekleri iletilerek, Oda’mız 
arşivinden hazırlanmış Atatürk portresi takdim edildi.

MENTO İZMİR ORMAN BÖLGE 
MÜDÜRLÜĞÜNE ZİYARETTE 

BULUNDU
Menemen Ticaret Odası (MENTO) Yönetim Kurulu 
Başkanı İzzet Süsoy, Meclis Başkanı Erdinç Cengiz 
ve Genel Sekreter Gönül Orun, İzmir Orman Bölge 
Müdürü Mahmut Yılmaz ve Ağaçlandırma Şube 

Müdürü Hasan Ali Demir’i ziyarette bulundu.
Ziyaret kapsamında, bölgemizde çıkan orman 
yangınları ele alınarak, Menemen Ticaret Odası olarak 
yapabileceklerimiz görüşüldü. Ziyaretin sonunda 
Oda’mız Atatürk arşivlerinden özenle seçilen Atatürk 

Portresi Yılmaz’a takdim edildi.

ZİYARETLER
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GARANTİ BANKASI MENEMEN 
ŞUBESİ’NDEN ODA’MIZA 

ZİYARET
Garanti Bankası Menemen Şube Müdürü Pürlen 
Evren ile KOBİ Portföy Müşteri İlişkileri Yöneticisi 
Müge Şıyak Fazla, Menemen Ticaret Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı İzzet Süsoy’u makamında ziyaret etti.
Gerçekleştirilen ziyarette, bölge ekonomisinin 
gelişimi, KOBİ’lerin finansmana erişimi ve bankacılık 
hizmetlerinin üyelerimize sunduğu katkılar üzerine 

karşılıklı görüş alışverişinde bulunuldu.

SGK MÜDÜRÜ YAPAR’DAN 
MENTO’YA ZİYARET

Menemen’e atanarak görevine başlayan Menemen 
Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) Müdürü Ramazan 
Yapar ve heyeti, Oda’mıza ziyarette bulundu. Ziyareti 
Odamız Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy ve Genel 

Sekreter Gönül Orun karşıladı.
Görüşmede, kurumlar arası iş birliği, üyelerimizin 
SGK uygulamalarına dair güncel ihtiyaçları hakkında 

konular ele alındı.

ZİYARETLER

Menemen Ticaret Odası, üyelerinin kriz dönemlerinde daha 
dirençli ve sürdürülebilir yönetim stratejileri geliştirmelerine 
katkı sağlamak amacıyla önemli bir seminere ev sahipliği yaptı. 
Odamız konferans salonunda düzenlenen etkinlikte, Corpitall 
CEO’su Sinan Gültekin katılımcılarla buluştu.

Seminerde şu başlıklar detaylı şekilde ele alındı:

• Kriz zamanlarında doğru karar alma süreçleri

• Nakit akışı yönetimi

• Rekabet avantajı sağlama yolları

Katılımcılar, interaktif soru-cevap bölümüyle işletmelerini 
krizlere karşı daha dayanıklı hale getirecek güncel stratejiler 
hakkında kapsamlı bilgi edinme fırsatı buldu.

Etkinlik sonunda, Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, Meclis 
Başkanı Erdinç Cengiz ve Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı 
Akif Meydancı tarafından Corpitall CEO’su Sinan Gültekin’e 
Atatürk portresi takdim edildi.

MENTO’DA “FİNANSAL 
KRİZ YÖNETİMİ” SEMİNERİ 
GERÇEKLEŞTİRİLDİ
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EĞİTİMLER

Menemen Ticaret Odası, üyelerini 
küresel ve yerel ekonomik gelişmeler 
hakkında bilgilendirmek amacıyla 
önemli bir seminere ev sahipliği 
yaptı. Yatırım Finansman iş birliğiyle 
düzenlenen “Türkiye’de ve Dünyada 
Ekonomi ve Piyasa Beklentileri” başlıklı 
seminer, 19 Nisan Cumartesi günü 
Odamızda başarıyla gerçekleştirildi.
Seminerde, ekonomi ve finans 
dünyasının önde gelen isimleri:
• Dr. Barış Esen
• Dr. Nuri Sevgen
• Erol Gürcan
• Işık Ökte
katılımcılarla buluştu.
Uzman konuşmacılar, küresel ve 
yerel ekonomik gelişmeleri, finansal 
piyasalardaki mevcut durumu, yatırım 
stratejilerini ve makroekonomik 

göstergeleri detaylı bir şekilde ele aldı.
Katılımcılar, interaktif oturumlar 
sayesinde:
• Küresel finans piyasalarındaki 
dalgalanmalar,
• Türkiye ekonomisinin geleceğe 
yönelik projeksiyonları,

• Yatırımcılara yönelik stratejik öneriler
gibi konularda kapsamlı bilgi edinme 
fırsatı buldu.
Menemen Ticaret Odası olarak, 
üyelerimizin ekonomik okuryazarlığını 
artırmaya ve stratejik karar alma 
süreçlerine katkı sağlamaya yönelik 
etkinliklerimize devam edeceğiz.

TÜRKİYE VE DÜNYADA EKONOMİ & PİYASA 
BEKLENTİLERİ SEMİNERİ MENTO’DA GERÇEKLEŞTİ

PROFESYONEL EMLAKÇILIĞIN KAPISI MENTO'DA ARALANDI
Menemen Ticaret Odası (MENTO), emlak sektöründe hiz-
met kalitesini ve profesyonelliği artırmak amacıyla TOBB 
MEYBEM A.Ş. iş birliğiyle “Sorumlu Emlak Danışmanı Seviye 
5 Mesleki Yeterlilik Sınavları”na ev sahipliği yaptı. 24 Ekim 
2025 Cuma günü MENTO Hizmet Binası’nda düzenlenen 
sınavlar, teorik ve uygulamalı olmak üzere iki aşamada ger-
çekleştirildi. Başarılı olan adaylar, sektördeki yetkinliklerini 
belgeleyen Mesleki Yeterlilik Belgesi (MYB) almaya hak kaza-
nacak. MENTO, mesleki gelişimi destekleme vizyonu doğrul-
tusunda belge başvurularını kabul etmeye devam ediyor.
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EĞİTİMLER

Menemen Ticaret Odası, mesleki 
standartların yükseltilmesi ve sektörel 
yetkinliğin artırılması amacıyla 
önemli bir sınav organizasyonuna ev 
sahipliği yaptı. TOBB MEYBEM A.Ş. iş 
birliğiyle düzenlenen Sorumlu Emlak 
Danışmanı Seviye 5 Mesleki Yeterlilik 
Sınavları, 5 Mayıs 2025 tarihinde 
MENTO Hizmet Binası’nda başarıyla 
tamamlandı.

Sınav süreci hakkında öne çıkan 
detaylar:
• 8 adayın katılım sağladığı sınavlar, 
teorik ve uygulamalı olmak üzere iki 
aşamada gerçekleştirildi.
• Başarılı olan adaylar, Mesleki Yeterlilik 
Belgesi almaya hak kazanacak.
• Uygulama sınavlarında adaylar, 
gayrimenkul alım-satım işlemlerine 

yönelik pratik deneyim kazandı.
Menemen Ticaret Odası olarak, 
üyelerimizin ve çalışanlarının mesleki 
gelişimlerini desteklemeye devam 
ediyoruz. Mesleki Yeterlilik Belgesi 
başvuruları yıl boyunca devam 
etmektedir.
Detaylı bilgi için Odamızla iletişime 
geçebilirsiniz.

Menemen Ticaret Odası, dijital dönüşüm ve yapay 
zekâ teknolojilerinin ticaret dünyasına etkilerini ele 
alan önemli bir zirveye ev sahipliği yaptı. 23 Eylül 
2025 tarihinde Mustafa Kemal Atatürk Konferans 
Salonu’nda düzenlenen “Yapay Zekâ ile E-Ticaret ve 
E-İhracat Zirvesi” kapsamında, sektörün öncü isimleri 
katılımcılarla buluştu.
Zirvede, Digiloop-Alibaba.com Kurumsal Satış Direktörü 
Sayın Hüdayi Torun ve İş Geliştirme ve Pazarlama 
Müdürü Sayın Kemal Özten tarafından yapay zekâ 
teknolojilerinin dijital ticaret ve ihracat süreçlerine 
katkılarına ilişkin kapsamlı bir sunum gerçekleştirildi.
Katılımcılar, şu başlıklarda güncel bilgi ve stratejik 
değerlendirmeler edindi:
• E-ticaret ve e-ihracatta yapay zekâ destekli uygulamalar
• Dijital pazarlama ve müşteri analitiği
• Sektörel dönüşüm ve rekabet avantajı
Program sonunda, Menemen Ticaret Odası Genel 
Sekreteri Sayın Gönül Orun tarafından konuşmacılara 
Odamız arşivlerinden özenle hazırlanan Atatürk 
portreleri takdim edildi.

MENTO’DA MESLEKİ YETERLİLİK SINAVI 
BAŞARIYLA YAPILDI

MENTO’DA “YAPAY ZEKÂ İLE E-TİCARET VE 
E-İHRACAT ZİRVESİ” GERÇEKLEŞTİRİLDİ
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ANLAŞMALI KURUMLAR

Menemen Ticaret Odası, üyelerinin kurumsal gelişim ve 
yönetim danışmanlığı ihtiyaçlarını karşılamak amacıyla 
Corpitall ile indirim protokolü imzaladı. Seçkin işletme 
doktorlarıyla online, hibrit ve yüz yüze danışmanlık 
hizmetleri sunan Corpitall, bu iş birliğiyle MENTO 
üyelerine özel avantajlar sağlayacak.

Protokol kapsamında:

• Odamız üyeleri, Corpitall tarafından sunulan tüm 
danışmanlık hizmetlerinden yüzde 20 indirimli olarak 
faydalanabilecektir.

Bu anlaşma ile üyelerimizin işletme yönetimi, stratejik 
planlama ve kurumsal dönüşüm süreçlerinde daha etkin 
çözümlere ulaşmaları hedeflenmektedir.

Menemen Ticaret Odası, üyelerinin eğitim 
alanındaki ihtiyaçlarını desteklemek amacıyla 
Özel Radikal Eğitim Kurumları ile önemli bir 
indirim protokolü imzaladı.
Protokol kapsamında, İzmir merkezinde faaliyet 
gösteren (Menemen, Karşıyaka, Mavişehir, 
Bornova, Buca, Şirinyer, Göztepe) tüm YKS, LGS 
ve yetiştirme kurs/programlarında geçerli olmak 
üzere:
• Eğitim liste fiyatları üzerinden yüzde 25 indirim
• Ek olarak 5 bin TL özel indirim uygulanacaktır.
Bu iş birliğiyle, üyelerimizin çocuklarının sınav 
hazırlık süreçlerinde daha kaliteli ve erişilebilir 
eğitim hizmetlerine ulaşmaları hedeflenmektedir.

Menemen Ticaret Odası, üyelerinin eğitim alanındaki ihtiyaçlarını 
desteklemeye devam ediyor. Bu kapsamda Menemen Ticaret Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy ile Menemen Doğru Cevap Kursları 
Kurucusu Ercan Ağlamış arasında özel bir indirim protokolü imzalandı.
Protokol kapsamında, Menemen Ticaret Odası üyeleri 2025–2026 eğitim 
döneminde geçerli olmak üzere:
• Taksitli ödemelerde yüzde 15 indirim
• Peşin ödemelerde yüzde 20 indirim avantajından faydalanabilecek.
Bu iş birliğiyle, üyelerimizin çocuklarının eğitimine katkı sağlanması 
ve bölgedeki özel öğretim kurumlarıyla güçlü bağların kurulması 
hedeflenmektedir.

MENTO’DAN İŞLETMELERE STRATEJİK DESTEK: CORPİTALL 
İLE DANIŞMANLIK PROTOKOLÜ

MENTO’DAN EĞİTİMDE GÜÇLÜ İŞ BİRLİĞİ: RADİKAL EĞİTİM 
KURUMLARI İLE İNDİRİM PROTOKOLÜ İMZALANDI

MENTO’DAN EĞİTİME DESTEK:DOĞRU
CEVAP KURSLARI İLE İNDİRİM PROTOKOLÜ
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ANLAŞMALI KURUMLAR

Menemen Ticaret Odası, üyelerine özel avantajlar sunmaya 
devam ediyor. Bu kapsamda, Renault markasının yetkili 
bayisi Nazar Otomotiv ile indirim protokolü imzalandı.

Protokol kapsamında, Odamız üyeleri özel fiyat 
avantajlarından yararlanabilecek olup, detaylı bilgi ve 
başvuru için:

0232 832 88 88 numaralı telefonu arayarak Nazar 
Otomotiv ile iletişime geçebilirsiniz.

Bu iş birliğiyle, üyelerimizin otomotiv ihtiyaçlarında daha uygun koşullarla hizmet alması hedeflenmektedir.

Menemen Ticaret Odası, üyelerinin sağlık alanındaki 
ihtiyaçlarını gözeterek yeni bir iş birliğine daha imza 
attı. DLR Dent Ağız ve Diş Sağlığı Polikliniği ile yapılan 
protokol kapsamında, Odamız üyeleri ve birinci 
derece yakınları birçok diş sağlığı hizmetinden özel 
indirimlerle faydalanabilecek.
Protokol kapsamında sunulan avantajlar şöyle:
• Ücretsiz Muayene ve Genel Kontrol
• Dolgu ve Kanal Tedavisi – yüzde 20 indirim
• Diş Beyazlatma – yüzde 20 indirim
• Ortodontik Tedavi (Braket ve diğer uygulamalar) – yüzde 
10 indirim

• İmplant Tedavisi – yüzde 10 indirim
• Diğer Ağız ve Diş Sağlığı Hizmetleri – yüzde 20 indirim
• Diş Taşı Temizliği – yüzde 30 indirim
Bu anlaşma ile üyelerimizin hem kendileri hem de aile 
bireyleri için daha erişilebilir ve kaliteli sağlık hizmetlerine 
ulaşmaları hedeflenmektedir.

Menemen Ticaret Odası, üyelerinin dijital pazarlama ve marka yönetimi 
alanındaki ihtiyaçlarına katkı sağlamak amacıyla Minibold Medya Reklam ve 
Ticaret Limited Şirketi ile önemli bir protokole imza attı.
Bu iş birliği kapsamında Menemen Ticaret Odası üyeleri için:
• Dijital pazarlama ve markalaşma konularında ücretsiz eğitim ve seminerler 
düzenlenecek,
• Minibold Medya’nın sunduğu tüm hizmetlerde %25 indirim uygulanacaktır.
Bu protokol ile üyelerimizin dijital dünyada daha görünür, daha güçlü ve 
daha rekabetçi hale gelmeleri hedeflenmektedir.

MENTO’DAN OTOMOTİVDE AVANTAJLI FIRSAT: 
NAZAR OTOMOTİV İLE İNDİRİM PROTOKOLÜ

MENTO’DAN AĞIZ VE DİŞ 
SAĞLIĞINA DESTEK: DLR DENT 
İLE İNDİRİM PROTOKOLÜ 
İMZALANDI

MENTO’DAN DİJİTAL DÖNÜŞÜME 
DESTEK: MİNİBOLD MEDYA İLE İŞ BİRLİĞİ



Menemen Ticaret Odası Artık Cebinizde:
MENTONET MOBİL

Tüm Üye İşlemleri Tek Dokunuşta

Gündemden ve Fırsatlardan Haberdar Olun 

Dijitalleşen dünyanın hızına ayak uyduran Menemen Ticaret Odası, üyelerine ve 
Menemen halkına daha hızlı, daha verimli ve kesintisiz bir hizmet sunmak ama-
cıyla yeni mobil uygulaması “Mentonet Mobil”i sunar. Artık Odamızla ilgili tüm 
işlemleri, haberleri ve duyuruları tek bir platformdan, dilediğiniz yerden, diledi-
ğiniz zaman takip edebilirsiniz.

“Mentonet Mobil”, Oda üyelerimizin hayatını kolaylaştırmak için tasarlandı. Yo-
ğun iş temponuzda Odaya gelmenize gerek kalmadan, birçok işlemi mobil cihazı-
nız üzerinden güvenle gerçekleştirebilirsiniz:

• Kolay Aidat Ödeme: Yıllık aidat ve diğer ödemelerinizi uygulama üzerin-
den saniyeler içinde, güvenli bir şekilde yapın.
• Hızlı E-Belge Erişimi: Faaliyet belgesinden oda sicil kayıt suretine kadar 
firmanızla ilgili ihtiyaç duyduğunuz tüm resmi belgeleri (e-belgeleri) anında talep 
edin ve dijital olarak teslim alın.
• Profil Yönetimi: Firma bilgilerinizi güncelleyin, eksik evraklarınızı gö-
rüntüleyin ve işlemlerinizin durumunu takip edin.

“Mentonet Mobil”, sadece üyelere değil, Menemen ekonomisini ve Odamızın faa-
liyetlerini takip etmek isteyen herkese açıktır.

• Anlık Bildirimler: Odamızdan gelen önemli duyurular, eğitimler, etkin-
likler ve KOSGEB gibi kurumlardan gelen destek duyuruları anında cebinize 
gelsin.
• Güncel Haber Akışı: Menemen ve bölge ekonomisindeki son gelişmeler-
den, Odamızın yürüttüğü projelerden ve sektörel yeniliklerden ilk siz haberdar 
olun.

Menemen Ticaret Odası olarak, “Mentonet Mobil” ile üyelerimizle aramızdaki 
bağı kuvvetlendiriyor ve dijital bir köprü kuruyoruz. 2026’ya ve geleceğe daha 
güçlü adımlarla ilerlerken, teknolojinin tüm imkanlarını sizlerin hizmetine sun-
maktan gurur duyuyoruz. Uygulamamızı hemen indirerek bu dijital dönüşümün 
bir parçası olun.
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FOÇA BELEDİYESİ

Foça Belediyesi olarak, 2025 yılına 
yerel kalkınma, çevre koruma ve 
uluslararası dayanışma odaklı 
yeni bir dönem vizyonuyla adım 
atıyoruz. Amacımız; altyapıdan sosyal 
hizmetlere, kültürden uluslararası 
iş birliklerine uzanan çok yönlü 
projelerle, daha yaşanabilir, üretken, 
çevreyle uyumlu ve dünya ile 
bağlantılı bir Foça vizyonunu kalıcı 
hale getirmektir.

Güçlü bir Foça için öncelikle hizmet 
kapasitemizi artırdık. 31 milyon 
liralık bütçeyle hizmet filomuzu 
güçlendirdik; Fen İşleri, Temizlik İşleri 
ve Park Bahçeler Müdürlüklerimize 
3 kamyon, 2 çöp kamyonu ve 1 
canlı hayvan nakil aracı kazandırdık. 
Belediyeler Birliği tarafından hibe 
edilen bir çöp kamyonuyla birlikte, 
özellikle kırsal mahallelerde “hızlı 
müdahale – güçlü hizmet” anlayışını 
benimsedik.

Kentsel yaşam kalitesini, kamusal 
alanlarımızı yeniden canlandırarak 
artırıyoruz. Nihat Dirim Barış ve 
Demokrasi Meydanı modern 

aydınlatması ve çevre dostu zemin 
kaplamasıyla yenileniyor; Güzel İzmir 
Hareketi Meydanı yeşil dokuyu ön 
plana çıkarıyor; Kozbeyli Meydan 

Foça’nın Yeni Ufku:
KALKINMA, DOĞA VE DAYANIŞMA
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FOÇA BELEDİYESİ

Düzenlemesi ise geleneksel mimariye 
uygun tasarımıyla köy kimliğini 
koruyor.

Foça’nın uluslararası mirasını ve 
sorumluluğunu da sahipleniyoruz. 
Lübnan’ın Amchit Belediyesi ile 
imzaladığımız Akdeniz Foku Koruma 
Protokolü ile fok yaşam alanlarının 
korunması ve deniz kirliliğiyle 
mücadele için Akdeniz havzasında 
örnek bir dayanışma ağı oluşturduk. 
İtalya’nın Ascea Belediyesi ile 
yürüttüğümüz “Phokaialıların Rotası” 
projesiyle, binlerce yıllık denizcilik 
tarihimize yeniden can veriyor, iki ülke 
arasında ortak sergiler ve kültürel 
etkinliklerle “barış ve kültür köprüsü” 
kurmayı hedefliyoruz. Ayrıca, Barış 
Fidanları Projesi kapsamında Foça’dan 
Yunanistan’a gönderdiğimiz fidanlarla 
ülkeler arası dostluğu pekiştiriyoruz.

Sosyal belediyecilik vizyonumuzun en 
somut örneklerinden biri, Bağarası 
0–36 Ay Çocuk Evi projesidir. Bu 
merkez, uzman pedagog desteğiyle 
erken çocukluk döneminde nitelikli 
eğitimi herkes için ulaşılabilir kılacak. 
Can dostlarımızı da unutmadık; 
modern, hijyenik ve sürdürülebilir 
bir Sokak Hayvanları Barınağı projesi 
hazırlıyoruz. Bu barınak için Ilıpınar’daki 
yanan ormanlık bölgelerin yeniden 
değerlendirilmesini planlayarak hem 
doğaya yeniden kazandırma hem 
de sosyal sorumluluğu bir arada 
yürütmeyi hedefliyoruz.

Bilgi temelli yerel kalkınma dönemi, 
70 akademisyenin katılımıyla kurulan 
Foça Akademi ile başladı. Akademi; 
çevre, arkeoloji, kent planlaması ve 
yerel tarih gibi alanlarda bilimsel veriyi 
belediyecilikle buluşturacak.

Kültür ve sanat, Foça’nın ruhudur. 
Gelenekselleşen Güz Etkinlikleri, 
bu yıl Beşkapılar Kalesi’nde “Gün 
Batımı Konserleri” ile taçlandı; Ogün 
Sanlısoy, Altan Gördüm ve Engin 
Günaydın gibi değerli sanatçıları 
ağırladık. Türk edebiyatının usta ismi 
Ataol Behramoğlu’nun adını ilçemizde 
bir sokakta yaşatarak, sanatın ve 
edebiyatın birleştirici gücünü Foça’da 
buluşturduk.

Foça’nın geleceğini bilim, kültür, 
üretim ve dayanışma ekseninde 
şekillendiriyoruz.

Saygılarımla,
Saniye Bora Fıçı 

Foça Belediye Başkanı
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Yerel kalkınma, çevre 
koruma ve uluslararası 
dayanışma odaklı yeni 
dönem
Foça Belediyesi, 2025 yılına çok yönlü projelerle 
damgasını vuruyor. Belediye Başkanı Saniye 
Bora Fıçı’nın öncülüğünde sürdürülen çalışma-
lar; altyapı, çevre, sosyal hizmet, kültür, eğitim 
ve uluslararası iş birlikleriyle ilçenin geleceğine 
yeni bir yön kazandırıyor.

Amaç; daha yaşanabilir, üretken, çevreyle uyum-
lu ve dünya ile bağlantılı bir Foça vizyonunu kalı-
cı hale getirmek.

Yeni Araç Filosu: Daha Güçlü Bir 
Foça İçin
Foça Belediyesi, 31 milyon liralık bütçeyle hizmet filosunu güç-
lendirdi. Fen İşleri, Temizlik İşleri ve Park Bahçeler Müdürlük-
lerine kazandırılan 3 kamyon, 2 çöp kamyonu ve 1 canlı hay-
van nakil aracı, ilçedeki saha çalışmalarını hızlandırdı.

Ayrıca Belediyeler Birliği tarafından hibe edilen bir çöp kamyo-
nu da filoya dahil edildi.

Yeni araçlarla özellikle kırsal mahalleler, köy yolları ve bakım-o-
narım gerektiren alanlarda hizmet kapasitesi önemli ölçüde 
arttı.

Foça Belediyesi bu hamleyle, “hızlı müdahale – güçlü hizmet” 
anlayışını daha da ileriye taşıdı.

Akdeniz Foku Koruma 
İşbirliği –Foça’dan Dünyaya 
Bir Çevre Mesajı
Foça Belediyesi ile Lübnan’ın Amchit Belediyesi 
arasında imzalanan Akdeniz Foku Koruma 
Protokolü, Akdeniz havzasında çevre bilinci 
temelinde örnek bir dayanışma ağı oluşturdu.

Protokol; fok yaşam alanlarının korunması, deniz 
kirliliğiyle mücadele, çevre eğitimi ve gençler arası 
kültürel etkileşim alanlarında ortak çalışmalar 
yapılmasını öngörüyor.

Akdeniz foklarının Türkiye’deki en önemli yaşam alanlarından biri olan Foça, bu iş birliğiyle yalnızca çevresel değil, 
ekolojik miras açısından da uluslararası öneme sahip bir merkez haline geliyor.

FOÇA BELEDİYESİ
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Menemen Belediyesi tarafından bu yıl dördüncüsü dü-
zenlenen Uluslararası Menemen Çömlek Festivali, 41 
ülkeden sanatçı, akademisyen ve çömlek ustasının katı-
lımıyla gerçekleştirildi. 

Türkiye’nin çömlekçilikteki en önemli merkezlerinden 
biri olan Menemen, üç gün boyunca sanat, kültür ve 
dostluk dolu bir atmosfere ev sahipliği yaptı. Festivalin 
açılış töreni, Menemen Şehir Parkı’nda gerçekleştirildi. 
Menemen Belediye Başkanı Aydın Pehlivan, törende 
yaptığı konuşmada Menemen’in çömlekçilikteki köklü 
geçmişine ve uluslararası alandaki yükselişine dikkat 
çekerek şunları söyledi: “Bugün Menemen, Türkiye’nin 
çömlekçilikteki en önemli merkezlerinden biri olarak 
başköşedeki yerini almış, bu eşsiz geleneği dünyayla 
buluşturan bir marka şehir haline gelmiştir. 2022 yılında 
18 ülkenin katılımıyla başladığımız bu yolculuğu, bu yıl 
41 ülkeye ulaştırmanın gururunu yaşıyoruz. Menemen 
çömleği, dünya sahnesinde hak ettiği yere ulaşmıştır.”

Açılışta, AK Parti İzmir İl Başkanı Bilal Saygılı, MHP İzmir İl 
Başkanı Veysel Şahin, KKTC İzmir Başkonsolosu Mustafa 
Davulcu, İzmir İl Kültür ve Turizm Müdürü Sadık Doğ-
ruer, Menemen Kaymakamı Vedat Yılmaz ve çok sayıda 
davetli yer aldı. Tören, halk oyunları gösterisi, kurdele 
kesimi ve protokol üyelerinin tornada çömlek yapımıyla 
renkli anlara sahne oldu. “Ateşin ve toprağın dansı” ola-
rak adlandırılan raku gösterisi, izleyicilerden büyük alkış 
aldı.

Festivalin ilk gününden itibaren Hemhal Sanatsal Sera-
mik Sergisi ve Yarışması, Çömleğin İzinde Fotoğraf Ya-
rışması, panel ve atölye çalışmaları yoğun katılımla ger-
çekleşti. Seramik sanatının duayen isimlerinden Bingül 
Başarır, söyleşisinde 65 yıllık sanat hayatından kesitler 
paylaşarak genç sanatçılara ilham verdi.

Kıtalar Menemen’de Buluştu
Menemen Belediyesi tarafından bu yıl dördüncüsü düzenlenen Uluslararası Menemen Çömlek Festivali, 41 

ülkeden sanatçı, akademisyen ve çömlek ustasının katılımıyla gerçekleştirildi. 

MENEMEN BELEDİYESİ
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Menemen Belediye Başkanı Aydın Pehlivan'ın her ay bir 
açılış sözüyle birlikte ilçede 6 ayda 6 yeni tesisin açılışı 
gerçekleştirildi. Pazar yerinden kafeye, semt polikliniğin-
den dijital deneyim merkezine kadar birçok farklı başlık-
ta gerçekleşen açılışlara değinen Menemen Belediye Baş-
kanı Aydın Pehlivan, "Geleceğin Menemen'ini hep birlikte 
inşa ediyoruz." dedi.

Türkiye'nin en büyük tematik çocuk oyun köyünü hizmete 
açan, Ege'nin en büyük kütüphanesinin inşaatında sona 
yaklaşan ve eser belediyeciliğinin kent genelinde sayısız 
örneğini ortaya koyarak fark yaratan Menemen Belediyesi, 
arka arkaya gerçekleştirdiği açılışlarıyla da dikkatleri üzeri-
ne çekmeye devam ediyor. 

PERDE, TÜRKELLİ'DE AÇILDI

Daha önce Halil Alkaya Kapalı Pazar Yeri, Koyundere Kapalı 
Pazar Yeri ve Seyrek Kapalı Pazar Yeri gibi hem esnafın 
hem de vatandaşın yüzünü güldürüp alışverişi kolaylaştı-
ran tesisleri ardı ardına açan Menemen Belediyesi, Türkel-
li'de de kapalı pazar yerini hizmete açtı. 

SAĞLIĞA ÖNEMLİ YATIRIM

Türkelli'den sonra açılışların ikinci adresiyse Ulukent oldu. 
Sağlık alanında diyetisyenden pansuman hizmetlerine am-
bulanstan evde fizyoterapiye kadar birçok hizmeti hemşe-
rilerine ücretsiz sağlayan Menemen Belediyesi, Asarlık Aile 
Sağlığı Merkezi sonrası bu kez Ulukent Semt Polikliniği'ni 
de hizmete açtı. Açılan tesis röntgenden poliklinik hizmet-
lerine kadar içinde barındırdığı birçok özellikle adeta bir 
butik hastaneyi andırırken, günlük 500 hasta kapasitesiyle 
hizmet veriyor.

SOSYAL YAŞAMA AYNISEFA DOPİNGİ

Menemen Belediye Başkanı Aydın Pehlivan'ın açılış kurde-
lesini kestiği tesislerin içinde en çok dikkat çekense Aynıse-
fa Sosyal Tesisleri oldu. Kafe restoran olarak hizmet veren 
tesislerin ilki Kent-2'de bulunan Cumhuriyet Parkı içinde 
hizmete girerken, ikincisi ise Menemen Şehir Parkı içinde 
yer aldı. 

HAYKIRAN'A MANEVİ DOKUNUŞ

Menemen'deki açılışların bir diğer durağı ise Haykıran 
oldu. Menemen Çukurköylü olan ve devlet kademesinde 
önemli bürokratik görevler üstlendikten sonra 60. hükü-
mette Adalet Bakanı olarak görev yapan Ahmet Kahra-
man'ın adının verildiği Ahmet Kahraman Camii, dualarla 
açıldı. 

DİJİTAL DEVRİMİN MERKEZİ MENEMEN

Menemen Belediyesi tarafından yapımı tamamlanarak 
hizmete sokulan son tesis ise Dijital Deneyim Merkezi 

oldu. Mermerli Mahallesi'nde 29 Ekim Cumhuriyet Bayra-
mı'ndan bir gün önce Cumhuriyetin 102. yaşına armağan 
olarak Atatürk ve Kurtuluş Savaşı temasıyla kapılarını açan 
tesis, her yaştan misafirine milli mücadele yıllarını eşsiz 
görsel efektleri ve güçlü ses sistemiyle yaratılan ambiansta 
bir kez daha hafızalara kazıyacak şekilde kapılarını açtı.

AÇILIŞLARIMIZ DEVAM EDECEK

Yalnızca 6 ay içinde birçok farklı alanda çok önemli tesisleri 
hizmete sokan Menemen Belediye Başkanı Aydın Pehlivan, 
gerçekleştirilen açılışların bir son değil, daha büyük proje-
lere giden yolda birer kilometre taşı olduğunu söyledi. 

Menemen Belediyesi'nden 6 ayda 6 açılış 
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Menemen Belediyesi’nin tarımsal ürünlerini ön plana çı-
kardığı çilek, üzüm ve bağbozumu gibi festivaller her ge-
çen yıl üstüne koyarak devam ediyor. Bu festivallerin sa-
dece tarımsal üretimi değil, aynı zamanda Menemen’in 
kültürel kimliğini ve turizm potansiyelini de güçlendirdiği-
ni vurgulayan Menemen Belediye Başkanı Aydın Pehlivan, 
“Çileğimiz, incirimiz, üzümümüz sadece bir ürün değil; 
Menemen’in alın teri, emeği ve bereketi. Biz bu değerleri 
festival coşkusuyla dünyaya tanıtıyor, üreticimizin yüzünü 
güldürüyoruz” diyor.

Ege’nin bereketli topraklarıyla özdeşleşen Menemen, son 
yıllarda sadece üretim kapasitesiyle değil, aynı zamanda 
tarımı kültür ve turizmle buluşturan etkinlikleriyle de öne 
çıkıyor. Menemen Belediyesi’nin öncülüğünde düzenlenen 
Emiralem Çilek Festivali, Bozalan İncir Festivali ve Bağbozu-
mu etkinlikleri, hem üreticiye güç veriyor hem de on binler-
ce ziyaretçiyi ilçeye çekerek ekonomiye canlılık katıyor.

ÇİLEK KOKULU FESTİVAL

İzmir çilek üretiminin yaklaşık yüzde 65’ini karşılayan Emi-
ralem, her yıl Mayıs ayında kırmızıya boyanıyor. Menemen 
Belediyesi’nin bu yıl 14’sünü düzenlediği Emiralem Çilek 
Festivali, taze çileğin yanı sıra reçelden tatlıya uzanan yöre-
sel lezzetlerle ziyaretçilere unutulmaz bir deneyim sunuyor. 
Renkli kortejler, konserler ve yöresel ürün stantlarıyla fes-
tival, hem üreticiye pazar oluşturuyor hem de Menemen’i 
çileğin başkenti olarak dünyaya tanıtıyor.

BOZALAN’DA İNCİR BEREKETİ

Yine Menemen Belediyesi’nin 5. kez düzenlediği Bozalan 
İncir Festivali de, Menemen’in köklü incir üretim geleneğini 
yansıtıyor. Türkiye’nin en kaliteli incirlerinden biri olan “Bo-
zalan İnciri”nin tanıtıldığı festivalde üreticiler, ürünlerini tü-
keticiyle doğrudan buluşturuyor. Paneller, tadım etkinlikleri 
ve konserlerle desteklenen festival, incirin ulusal ve ulusla-
rarası pazarlarda bilinirliğini artırmayı hedefliyor.

BAĞBOZUMUNDA HASAT ZAMANI

Eylül aylarında ise üzüm bağlarıyla ünlü Menemen köyle-
rinde Bağbozumu Şenlikleri yapılıyor. İlçede yaklaşık 14 bin 
tonluk üzüm rekoltesi elde edilirken, bağbozumu etkinlikle-
ri hem üreticilerin emeğini taçlandırıyor hem de ziyaretçile-
re üzüm hasadını yerinde yaşama fırsatı sunuyor. Bağbozu-
muna katılan davetliler, üzüm kesme törenleri, şıra ikramları 
ve yöresel gösterilerle unutulmaz bir gün geçiriyor.

Menemen Belediye Başkanı Aydın Pehlivan, bu festivallerin 
sadece tarımsal üretimi değil, aynı zamanda Menemen’in 
kültürel kimliğini ve turizm potansiyelini de güçlendirdiğini 
ifade etti. 

Menemen’de Tarımın Şöleni
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Kuzey İzmir’in en önemli üretim ve 
ticaret merkezi olan Menemen’in 
ekonomisinde İzmir Serbest Bölge-
si’nin (İZBAŞ) çok önemli katkısı bu-
lunuyor. 

2024 yılını 930 milyon dolar işlem 
hacmi ve 363 milyon dolar ihracatla 
kapatan İZBAŞ, Deri Organize Sana-
yi Bölgesi adıyla 1984 yılında başla-
dığı üretim yolculuğunu, 1997’den 
bugüne serbest bölge tecrübesi ile 
sürdürüyor. 

İZBAŞ İzmir Serbest Bölge Kurucu 

ve İşleticisi A.Ş Yönetim Kurulu Baş-
kanı Eyüp Sevimli, MENTO Dergi’ye 
yaptığı açıklamada, Bölge’nin son 
durumunu ve gelecek projeksiyon-
larını değerlendirdi. 

“1984’TE DAĞ BAŞIYDI”

İzmir sanayisinin önemli üretim 
güçleri arasında yer alan deri sek-
törünün 1984 yılında İzmir-Yeşil-
dere’den Menemen’e taşınması ile 
temelleri atılan İZBAŞ’ın 1997 yılına 
kadar organize sanayi bölgesi ola-
rak faaliyet gösterdiğini hatırlatan 

Sevimli, “41 yıl önce dağ başı dedi-
ğimiz bölgemiz İzmir Serbest Bölge-
si’ne, komşumuz Seyrek mahallesi 
hepimize gurur veren bir üniversite 
yerleşkesine ve Villakent’e ev sahip-
liği yapıyor. Ne mutlu bize ki İZBAŞ 
olarak Menemen ile büyüdük. Şim-
dilerde ise Menemen’i büyütüyo-
ruz.” dedi.

İzmir Serbest Bölgesi, özellikle son 
20 yılda deri dışındaki sektörlere 
açılma stratejisi ile yerli ve yabancı 
sermayeli çok önemli yatırımlara da 
ev sahipliği yapıyor. 

İZBAŞ YÖNETİM KURULU BAŞKANI 
EYÜP SEVİMLİ:

Menemen ile büyüdük, 
Menemen’i büyüttük…

Üretim yolculuğunda 41 yılı, serbest bölgecilikte 28 yılı geride bırakan İzmir Serbest Bölgesi’nin 
Yönetim Kurulu Başkanı Eyüp Sevimli, Menemen’in İzmir’in sanayi ve nitelikli konut aksı Kuzey 
İzmir’in “parlayan yıldızı” olduğunu söyledi. 

HABER
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YATIRIMLAR İÇİN YER SORUNU 

Avrupa’nın en büyük rüzgâr türbin 
kanadı fabrikasına ev sahipliği yapan 
İZBAŞ’ta son yıllarda farklı sektörler-
de pek çok yatırım üretim ve ihracata 
başladı. 

Bölge’nin gelecek projeksiyonunu 
MENTO Dergi okurları ile paylaşan 
Sevimli, yüzde 90 seviyesinde doluluk 
oranına ulaşan İZBAŞ’ta yeni ve büyük 
ölçekli yatırımlara tahsis edilecek ala-
nın çok sınırlı olduğunu belirtti. 

Bölge’ye sınır komşusu olan 153 bin 
metrekare araziyi 2024 yılı Kasım ayın-
da satın aldıklarını ve bu alanı İZBAŞ’ın 
mevcut altyapısını ile süratle entegre 
ederek yatırımcılara buluşturmaya 
hazırlandıklarını müjdeleyen Sevimli, 
şu değerlendirmeyi yaptı:

AÇILIŞ İÇİN GÜN SAYAN YATIRIM-
LAR

“Profesyonel yönetici arkadaşlarımız 
pek çok yerli ve yabancı sermayeli 
şirket temsilcileri ile görüşmelerini 
sürdürüyor. Bölgemize kazandırılacak 
yeni yatırımlarda, yaratılacak katma 
değeri önceleyen bir bakış açısına 
sahibiz. Ekim ayı içerisinde açılışını 
yaptığımız Alman sermayeli bağlantı 
elemanları ve endüstriyel işleme sis-
temleri üreticisi Böllhoff’un yatırımı bu 
bakış açısının özgün bir örneğidir. Böl-
lhoff’un yanı sıra otomotiv yan sana-
yisinde dünya devi markalara üretim 
yapan Gico Product Service Solutions, 

İZMİR’İN DUAYEN SANAYİCİSİ

EYÜP SEVİMLİ KİMDİR?
İZBAŞ İzmir Serbest Bölge Kurucu ve İşleticisi A.Ş Yönetim Kurulu Başkanı 
Eyüp Sevimli; İzmir iş dünyasının çok yakından tanıdığı bir iş insanı... 

1958 yılında İzmir’de dünyaya gelen Eyüp Sevimli, 1975 yılında İzmir 
Atatürk Lisesi’nden, 1980 yılında İstanbul Teknik Üniversitesi Makina 
Fakültesi’nden mezun oldu. 

Mezuniyetini takiben 1967’den bugüne faaliyette olan aile şirketi Sevimli 
Deri firmasında çalışmaya başlayan Eyüp Sevimli, vatani görevini 1981-
1982 yılları arasında Yedek Subay Komando olarak Isparta-Eğirdir ve 
Bolu’da yaptı. 

Askerlik sonrası yeniden aile şirketinde görev alan Sevimli, 1985 yılında 
İzmir’in Menemen ilçesi Maltepe Köyü sınırlarında kalan Deri Sanayicileri 
Kooperatifi’nin kurucu ortakları arasında yer alarak ilk Yönetim Kurulu’nda 
görev aldı.

Kooperatif alanı ilk olarak 1988 yılında İzmir Deri Organize Sanayi Bölgesi 
ilan edilirken, 1997 yılında ise Bakanlar Kurulu kararı ile İzmir Menemen 
Deri Serbest Bölgesi (İDESBAŞ) olarak ilan edildi. 

2009 yılında Serbest Bölge Kurucu ve İşleticisi şirketin Yönetim Kurulu 
Bakanlığı’na seçilen Eyüp Sevimli, İDESBAŞ’ın 2011 yılında Bakanlar Kurulu 
kararı ile İzmir Serbest Bölgesi’ne (İZBAŞ) dönüşüm sürecine liderlik etti. 

14 yıl Ege Bölgesi Sanayi Odası Yönetim Kurulu’nda görev yapan Sevimli, 
16 yıldır İZBAŞ ve Ege Bölgesi Deri Sanayicileri Derneği’nin (EGEDERİDER) 
Yönetim Kurulu Başkanlığı görevlerini sürdürüyor. 

Ege Bölgesi Sanayi Odası Meclis Üyesi, Ege Bölgesi Sanayi Odası 
Vakfı (EBSOV) Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı, Türkiye Deri Vakfı 
Yönetim Kurulu Üyesi, Batı Anadolu Sanayici ve İş İnsanları Dernekleri 
Federasyonu (BASİFED) Danışma Kurulu Üyesi ve İzmir Ekonomik 
Kalkınma Koordinasyon Kurulu (İEKKK) Üyesi olan Sevimli; evli ve bir kız 
çocuk babası. 

İZBAŞ’TAN KISA KISA 
•	 1 milyon 620 bin metrekare alan

•	 6 bin kişinin üzerinde istihdam

•	 141 yerli, 15 yabancı, 9 yerli ve yabancı ortaklıktan 
oluşan toplam 165 firma  

•	 Tapulu bina ve arsa temini

•	 ISO 9001:2015, ISO 14001:2015, ISO 45001:2018, 
ISO 27001:2017, ISO 50001:2018 standartlarına 
uygun işletici şirket yönetimi 

•	 İzmir Limanı, Aliağa Nemrut Limanları, İzmir 
Çevreyolu ve Kuzey Ege Otoyolu’na entegre konum
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Alpar Metal ve Roll Nova İzmir Demir 
Çelik fabrika yatırımları da kısa süre 
içerisinde üretime başlayacak. 

Aynı şekilde Çin sermayeli Kaishan 
firmasının kompresör fabrikasının 
inşaatı sürüyor. Kaishan yaklaşık 22 
bin metrekare alanda fabrikasını ku-
ruyor. Bu alanı üç parseli birleştire-
rek yatırımcımıza sağlayabildik. Büyük 

parsel talep eden fabrika yatırımlarını 
genişleme alanımızda rahatlıkla kar-
şılayacağımızı görmekteyiz. Bunun 
için de elimizi çabuk tutacağız. 2026 
yılı ile birlikte başlayacak altyapı ya-
tırımlarımızı tamamlayarak, bu alanı 
yatırımcılarımıza tahsis eder noktaya 
getireceğiz.”

İZBAŞ’ın Türkiye’de en iyi lojistik ola-

naklara sahip üretim merkezleri ara-
sında yer aldığına işaret eden Sevimli, 
Aliağa Nemrut limanlarına ve İzmir 
Alsancak limanına 30 ilâ 40 kilometre-
lik mesafede konumlanan Bölge’nin, 
stratejik konumunun yanı sıra sürdü-
rülebilir yatırım iklimi ve yatırımcı dos-
tu iş ortamı ile Türkiye’nin en önemli 
ihracat merkezlerinden biri olma yo-
lunda ilerlediğini vurguladı. 

Türk sanayisinde emisyon yoğun sektörleri doğrudan etkileyecek Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması (SKDM); 
1 Ocak 2026 itibarıyla çimento, gübre, demir çelik, alüminyum, hidrojen ve elektrik gibi belirli sektörlerde Avrupa 
Birliği’ne ihraç edilen ürünler için karbon sertifikası satın alma yükümlülüğünü başlatacak. 

İzmir Serbest Bölgesi, bünyesindeki şirketlerin bu sürece hazırlıklı olmaları amacıyla doğrudan emisyonları kap-
sayan “Kapsam 1” ve enerji dolaylı kaynaklı emisyonları kapsayan “Kapsam 2” emisyon ölçümlerini düzenli olarak 
yaparak raporluyor. 

İZBAŞ’ın serbest bölgeler arasında çevresel sorumluluk ve yeşil dönüşüm alanında dikkat çeken örneklerden biri 
haline geldiğinin altını çizen Eyüp Sevimli, şu bilgileri verdi: 

“2021 yılından bu yana, katılımcı firmalarımızın Kapsam 1 ve Kapsam 2 dâhilindeki karbon ayak izlerini düzenli ola-
rak takip ediyor; sürdürülebilir bir gelecek için birlikte sorumluluk alıyoruz. Firmalarımızın gerçekleştirdiği karbon 
ayak izi ölçümlerinden elde edilen çıktılar, çevresel sürdürülebilirlik stratejilerine katkı sağlayacak şekilde değer-
lendiriliyor. Bu doğrultuda attığımız kararlı adımlarla, Yeşil Serbest Bölge olma yolunda emin adımlarla ilerliyor, 
çevreye duyarlı üretim ve tüketim alışkanlıklarını teşvik ediyoruz. Bölgemizdeki tesis ve ünitelerde hayata geçirilen 
yenilikçi uygulamalar sayesinde enerji verimliliğini artırıyor, çevresel etkileri en aza indiriyoruz.” 

İZBAŞ, KARBON AYAK İZİ 
ÖLÇÜMÜNDE FARK YARATIYOR
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Yerli ve yabancı sermayeli olmak üze-
re plastik sektörünün öncü firmaları-
nın yer aldığı ve halihazırda 85 hektar 
alanda, en küçüğü 2 bin 500 metre-
kare, en büyüğü ise 80 bin metre-
kare, toplamda 38 sanayi parselinin 
bulunduğu MPİOSB’de, 2025 yılında 
inşaatını tamamlayarak üretime ge-
çen firmalar ile birlikte halihazırda 35 
parselde üretim yapılmakta olup yak-
laşık 3 bin kişilik bir istihdam sağlan-
maktadır.

İnşaatları tamamlanmak üzere olan 
kalan 3 parselde de 2026 yılı başların-
da faaliyete geçilmesi halinde Bölge-
nin yüzde 100’lük bir üretim kapasite-
sine ulaşılacaktır.

2025 Yılında 
Altyapı İyileştirmeleri Yapıldı

2025 yılında makul bir bütçe ile alt-
yapısını güçlendirme gayreti içerisin-
de olan Organize Sanayi Bölgesi’nde 
elektrik ve su şebekesi ile ilgili iyileştir-
me çalışmaları yapılmıştır.

Özellikle doğal su kaynaklarını koru-
ma ve kayıp-kaçak seviyesini minimu-
ma indirme amacıyla sene başı itibari 
ile başlayan çalışmalar etkisini göster-
miş ve geçtiğimiz yaz tüm il genelin-
de yaşanan kuraklık ve buna bağlı su 
kesintilerinden Bölgedeki sanayiciler 
etkilenmemiştir.

Bunun yanı sıra MPİOSB’de geçtiğimiz 
yıllarda devreye alınan ve Türkiye’de 
sayılı OSB’de bulunan elektrik, su ve 

doğalgaz şebekelerimizin tümünü 
kapsayan SCADA Sistemi ile ilgili de 
güncelleme ve iyileştirme çalışmaları 
da 2025 yılı içerisine yapılmış olup, 
sistemdeki verilerin katılımcılar ile 
paylaşıldığı ve üretimlerindeki anlık 
elektrik, su, doğalgaz kullanımlarını 
takip edebilecekleri “Katılımcı Portalı” 
projesi de tamamlanmıştır.

2026 Yılında 
Yeni Parseller Geliyor

En son sanayi parselini 2020 yılında 
tahsis eden ve bu tarihten itibaren 
tahsis edilmemiş parseli bulunmayan 
MPİOSB’de, 2021 yılında Bölgeye yeni 
parseller kazandırma amacı ile başla-
tılan İmar Planı Revizyonu çalışması, 
değişen mevzuat ve yönetmelikler 
çerçevesinde son halini almaktadır.

Bölgenin çevresinde genişleme im-

kânı olmadığından kendi sınırları içe-
risinde bir revizyon planlayan MPİ-
OSB’de, plan revizyon çalışmasının 
tamamlanıp Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanlığınca onaylanması halinde yeni 
sanayi parselleri, hizmet ve destek 
alanları, ticari ve sosyal alanlar oluştu-
rulacaktır.

Söz konusu çalışmaya paralel olarak, 
kurulduğu günden bu yana katılımcı-
ların üretiminin sorunsuz devam et-
mesi için finans kaynaklarını sadece 
altyapısını güçlendirmek için kullanan 
ve bu sebepten de geçici bir prefab-
rik binada hizmetlerinde devam eden 
MPİOSB’de kalıcı bir Bölge Müdürlüğü 
binası için de çalışmalar devam et-
mektedir. 

Proje çalışmaları tamamlanmak üzere 
olan yönetim binası inşaatına da 2026 
yılında başlanması planlanmaktadır.  

Türkiye’nin faaliyette olan “Tek” Plastik İhtisas Organize Sanayi Bölgesi 
olma özelliğini taşıyan Menemen Plastik İhtisas Organize Sanayi 
Bölgesi’nde (MPİOSB) 2026 yılında üretime geçmeyen parsel kalmayacak.

MENEMEN PLASTİK İHTİSAS OSB’DE 
YÜZDE YÜZ DOLULUK
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Menemen Ticaret Odası Dergimiz için 
Menemen Kaymakamı Vedat Yılmaz 
ile görüştük. Eğitim hayatından kamu 
görevlerine, Menemen’e dair gözlem-
lerinden ilçenin ekonomi, tarım, sana-
yi ve ulaşım olanaklarına kadar birçok 
başlıkta kapsamlı bir değerlendirme 
yaptık.

Öncelikle sizi tanıyabilir miyiz?

İsmim Vedat Yılmaz. Ardahan’da doğ-
dum. İlk ve orta öğrenimimi Ardahan 
Posof’ta tamamladım. Ankara Üniver-
sitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi Kamu 
Yönetimi bölümünden mezun oldum. 
Afyon Kocatepe Üniversitesi’nde Sos-
yoloji Anabilim Dalında Yüksek Lisans 
çalışması yaptım. Almanya’da bir yıl 
süreyle dil eğitimi ve staj programına 
katıldım. 2006 yılında kaymakamlık 
mesleğine başladım. Meslek hayatım 

boyunca çoğu kaymakamlık olmak 
üzere farklı kademelerde görevler 
üstlendim; Afyonkarahisar’da Ço-
banlar, Kars’ta Susuz ilçelerde çalış-
tım. Kilis’te vali yardımcılığı yaptığım 
dönemde Suriyelilere yönelik açılan 
kampların yönetimi ve insani yardım 
koordinasyonu görevlerinde bulun-
dum. Rize Fındıklı, Zonguldak Alaplı, 
Ankara’da Beypazarı’nda görev yap-
tıktan sonra 4 ay önce Menemen’de 
göreve başladım.

Menemen’e dair ilk izlenimleriniz 
neler oldu?

Menemen’in tarihini göreve gelir gel-
mez inceledim. Batı Anadolu uygar-
lıkları içinde kadim bir yerleşim yeri 
olarak tarihte sürekli sahnede olan bir 
ilçeyiz. Bunu merkezde ve beldelerde-
ki arkeolojik alanlarda da açıkça görü-

yoruz. Menemen Ovası’nın verimliliği 
ve Gediz Havzası’nın sunduğu imkân-
lar, bu coğrafyanın binlerce yıldır bir 
üretim üssü olmasını sağlamış. Bugün 
de bu mirasın devam ettiğini görüyo-
rum. Menemen denince ilk akla gelen 
sektör tarım. Verimli topraklarımız ve 
ürün desenimiz ilçenin nüfus yapısını 
da dengeliyor. Nitelikli pamuk üretimi 
yapılıyor. Ispanak başta olmak üzere 
sebze üretiminde Türkiye ölçeğinde 
hatırı sayılır bir yerimiz var. İncir, do-
mates, zeytin gibi ürünlerde de güçlü 
bir üretim kültürü sürüyor. Hayvancı-
lık çok önemli; özellikle süt üretimi ve 
mandıracılık dikkat çekecek düzeyde 
başarılı. Bu alanda yürüyen sürecin 
daha da gelişeceğine inanıyorum.

Sanayide tablo nedir?

1990’lara kadar Menemen daha çok 

Menemen Kaymakamı Vedat Yılmaz:
“Menemen, tarımın gücü ile sanayinin

dinamizmini aynı potada buluşturuyor”
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tarımla anılan bir ilçeydi. Sonrasında 
İzmir ve Manisa’daki sanayinin, Ali-
ağa’daki ağır sanayinin bir hilal gibi 
çevrede güçlenmesiyle Menemen’de 
de sanayi gelişimi hız kazandı. Kendi 
içinde Plastik İhtisas OSB gibi erken 
dönemden gelen birikimlerimiz var. 
Geçmişte Deri Organize Sanayi Böl-
gesi olarak bilinen alan bugün İZBAŞ 
olarak serbest bölge niteliği kazandı. 
Bölgemizde ikinci bir serbest bölge 
çalışması da yürütülüyor. Hem ilçenin 
kendi sanayi dokusu hem de çevrede-
ki sanayi kompleksleriyle kurulan ilişki, 
Menemen’in dışarıdan göç almasına, 
nüfusun hızla artmasına ve ticari ha-
yatın belirgin biçimde hareketlenme-
sine yol açtı.

Nüfus, konut ve kentsel gelişim-
de nasıl bir eğilim görüyorsunuz?

1990’ların başından 2000’li yıllara 
doğru nüfus artışı hızlanmış. Sana-
yinin yarattığı istihdam alanları bu 
artışın temel belirleyeni olmuş gibi 
duruyor. İzmir depremi sonrası konut 
alanlarının buralarda açılması da göçü 
destekledi. İnşaat sektörü buna para-
lel büyüdü, kentin silüetinde ve sosyal 
dokusunda belirgin bir değişim yaşı-
yoruz. Menemen artık metroyla İzmir 
merkezle bütünleşmiş bir ilçe; önü-
müzdeki on yılda metropol ilçesi ni-
teliklerinin daha da belirginleşeceğini 
öngörüyorum. Kent merkezinin yanı 
sıra köy ve mahallelerimizde de konut 
talebinin arttığını gözlemliyorum.

Ulaşım olanakları Menemen’e ne sağ-
lıyor?

Tarihî ipek yolu hatlarının bir parçası 
olan Menemen, bugün de stratejik 
ulaşım akslarının üzerinde. İstanbul’a 
uzanan otoyol bağlantısının burada 
geçmesi, demiryolu hatları ve hızlı 
tren koridorunun Menemen içinden 
geçiyor olması ilçeye ciddi bir erişile-
bilirlik avantajı sağlıyor. Ulaşımın ko-
laylığı, tarımdan sanayiye, ticaretten 
lojistiğe kadar tüm alanlarda Mene-
men’i öne çıkarıyor.

Turizm ve jeotermal potansiyelin-
den söz ediyorsunuz. Bunun için 
ne yapılmalı?

İlçemizde jeotermal kaynaklar bulun-
duğunu biliyoruz. Kaynakların rezerv 
ve debisi ölçüsünde termal turizme 
dönük yatırımların önü açılabilir. Ko-
naklama altyapısının nitelik ve ka-
pasite olarak artması, termal sağlık 
ve dinlenme turizmiyle birleştiğinde 
Menemen için yeni bir değer zinciri 
oluşturur. Belediyemizin bu alanda 
bazı lisans ve planlama çalışmaları 
yürüttüğünü biliyorum. Kaynakların 
sürdürülebilir kullanımı esastır; doğru 
projelerle konaklama ve termal hiz-
metleri ilçeye yakışır bir seviyeye taşı-
yabiliriz.

Önümüzdeki dönem için öncelik-
leriniz neler olacak?

Menemen’in tarımdaki gücünü ko-

rurken, sanayi ve ticaretteki dinamiz-
mini planlı büyümeyle desteklemek 
istiyoruz. Ulaşım avantajlarını lojistik 
kabiliyetlerle birleştirmek, istihdama 
dönük mesleki eğitim altyapısını güç-
lendirmek ve sosyal dokuyu gözeten 
kentsel planlamayı öncelemek temel 
başlıklarımız. Tarımda verimliliği ve 
katma değeri artıran uygulamala-
rı teşvik ederek üreticimizin gelirini 
yükseltmeyi, sanayide ise çevreye 
duyarlı, nitelikli yatırımları destekle-
meyi önemsiyoruz. Menemen’in tarihî 
mirasını koruyarak, üretim kültürünü 
ve girişimcilik iklimini geleceğe taşıya-
cağız. Tarım alanlarının korunarak bir 
sanayi yapısının kurulmasına da özel 
bir önem verilmesi gerektiğinin altını 
çizmek istiyorum. 
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İzmir, 240 farklı ürün deseni ve nüfu-
su 200 binleri bulan büyük tarım ai-
lesiyle Türkiye tarımında örnek kent 
konumunda. Menemen de geçmişten 
bugüne tarımsal zenginliği ile İzmir’in 
en önemli ilçelerinden biri. Hem üre-
timde hem de ihracatta öne çıkıyor. 
Bölgede tropikal meyveler dışında 
hemen her ürün yetiştiriliyor. Pamuk, 
üzüm, incir, çilek, domates, zeytin ve 
zeytinyağı, kapya biberi, sebze/meyve, 
özellikle de kış sebzeleri ıspanak, laha-
na, brokoli ilk akla gelenler. Hayvancı-
lıkta önemli potansiyele sahip. Yoğurt 
ve peynir üretiminde de giderek daha 
fazla adından söz ettiriyor.

Menemen, İzmir Ticaret Borsası açı-
sından da ayrı bir yere ve öneme sa-
hip. Borsamızın gelecek vizyonunun 
eseri olan İzmir Tarım ve Teknoloji 
Merkezi (İTTM), Menemen'de, Tarım 
ve Orman Bakanlığı Tarımsal Araş-
tırmalar ve Politikalar Genel Müdür-

lüğü’ne (TAGEM) bağlı Uluslararası 
Tarımsal Araştırma ve Eğitim Merkezi 
Müdürlüğü (UTAEM) kampüsünde yer 
alıyor.

İTTM, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’nın 
destek programları çerçevesinde,  ta-
rımı teknoloji ile buluşturmayı hedef-
leyen bir Teknoloji Geliştirme Merkezi 
(TEKMER) olarak hizmet veriyor. Ve 
TEKMER’de yer alan girişimci firmalar, 
İTTM teması olan “Akıllı Tarım Tekno-
lojileri” dikeyinde Ar-Ge projeleri ge-
liştirerek 5746 sayılı Ar-Ge ve Tasarım 
Faaliyetlerinin Desteklenmesi hakkın-
daki kanun çerçevesinde vergisel im-
tiyazlardan da faydalanabiliyor.

Bir yaşam laboratuvarı şeklinde görev 
yapan İTTM, içinde bulunduğu UTA-
EM kampüsünde yer alan uygulama 
alanlarını girişimlere test ve deney 
alanı olarak kullandırabilme üzerine 
TAGEM ile imzalanmış bir protokole 
de sahip bulunuyor.

İTTM’nin temel amacı, tarımı sürdü-
rülebilir, rekabetçi ve verimli hale ge-
tirmek için bilişim sektörünün tarıma 
daha güçlü katılımını, entegrasyonunu 
ve tarımın dijital dönüşümünü destek-
lemeyi amaçlayan tarım teknolojileri 
girişimciliği ekosistemini hayata geçir-
mek. Merkez, resmi açılış öncesinde, 
henüz ön kabuller aşamasında bile 
bunun en güzel örneklerinden birine 
imza atmayı başardı. Tokyo Tarım ve 
Teknoloji Üniversitesi, Ege Üniversite-
si ve UTAEM araştırmacıları, bölgemiz 
için stratejik bir ürün olan pamukta 
değişken oranlı sulamanın ürün veri-
mine etkisini araştıran bir akademik 
çalışmayı başarıyla tamamladı.

Üç sezon süren proje kapsamında, ilk 
sene uzaktan algılama yöntemleri ile 
gözlem yapılarak sulama seviyelerine 
göre ürün ve toprak verileri toplandı. 
Projenin ikinci senesinde mevcut su-
lama ekipmanları akıllı hale getirilerek 

İzmir Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Işınsu Kestelli:

“Menemen tarımsal zenginliği ile 
İzmir’in en önemli ilçelerinden biri”
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değişken oranlı sulama uygulaması 
gerçekleştirildi. Son adımda ise uy-
gulamadan elde edilen veriler karşı-
laştırılarak elde edilen bulgular farklı 
girişimlerin bu alanda ticarileşebilir 
ürün ve hizmetler geliştirmesi için ka-
muoyuyla paylaşıldı. Bu sayede hem 
üretici için daha az maliyetle üretim 
yapmanın zemini oluşturuldu hem de 
tarımın çevresel olumsuz etkilerinden 
birinin azaltılması için önemli bir adım 
atıldı.

İlk proje için pamuğun seçilmesinde, 
beyaz altının üretiminde ve ticaretin-
de yaşanan çevresel, küresel sorun-
lar ile ülkemiz ekonomisinin içinden 
geçtiği dönemin zorlayıcı şartları etkili 
oldu. 

Günümüzde; üreticisinden çırçırcı-
sına, iplikçisinden konfeksiyoncusu-
na kadar, pamuk ve pamuklu sanayi 
sektörü oldukça sıkıntılı. Türkiye, Ko-
vid-19 salgını öncesinde dünyanın al-
tıncı büyük hazır giyim ihracatçısıyken, 
günümüzde ne yazık ki hızlı bir gerile-
me yaşıyor.

Türkiye İstatistik Kurumu Özel Ticaret 
Sistemi verilerine göre 2022 yılında 
33,2 milyar dolar olan tekstil ve kon-
feksiyon ihracatımız 2024 yılında 29,6 
milyar dolara geriledi. Bu düşüş 2025 
yılında da devam ediyor. 2022 yılının 
ilk sekiz ayında 22,2 milyar dolar olan 
ihracat 2024 yılının ilk sekiz ayında 
19,6 milyar dolara; bu yılın aynı döne-
minde ise 18,6 milyar dolara geriledi. 

Sektörün ihracatında yaşanan bu dü-
şüş istihdamda da açıkça görülüyor. 
2022 yılının Ağustos ayında 1,3 milyon 
olan tekstil ve konfeksiyon sektörün-
deki ücretli çalışan sayısı, 2025 Ağus-
tos’ta 975 bine geriledi. Son üç yılda 
yaşanan istihdam kaybı resmi verilere 
göre 285 bin kişiye ulaştı.

Rakamlarında açıkça ortaya koyduğu 
gibi ihracat ve istihdamda ve doğal 
olarak da üretimde belirgin zayıflama 
yaşanıyor. Döviz bazında rekabet-
çi fiyat sunabilmek için kur avantajı 
önemliyken, maliyetlerdeki sert yük-
seliş ve verimlilik zorlukları, Türkiye’yi, 
Çin, Bangladeş, Vietnam gibi Asyalı 
rakiplerine karşı fiyat bakımından de-

zavantajlı konuma itti. Tüm bunların 
sonucunda da sadece 2025 yılında 
şu ana kadar 289 tekstil şirketi kon-
kordato ilan etti. Mısır-Türk İş Konseyi 
verilerine göre ise Türk tekstil şirket-
lerinin Mısır’da açtığı fabrika sayısı ise 
200’e ulaştı. Biz kaybederken Mısır 
kazandı.

Tekstil ve konfeksiyon sanayisinde ya-
şanan bu gelişmeler doğal olarak sek-
törün temel hammaddesi olan pamuk 
piyasalarını da etkiliyor. Talepteki dü-
şüşe, dünya fiyatlarının gerilemesi de 
eklenince oluşan pamuk fiyatları haklı 
olarak üreticimizi memnun etmiyor.

Pamuk üreticisini daha iyi anlayabil-
mek için fiyatlarla ilgili olarak birkaç 
ilginç veriyi paylaşmak istiyorum:

Pamuk fiyatlarının en yüksek olduğu 
2022’nin Ekim ayından bu yana, dolar 
kuru yüzde 125, tarımda girdi fiyat-
ları endeksi yüzde 131, Tüketici Fiyat 
Endeksi yüzde 211 artarken pamuk 
fiyatlarındaki artış sadece yüzde 68 
oldu.

Çok daha ilginç bir veri ise uzun döne-
me fiyat analizinde karşımıza çıkıyor. 
Bu durum, 1998-2000 arasındaki üç 
yılın ortalama fiyatları ile 2025’in; yani 
bu yılın ilk 10 aylık fiyatları dikkate alı-
narak hesaplanan fiyat paritelerinde 
açıkça görülüyor.

Buna göre, 1 kilo pamuk ile geçmişte 
alınabilen 1,5 kilo kuru incir bugün 
300 grama, 1,7 kilo kuru üzüm 570 
grama, 1 litre zeytinyağı 330 santilit-
reye, 8 kilo buğday 4,5 kiloya ve 350 
gram sığır eti ise 140 grama gerilemiş 
durumda.

Uzun ve kısa dönemli fiyat verilerini 
ve tekstil-konfeksiyon sanayinin du-
rumunu dikkate aldığımızda pamuk 
üreticisinin mutlu olmasını beklemek 
kelimenin tam anlamıyla imkansız. Bu-
nun üzerine bir de iklim değişikliği ve 
kuraklık gibi doğal nedenler eklenince 
pamuk ekim alanlarının önümüzdeki 
dönemlerde azalması kaçınılmaz. Bor-
samız koordinatörlüğünde gerçekleş-
tirilen 2025-26 sezonu pamuk rekolte 
tahmin çalışması sonuçlarında da bu 
azalma net bir şekilde tespit edilmiş 

durumda. 26 yıldır uydu görüntüleri 
ile gerçekleştirdiğimiz bu çalışmanın 
güncel sonuçlarına göre, bir önceki 
sezonla karşılaştırdığımızda; pamuk 
ekim alanlarının yüzde 18 azaldığını, 
verim miktarının ise yüzde 4 arttığını, 
bunun sonucunda da üretimin yüzde 
15 gerilediğini tahmin ediyoruz.

Özetle pamuk kritik günler yaşıyor. 
Ekonomik şartlar, küresel rekabet 
dengeleri elbet düzelecektir ama gö-
rünen o ki su sorunu, iklim krizinin de 
etkisiyle daha uzun yıllar; daha doğ-
rusu bizler elbirliğiyle yeni çözümler 
üretene kadar sürecek. O güne kadar 
tarımda kuraklıkla mücadele için kısa, 
orta ve uzun vadeli stratejilerin net 
şekilde ortaya konması gerektiğine 
inanıyorum.

Kısa vadede, çiftçilere yönelik eğitim 
ve bilinçlendirme çalışmaları hızlan-
dırılmalı; modern sulama tekniklerine 
geçiş desteklenmelidir. Damla ve yağ-
murlama gibi sistemlerin kurulumu 
için devlet teşvikleri artırılmalı, kurak-
lıktan etkilenen üreticilere zararları 
karşılanmalıdır.

Orta vadede, ürün desenleri bölgesel 
su varlığına göre planlanmalı; az su 
tüketen, kuraklığa dayanıklı tohumlar 
teşvik edilmelidir. Tarım arazilerine 
uygun modern sulama altyapısı kurul-
malı ve bu alandaki yatırımlar destek-
lenmelidir.

Uzun vadede ise suyu merkeze alan 
yeni bir tarım politikası benimsen-
melidir. Teknolojik değişim artık şart. 
Bitkinin ihtiyacı kadar sulama yapıl-
masına imkan tanıyan değişken oranlı 
akıllı sulama sistemleri ve yapay zekâ 
tabanlı karar destek uygulamaları yay-
gınlaştırılmalıdır. 

İzmir Tarım Teknoloji Merkezi gibi ya-
pılarla üniversite, özel sektör ve çiftçi 
arasında kalıcı iş birlikleri kurulmalıdır. 
Bu bütüncül yaklaşım, sadece kurak-
lıkla değil, tarımın genel sürdürüle-
bilirliğiyle ilgili de çözüm sunacaktır. 
Menemen’in tarımdaki geleceği de İz-
mir’in yarınları da ülkemizin tarım gibi 
stratejik bir sektörde güçlenmesi de 
tamamen akılcı politikalarla yol alın-
masına bağlıdır.



78

HABER

Türkiye ekonomisi, son yıllarda aynı 
anda pek çok sınavdan geçti. Bir yan-
da yüksek enflasyon ve dalgalı küre-
sel konjonktür, diğer yanda deprem 
afetinin yaralarını sarma ihtiyacı, yeşil 
ve dijital dönüşüm baskısı, jeopolitik 
riskler… Buna rağmen pandemi dö-
nemi de dahil ekonomimiz her sene 
büyüme kaydetti. Girişimci ve dina-
mik reel sektörümüz sayesinde geçen 
sene 262 milyar dolar ihracatla rekor 
kırdık. Küresel ihracattan aldığımız 
payı yüzde 1,07'ye yükselttik. Hizmet 
ihracatında da 115 milyar dolara ulaş-
tık. Orta, yüksek ve yüksek teknolojili 
ürünlerin ihracatı 101 milyar doları 
aştı, ihracatımızdaki payı da yüzde 
41'e ulaştı. Turizmde en yüksek ge-
liri sağlayan 6’ncı ülke olan Türkiye, 
yaban¬cı ziyaretçi sayısı bakımından 

4’üncü sıraya yükseldi. Lojistik ve taşı-
macılık hizmetleri ihracatında dünya-
da ilk 10’da yer alıyoruz. Yurtdışı mü-
teahhitlik sektöründeyse firma sayısı 
bakımından dünyada ikinci sıradayız. 

Son iki yılı, iş dünyası açısından bir “sa-
bır ve uyum” dönemi olarak yaşadık. 
Enflasyonla mücadele için sıkılaşan 
para politikası, küresel koşullardaki 
bozulma, deprem felaketinin yansı-
maları… Tüm bunlara rağmen girişim-
cilerimiz üretmeye, istihdam sağlama-
ya, ihracat yapmaya devam etti. Şimdi 
önümüzde 2026 yılı var. Bu yıl, “sabır 
döneminden atılım dönemine” geçi-
şin başlangıcı olmalıdır. Enflasyonun 
belirgin şekilde aşağı indiği, büyüme-
nin yeniden hızlandığı, öngörülebilirli-
ğin arttığı bir tablo görmek istiyoruz. 
2026; enflasyon sisinin dağılmaya 

başladığı, kur ve maliyet oynaklığının 
azaldığı, finansmana erişimin daha 
rasyonel ve seçici ama üretim dostu 
hale geldiği, yapısal reformların so-
mut sonuçlarının görülmeye başlan-
dığı bir yıl olmalıdır.

Uzun süredir şunu söylüyorum: “Fi-
yat istikrarı olmadan, yatırım ortamı 
olmaz.” Yüksek enflasyon, bir ekono-
minin yön duygusunu kaybetmesine 
neden olan bir sis gibidir. Bu sisin 
içinde firmalarımız maliyetini öngöre-
miyor, bütçe yapamıyor, fiyat veremi-
yor, uzun vadeli yatırım kararı almak-
ta zorlanıyor; hem rekabet gücümüz 
düşüyor hem de gelir dağılımı bo-
zuluyor. Bu nedenle hükümetimizin 
enflasyonla mücadeleyi birinci öncelik 
haline getirmesini, açık bir dezenflas-
yon patikası ortaya koymasını destek-

TOBB BAŞKANI
RİFAT HİSARCIKLIOĞLU: 

ÖNGÖRÜLEBİLİR 
VE KAPSAYICI 
BİR EKONOMİK 
YÖNETİŞİMİ 
KARARLILIKLA 
HAYATA 
GEÇİRELİM
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liyoruz. Ancak aynı derecede önemli 
bir husus daha var: Bu süreç yönetilir-
ken üreten kesimin de ayakta kalması 
gerekiyor.

İş dünyasının temel beklentileri de bu 
çerçevede şekilleniyor. Enflasyonla 
mücadele için para politikasının sıkılaş-
ması anlaşılır olmakla birlikte, özellikle 
KOBİ’lerin krediye erişiminin tıkanma-
ması, üretim, yatırım ve ihracata yöne-
lik projeler için seçici ve öngörülebilir 
kredi kanallarının açık tutulması, Exim-
bank kredilerinin artan maliyetlerle 
uyumlu seviyelere çıkarılması hayati 
önem taşıyor. Vergi uygulamalarında 
geriye dönük düzenlemeler, firmala-
rımız için ciddi bir belirsizlik kaynağı 
oluşturuyor. Uygulanacak ekonomik 
çerçevenin kur politikasında, vergi ve 
fiyat ayarlamalarında, ücret ve istih-
dam politikalarında tutarlı ve öngö-
rülebilir şekilde hayata geçirilmesi, iş 
dünyasının elini güçlendirecektir. Önü-
müzdeki dönemde atılacak her önemli 
adımda, TOBB ve Oda/Borsalarımız ile 
düzenli istişare mekanizmalarının iş-
letilmesi, hem uygulamanın etkinliğini 
artıracak hem de sahadaki olası yan 
etkileri azaltacaktır. Biz TOBB ve Oda/
Borsa camiası olarak; enflasyonla mü-
cadelede, fiyatlama davranışlarının dü-
zeltilmesinde, piyasadaki dengesizlik-
lerin giderilmesinde üzerimize düşeni 
yapmaya hazırız. Yeter ki süreç, üretim 
gücümüzü zayıflatmadan, öngörülebi-
lir bir takvimle yürütülsün.

Son yıllarda açıklanan yatırım prog-
ramları da bu perspektifi somut proje-
lere dönüştürüyor. Toplam 1,44 trilyon 
TL’lik yatırım ödeneği ulaştırma–haber-
leşme, eğitim, tarım, enerji, madencilik 
ve sağlık başta olmak üzere geniş bir 
yelpazeye yayılıyor. Ulaştırma–haber-
leşme sektörü, yatırım ödeneklerinden 
yaklaşık %30’un üzerinde pay alıyor; 
demiryolu hatları, lojistik koridorlar ve 
yüksek standartlı hatlara ayrılan kay-
naklar ihracatçımız için kritik önemde. 
Eğitim yatırımları %15’in üzerinde payla 
ikinci sırada yer alıyor. Özellikle 1.500 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesinin 
teknik ve laboratuvar altyapısının mo-
dernizasyonu projesi, sanayimizin ara 
eleman değil, “nitelikli insan kaynağı” 
ihtiyacına cevap verebilecek stratejik 

bir hamle niteliğinde. Tarım sektörüne 
ayrılan kaynaklar ve sulama yatırımla-
rındaki artış; su krizi ile mücadele, gıda 
güvenliği ve enflasyonla mücadele açı-
sından ayrı bir önem taşıyor. Deprem 
tedbirlerine yönelik toplam 511 milyar 
TL tutarında projeye yer verilmesi, afet 
bölgesinde üretim ve istihdamın yeni-
den inşası bakımından hayati. Ayrıca, 
Organize Sanayi Bölgeleri ve küçük 
sanayi sitelerine ayrılan ödeneklerin 
ciddi oranda artırılması, yatırım yeri ve 
altyapı açısından iş dünyasının yıllar-
dır dile getirdiği taleplerle örtüşüyor. 
2026 ve sonrasında iş dünyasının bek-
lentisi, bu yatırım kompozisyonunun 
yeşil ve dijital dönüşüm, lojistik reka-
betçiliği, beşerî sermaye ve nitelikli iş 
gücü odaklı şekilde sürdürülmesidir; 
“yeşil ve dijital dönüşümle rekabetçi 
üretim” yaklaşımı bu beklentiye güçlü 
bir temel sunuyor.

81 il ve 160 ilçedeki 367 Oda/Borsa-
mızdan gelen geri bildirimler ışığında, 
Türk iş dünyasının 2026 vizyonu da 
daha net görünüyor. Hukuk devletinin 
güçlenmesi, yargı süreçlerinin hızlan-
ması ve öngörülebilir olması yatırım 
iştahını doğrudan etkiliyor; düzenle-
melerin sık değişmemesi, özellikle KO-
Bİ’lerin uyum maliyetini azaltıyor; reka-
betin kurallı ve denetimin adil olduğu, 
“kural bazlı bir ekonomi yönetimi”, 
uzun vadeli sermayeyi ülkemize çeke-
cek en önemli unsurlardan biri haline 
geliyor. Vergi politikası hem enflasyon 
hedefleriyle uyumlu olmalı hem de 
kayıtlı istihdamı cezalandırmamalıdır. 
Vergi tabanını genişletirken oranları 
sadeleştiren ve öngörülebilir kılan bir 
reform, uzun vadeli yatırım kararlarını 
destekleyecektir. Yeşil ve dijital dönü-
şümü birlikte ele alan “ikiz dönüşüm” 
ajandası da burada öne çıkıyor. AB 
Yeşil Mutabakatı ve Sınırda Karbon 
Düzenlemesi, Türk sanayisi için hem 
risk hem fırsat anlamına geliyor. Enerji 
verimliliği, yenilenebilir enerji yatırımla-
rı, döngüsel ekonomi uygulamaları ve 
dijitalleşme adımlarına yönelik seçici 
teşviklerin, uygun finansman imkânla-
rının ve vergi indirimlerinin güçlendiril-
mesi gerekiyor. 2026, Türk sanayisinin 
karbon ayak izini küçültürken, küresel 
pazardaki ayak izini büyüttüğü bir yıl 

olmalıdır.

Diğer taraftan demografik avantajımız 
hızla daralırken, nitelikli insan kaynağı 
en kritik rekabet unsuruna dönüşü-
yor. Ulusal İstihdam Stratejisi ve ilgili 
planlarda yer alan hedefler bu açıdan 
önemli bir çerçeve sunarken; mesleki 
eğitim, yaşam boyu öğrenme ve dijital 
beceriler artık yalnızca devletin değil, 
özel sektör ve üniversitelerin de ortak 
sorumluluğu olan alanlar haline geli-
yor. Biz TOBB camiası olarak; Mesleki 
Eğitim Merkezleri, mesleki ve teknik 
Anadolu liseleri ve meslek yükseko-
kulları ile işbirliklerimizi 2026’da daha 
da artırmayı hedefliyoruz. Bölgesel 
kalkınma ve deprem bölgesinin ayağa 
kaldırılması da iş dünyasının öncelikli 
gündemleri arasında. Yatırım prog-
ramlarında deprem projelerine ayrılan 
yüksek pay doğru bir yönelim olmakla 
birlikte, bunun yeterli olması için vergi 
indirimleri, sosyal güvenlik prim des-
tekleri, yatırım teşvikleri ve finansman 
desteklerini içeren bütüncül bir yak-
laşım gerekiyor. OSB’lerin güçlendiril-
mesi, lojistik altyapının iyileştirilmesi 
ve KOBİ’lere yönelik programların dep-
rem bölgesine özel tasarlanması hem 
sosyal hem ekonomik açıdan büyük 
önem taşıyor.

Önümüzdeki dönemde bizi bekleyen 
görev çok açık: Yüksek enflasyon–dü-
şük öngörülebilirlik döneminden çıka-
rak; teknolojiyi üreten, katma değeri 
yüksek üretim yapan, ihracatını çeşit-
lendirmiş, refahı daha adil paylaşan, 
yeşil ve dijital dönüşümünü başarmış 
bir Türkiye ekonomisi inşa etmek. Te-
mel politika belgeleri bu yolun ana 
hatlarını çiziyor. İş dünyası olarak 
beklentimiz, bu belgelerde yazan he-
deflerin tutarlı bir reform programıyla 
desteklenmesi, uygulamada kararlılıkla 
sürdürülmesi ve kamu–özel sektör isti-
şaresiyle sürekli güncellenmesidir. 

2026 yılını; yüksek enflasyon–düşük 
öngörülebilirlik döneminden, fiyat is-
tikrarı ve dengeli büyüme dönemine 
geçişin başlangıç yılı yapmak elimiz-
de. Yeter ki hep birlikte, aynı hedefe 
odaklanalım; kural bazlı, öngörülebilir 
ve kapsayıcı bir ekonomik yönetişimi 
kararlılıkla hayata geçirelim. 
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Ekonomi Gazetesi’nin "Ekonomi Soh-
betleri" kapsamında; Ekonomi Gaze-
tesi Yönetim Kurulu Başkanı Hakan 
Güldağ, Ekonomi Gazetesi Yayın Kuru-
lu Başkanı Dr. Şeref Oğuz ve Ekonomi 
Gazetesi Yazarı Mete Belovacıklı, Me-
nemen Ticaret Odası’nda Menemen-
li sanayici ve iş insanları ile bir araya 
geldi. Toplantıda 2027 yılının seçim yılı 
olacağını ifade eden katılımcılar, 2026 
yılının 2025 yılına benzer zorluklarla 
devam edeceğini, iş dünyasının bu 
zorlu süreci atlatmak için iş birlikleri 
içinde girmesi gerektiği vurgulandı. 

Menemen Ticaret Odası Mustafa Ke-
mal Atatürk Salonu’nda gerçekleş-
tirilen toplantıya; Menemen Ticaret 
Odası Meclis Başkanı Erdinç Cengiz, 
Ulukent Sanayicileri Derneği  (USAD) 
Başkanı Ömer Telcioğlu, Menemen 
Plastik İhtisas Organize Sanayi Bölgesi 
Yönetim Kurulu Başkanı Salih Esen ile 
çok sayıda Menemenli sanayici ve iş 
insanı katılım sağladı.

Süsoy: "Gelecek Projeksiyonu ve Sağ-
lam Adımlar İçin Bir Aradayız"

Toplantının açılış konuşmasını ger-
çekleştiren Menemen Ticaret Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı İzzet Süsoy, 
hızla değişen gündem içinde hem 

siyasi hem de ekonomik gelişmeleri 
uzmanlardan dinlemek istediklerini 
söyledi. Süsoy, geçen sene de aynı 
konuklarla bir toplantı gerçekleştirdik-
lerini ve 2025 beklentilerini aldıklarını 
hatırlatarak; "Üzerinden bir yıl geçtik-
ten sonra, bugün aynı kadroyla 2026 
beklentilerini değerli yazarlardan din-
lemek istiyoruz. Amacımız hem bir ge-
lecek projeksiyonu oluşturmak hem 
de geçen sene sundukları öngörüleri 
mevcut tabloyla karşılaştırarak değer-
lendirmek" ifadelerini kullandı.

Güldağ: "Üretici Tarafında Kas Kaybı 
ve Erimeye Şahit Olduk"

Ekonomik veriler ışığında 2026 yılına 
dair kapsamlı bir analiz sunan Ekono-
mi Gazetesi Yönetim Kurulu Başkanı 
Hakan Güldağ, siyasetin ekonominin 
ön koltuğunda oturmaya devam ede-
ceğine işaret etti. Üretim sektörün-
deki daralmaya dikkat çeken Güldağ, 
"Üçüncü çeyrekte sanayide büyüme 
eksiye geçti, tarımda da benzer bir 
gelişme var. Vardiyaların azalması ve 
kapasite kullanım oranları bunu gös-
teriyor; üretici tarafında ciddi bir kas 
kaybı ve erimeye şahit olduk" dedi.

Hizmetler sektörü ile sanayi arasında-
ki makasın açıldığını ve bu durumun 
bir süre daha devam edeceğini belir-
ten Güldağ, kur ve faiz beklentilerine 
ilişkin şu değerlendirmelerde bulun-
du: "Merkez Bankası’nın elinde faizi 
yüksek tutmaktan başka çare yok, faiz-
ler yüksek kalmaya devam edecek. Yıl 
sonunda doların 44 liraya yakın, önü-
müzdeki sene ise 52-54 lira bandında 
seyretmesi beklenebilir. Türkiye’de bir 
borç krizi beklemiyorum ancak 2026, 
büyük ölçüde 2025’in devamı niteli-
ğinde, temkinli olunması gereken bir 
yıl olacak."

MENEMEN TİCARET ODASI EKONOMİ 
GAZETESİ’NİN YAZARLARINI AĞIRLADI
“İş dünyası dayanışmak ve birliktelikler kurmak zorunda”
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Oğuz: "2026, İş Dünyası İçin 'Hayatta 
Kalma' Yılı Olacak"

Ekonomi Gazetesi Yayın Kurulu Baş-
kanı Dr. Şeref Oğuz, reel sektörün kar-
şı karşıya kaldığı zorlukları "küçülmeyi 
yönetmek" kavramı üzerinden açıkla-
dı. 2025’te küçülmeyi yönetemeyenle-
rin ekonomiyi küçülttüğünü vurgula-
yan Oğuz, "2026 yılı tam anlamıyla bir 
hayatta kalma yılı olacak. Hükümetten 
sektörel bir destek beklemek yerine, 
iş dünyasının kendi içinde iş birlikleri 
geliştirmesi ve 'Biz ne yapabiliriz?' so-
rusuna odaklanması gerekiyor" şek-
linde konuştu.

Enflasyonla mücadelenin henüz iste-
nen seviyeye gelmediğini ve "yapışkan 
enflasyon" sürecinin devam ettiğini 
belirten Oğuz, şunları kaydetti: "Enf-
lasyonda en kötüsü geride kaldı dense 
de onu yok edemedik, sadece hızını 
kestik. Reel kesim 2026 için yüzde 40 
enflasyon öngörürken, hane halkının 
beklentisi daha yüksek. Bu da demek 
oluyor ki 2026 yılında da enflasyon-
da bir bahar havası yok. Asgari ücret 
konusunda ise yüzde 30 civarında bir 
güncelleme beklentisi hakim. Ancak 
unutulmamalıdır ki enflasyon olduğu 
sürece, işçinin cebine konulan parayı 
enflasyon geri alacaktır"

İş birliklerinin önemine değinen Oğuz, 
“İş dünyası ayrı ayrı ayakta kalmaya 
çalışmak yerine bir araya gelmenin ve 

birbirine omuz vermenin önemini an-
lamalı ve beraber bu süreci atlatma 
yolunu aramalıdır” diyerek sözlerini 
tamamladı.

Belovacıklı: "Siyasetin Ekonomik So-
nuçları Gündemi Belirleyecek"

Ekonomi Gazetesi Yazarı Mete Belo-
vacıklı ise konuşmasında siyasi geliş-
melerin ekonomik istikrar üzerindeki 
etkilerine odaklandı. Yerel yönetimle-
re ilişkin yargı süreçlerinin ve kayyum 
atamalarının sadece siyasi değil, eko-
nomik sonuçlar da doğurduğunu belir-
ten Belovacıklı, "Belediyelerin merkezi 
hükümet tarafından yönlendirilebilir 
sürece girmesi, siyasetin biçimlendiril-
mesini ve dolayısıyla ekonomik karar-

ları derinden etkileyecek" dedi.

Global siyasetteki değişimlerin Tür-
kiye’ye yansımalarına da değinen 
Belovacıklı, sözlerini şöyle sürdürdü: 
"ABD’deki politika değişiklikleri ve böl-
gesel gelişmeler masadaki yerimizi ve 
AB ilişkilerimizi gözden geçirmemizi 
zorunlu kılıyor. İç siyasette ise yeni 
cepheleşmeler ve anayasa değişikliği 
tartışmaları gündemde kalmaya de-
vam edecek. Mevcut konjonktürde 
2027 yılı için bir seçim öngörüsü An-
kara kulislerinde daha makul görü-
nüyor. Önümüzdeki süreçte siyasetin 
kendi gündemi ile milletin gündemi 
arasındaki farkı net bir şekilde izleye-
ceğiz.
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Menemen Ticaret Odası Dergimiz için 
1 Temmuz 2025’te göreve başlayan 
Foça Kaymakamı İhsan Emre Aydın ile 
görüştük. Foça’nın potansiyelinden, 
kaymakam olarak görev sürecinde 
yürüteceği faaliyetlere kadar birçok 
konuya değindik.

Sizi tanıyabilir miyiz?

İsmim İhsan Emre Aydın. 1982 yılında 
Ankara’da doğdum ve büyüdüm. Kırık-
kale Üniversitesi Uluslararası İlişkiler 
Bölümü mezunuyum. Yüksek lisan-
sımı Çukurova Üniversitesi İşletme, 
Yönetim Organizasyonu alanında ta-
mamladım. Halen Ege Üniversitesi’n-
de yine Yönetim Organizasyonu ala-

nında doktora yapıyorum. 

Meslek hayatıma vergi müfettişliği ile 
başladım. 2010 yılında kaymakamlık 
sınavını kazanarak göreve başladım. 
Aynı zamanda bir şehit kardeşiyim. 
Edirne İpsala, Kırklareli Demir, Kon-
ya Emirgazi ilçelerinde vekaleten gö-
revlerim oldu. Akabinde Adana Feke, 
Kayseri Akkışla, Siirt Kurtalan, Van 
İpekyolu, Yozgat Sorgun’da görev 
yaptım. Son olarak İzmir Foça’ya atan-
dım. Doğu görevlerimde fazlasıyla 
tecrübem oldu. Kamuoyunda kayyum 
olarak bilinen belediye başkan 
vekilliği görevlerinde dört 

farklı belediyeyi yönettim. Böylece 
merkezi idare ile yerel yönetimler 
arasında ciddi bir uygulama deneyimi 
kazandım.

Foça’yı nasıl değerlendiriyorsu-
nuz? Diğer yerlerden farkı nedir?

Ülkemizin her tarafı ayrı ayrı çok gü-
zel. Foça’nın da kendine özgü değer-
leri var. Foça 1980’lerden itibaren 

Foça Kaymakamı 
Aydın: 
“İzmir Ege’nin 
incisi, Foça da 
İzmir’in göz 
bebeği”
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artan bir ivmeyle turizmle tanışmış, 
bugün turizmde çok önemli bir değer. 
Sit alanı olması sayesinde tarihi do-
kusunu koruyan, arkeolojik kazıların 
sürdüğü, tarihle iç içe yaşayan bir ilçe. 
Aynı zamanda her ne kadar çok bilin-
mese de özellikle Bağarası ve Yeniba-
ğarası hattında tarım ve hayvancılık 
yapılıyor. Balıkçılık Foça ekonomisin-
de başlı başına bir alan. Sezon açıldı, 
balıkçılar yoğun bir şekilde çalışıyor. 
Foça Ege’nin incisi, İzmir’in göz bebeği 
niteliğinde. Türkiye’de kasaba ölçeğin-
de yaşama hayalini sürdürenlerin gö-
rebileceği ender yerlerden biri. Büyük 
kentlere göçle büyüyen birçok yer ka-
saba kimliğinden uzaklaştı. Eski Foça 
ise sit statüsünün de etkisiyle tarihî 
dokusunu muhafaza ediyor. Sit olma-
saydı bu değer kolayca bozulurdu. Biz 
bu yapıyı koruyup geleceğe taşımak 
istiyoruz. Aşırı tüketim ve kontrolsüz 
büyüme yerine sürdürülebilir turizmi 
esas alırsak kasaba kimliğinin değeri 
artarak devam eder. Az olanın değeri 
vardır. Foça’nın değeri hem ekonomik 
bir değer hem kültürel bir değer hem 
de insanların gönlünde yer eden bir 
değerdir.

İlçenin öncelikli ihtiyaçları ve ya-
pılması gerekenler neler?

Mikro ölçekte şehircilik düzenlemele-
riyle başlıyoruz. Yol ve kaldırım düzen-
lemeleri gibi işlerde sit alanı olmanın 
getirdiği kısıtlar var. Doğalgaz altyapı-
sı, kazı yapılırken tarihî varlıklara zarar 
verilmemesi şartı nedeniyle hassas 
ilerliyor. Bunları göz önüne alarak ha-
reket ediyoruz. Tarihî dokuyu resto-
rasyon çalışmalarıyla hayatta tutmak 
ve bunu yalnızca sosyal medya payla-
şımı olarak değil, yaşayan tarih bilin-
ciyle halkımıza hissettirmek istiyoruz. 
Devam eden kazılar var. Rüzgâr değir-
menleri ve mendirekler gibi yapılarda 
restorasyon sürüyor. Kazdıkça yeni 
buluntular gün yüzüne çıkıyor. Bunla-
rın halka açılması önceliklerimiz ara-
sında. Turizm alanında Foça’nın değe-
rine uygun nitelikte, yatak kapasitesini 
artıran kaliteli yatırımlara ihtiyacımız 
var. Eski Foça, Yeni Foça ve Bağarası 
ekseninde farklı dinamikler mevcut. 
Yeni Foça, sit statüsü olmadığı için 
daha hızlı büyüyor. Bağarası’nda ta-

rım öne çıkıyor. Bu farklılıkları gözeten 
bütüncül bir planlama yürütüyoruz.

Foça ekonomisinin ana ayakları 
neler?

İki ana ayağımız var. Tarım ve turizm. 
Tarımı balıkçılıkla birlikte değerlen-
dirdiğimizde, hayvancılığın ekonomik 
değeri daha yüksek. Turizm hemen 
arkasından geliyor. Turizmde payımızı 
artırmak için kaliteli otelcilik ve tesis 
yatırımlarını teşvik etmemiz gerekiyor. 
Şu anda yatak sayımız kısıtlı. İlçede 
ikinci konutların yoğunluğu nedeniyle 
resmî nüfusumuz 36 bin görünse de 
kışın nüfus 75 bin civarında. Yaz ay-
larında 300 bini geçiyor. Bu dalgalan-

maya uygun hizmet üretmek için ka-
pasite planlamasına önem veriyoruz.

Foça’nın İzmir içindeki yeri ve zi-
yaretçi profili nasıl?

İzmir, Manisa ve Balıkesir ilçelerinden 
Foça’ya yoğun bir ziyaretçi akışı var. 
Günübirlik gelenler olduğu gibi ko-
naklayanlar da var. Deniz son derece 
temiz. Ada silsilesi ve sit statüsünün 
sağladığı koruma Foça’ya ayrı bir do-
ğallık katıyor. Tekne turları, dalış rota-
ları ve balık restoranları güçlü. Yeme 
içmede balık başı çekse de farklı 
mutfak seçenekleri gelişiyor. Tanıtımı 
artırdığımızda verilen hizmetlerin hak-
kını daha iyi alacağımıza inanıyorum.
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Yakın dönemde yangın ve sel fe-
laketleri yaşandı. Afet yönetimi 
açısından Foça’nın durumu ne?

Foça’nın güzellikleri kadar kırılgan 
noktaları da var. Yaz aylarında orman 
yangınlarından ciddi şekilde etkilen-
dik. Yanan alanların tekrar ormana 
kazandırılması için Orman İşletme 
ile yoğun çalışıyoruz. Kısa süre önce 
bir saat içinde metrekareye 144 litre 
yağış alan sel felaketi yaşadık. İlçenin 
engebeli yapısı ve derelerin taşıma 
kapasitesi nedeniyle taşkınlar oluştu, 
200’ü aşkın ev su aldı. AFAD ile hızlı-
ca harekete geçip gerekli çalışmaları 
yaptık, Foça kısa sürede normaline 
döndü. İzmir genelinde olduğu gibi 
deprem gerçeğini de akılda tutuyo-
ruz. Yangınların önlenmesi, sel riski-
ne karşı altyapının güçlendirilmesi, 
afet sonrası risk azaltımı konularında 
tüm kurumlarla koordineli ilerliyoruz. 

Yaz aylarında otların kuruması ve dik-
katsizce atılan izmarit gibi nedenler-
le yangın riski yükseliyor. Bir izmarit 
koca bir ormanı yakabilir. Bu konuda 
farkındalık eğitimleri ve hızlı müdaha-
le kapasitemiz var. Uçaklar, arazözler, 
itfaiye ve kurumlar arası dayanışma 
Foça’nın güçlü yanları.

Görev sürenizde öncelik vereceği-
niz projeler neler?

Eğitimden başlıyoruz. Okullarımızda 
fiziki kapasiteyi artırmak ve çocukla-
rımızın daha iyi eğitime erişmesi için 
çalışıyoruz. Turizmde restorasyon ve 
nitelikli yatırım çekme başlıklarını bir-
likte ele alacağız. İlçenin tanıtımını ve 
bilinirliğini artıracak, sürdürülebilir tu-
rizmi güçlendirecek projeleri Kültür ve 
Turizm Bakanlığı ile planlıyoruz. Nezih 
bir yaşam kalitesinin kurumsallaş-
ması önemli. Ulaşımda yaz aylarında 

artan trafik sıkışıklığını azaltmak için 
yol kapasitesini güçlendirme ve bağ-
lantı projeleri üzerinde Karayolları ile 
çalışıyoruz. Tanıtımda Foça’nın özgün 
hikâyesini öne çıkaran, festivaller ve 
nitelikli etkinlikleri çoğaltan bir çizgiyi 
benimsiyoruz. Bu bir bütün. Belediye-
miz ve tüm kurumlarımızla koordinas-
yon içinde olacağız.

Foça’nın en etkileyici yanı neresi-
dir sizce?

Bir şehrin güzelliği sadece ana cad-
delerden anlaşılmaz. Arka sokaklarda 
dolaştığınızda tarihle temas eder, mi-
mariyi hissedersiniz. Foça’da ara so-
kaklara girdiğinizde kendinizi farklı bir 
yerde hissettiren bir atmosfer var. İl-
çemiz ayrıca çok güvenlidir. Asayiş açı-
sından gece geç saatlerde bile sokak-
larda rahatça gezilebilen bir yer. Bu 
güven duygusu sakin yaşamla birlik-
te Foça’nın ayırt edici niteliği. Mesela 
Marsilya Meydanı mutlaka görülmeli. 
Foça’nın tarihinde horoz simgesinin 
yeri vardır, meydandaki horoz heykeli 
dikkat çeker. Yunan ve Rum sivil mi-
marisi izleri taşıyan yapılar gezerken 
bile size güçlü bir tarih duygusu verir. 
Her sabah ve akşam o sokaklarda yü-
rümek insana iyi geliyor.

Farklı turizm imkanları var mı Fo-
ça’da nasıl imkanlar sunuyor?

Kişisel olarak ben tüplü dalış yapı-
yorum. Foça dalış turizmi açısından 
güzel imkanlar sunuyor, bu alanda 
faaliyet gösteren işletmeler var. Dal-
gıç olarak amacımız su altı yaşamını 
izlemek ve korumak. Kış aylarında yü-
rüyüş rotaları da çok cazip. Dağ çileği 
rotası gibi parkurlarımız var. Yağmur 
bile uygun ekipmanla yürüyüşe engel 
değil. Foça’nın tadı sadece yazın de-
nizle değil, kışın sakinliği ve sessizliğiy-
le de çıkar. Foça’nın değerini korumak 
ve artırmak için vizyoner ama ayağı 
yere basan plan ve uygulamalar ya-
pacağız. Ege’nin incisi ve İzmir’in göz 
bebeği olan bu değere uygun bir yö-
netişim anlayışını tüm kurumlarımızla 
birlikte hayata geçirmek istiyoruz. Ta-
nıtım, restorasyon, eğitim ve güvenli 
yaşam ekseninde Foça’yı geleceğe 
taşıyacağız.
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Özellikle ticari hayattaki alacak borç ilişkilerini 
ilgilendiren İcra ve İflas Kanunu’nda, 
yeni düzenlemeleri içeren reform paket 
tamamlanmış ise de yeni düzenlemelerle 
ilgili olarak tartışmalar devam etmektedir. 
Ticari hayatı etkileyecek yeni düzenlemeler 
ile ilgili olarak birkaç değişikliğe vurgu 
yapmak gerekirse; 

-Mevcut düzenlemede, senede (kıymetli 
evraka) bağlanmayan ve belgeye 
dayanmayan alacakların ilamsız icra 
takibine konu edilmesi mümkünken, 
yeni düzenlemede herhangi bir belgeye 
dayanmayan alacakların ilamsız takibe 
konu edilemeyeceği öngörülmektedir.İcra 
dairelerinde mevcut icra takiplerinin büyük 
çoğunluğu ilamsız takiplerden oluşmaktadır. 
Değişikliklerin, kanunlaşarak yürürlüğe 
girmesi durumunda, daha önce herhangi 
bir belgeye dayanmadan ilamsız icra takibi 
yapılması mümkünken değişikliklerden 
sonra, elimizde herhangi bir belge veya senet 
bulunmaması durumunda bu alacakların 
varlığının, bir mahkeme kararıyla hüküm 
altına alınması ve kararın kesinleşmesi ile 
birlikte icra takibi başlatılması mümkün 
olacaktır. 

-Ticari hayatın bel kemiğini oluşturan çek, 
senet ve poliçeler ile ilgili olarak mevcut 
düzenlemede Kambiyo Senetlerine 
mahsus haciz yoluyla takip, özel olarak 
düzenlenmiştir. Yeni düzenlemede kambiyo 
senetleri, adi alacak gibi görülmekte ve 

Kambiyo Senetlerine Mahsus Haciz Yoluyla 
Takip yapılmasını engellemektedir.Mevcut 
düzenlemede bankaya ibraz edilen çeke, 
karşılıksız kaydı düşüldükten, senetlerde 
ise protesto işleminin tamamlanmasından 
sonra icra takibine konu edilmektedir. 
Yeni düzenlemede, Kambiyo Senetlerinin 
adi alacak gibi kabul edilmesi durumunda 
alacakların, tahsil süreci uzayacaktır. 
Bu durumun da ticari hayatı olumsuz 
etkileyeceğini düşünmekteyim.

-Taslak Kanun m.53 hükmünce ilamlı 
icrada, ilk derece mahkemesi kararlarının 
icra edilebilirliği, bölge adliye mahkemesi 
tarafından verilecek istinaf kararına kadar 
ertelenmiştir. Ancak Taslak Kanun m.53/2 
doğrultusunda nafaka alacakları, bedensel 
zarar ve destekten yoksun kalma alacakları, 
işçinin iş ilişkisinden doğan alacakları ile 
bayrağı ve sicile kayıtlı olup olmadığına 
bakılmaksızın bir geminin tahliye ve teslimine 
ilişkin ilk derece mahkemesi ilamları, 
istinaf yoluna başvurulmuş olsa bile icra 
edilebilecektir. 

Taslak Kanun ile icra ve iflas hukukunda 
kapsamlı bir dönüşüm hedeflenmektedir. 
2004 sayılı Kanun’un yarattığı karmaşıklığı 
azaltarak adalet ve hukuki güvenliği artırmayı 
amaçlayan taslak, borçlu–alacaklı dengesini 
güçlendiren önemli yenilikler sunmaktadır. 
Bununla birlikte, tahsilat sürelerinin uzaması 
ve dijital erişimde yaşanabilecek zorluklar 
dikkatle izlenmesi gereken risklerdir.

İCRA VE İFLAS KANUNU’NDA 
YAPILMASI ÖNGÖRÜLEN 
DEĞİŞİKLİKLERİZZETTİN ÖZGÜN

Hukuki Alanda Oda Danışmanı

HUKUK
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USAD Başkanı Telcioğlu:

“OSB Olmak İstiyoruz”
Ulukent Sanayicileri Derneği (USAD)
Yönetim Kurulu Başkanı Ömer Telci-
oğlu ile hem kendi işletmesi hem de 
Ulukent özelinde USAD adına sanayici 
ve iş insanlarının talep ve isteklerini 
konuştuk. 

Taykon Çelik olarak hangi alan-
larda faaliyet gösteriyorsunuz?

Taykon Çelik olarak yapısal ve endüst-
riyel çelik üretimi gerçekleştiriyor, aynı 
zamanda anahtar teslim sanayi tesis-
leri, konut projeleri ve proses odaklı 
paslanmaz çelik tank, boru ve ekip-
man imalatı ile montajını yapıyoruz.

2005 yılında çelik sektörüne adım at-
tık. Zamanla çatı işleri faaliyetlerimizi 
azalttık ve bugün amiral gemimiz ta-
mamen çelik üretimi. Yurt içi ve yurt 
dışı projeler için üretim gerçekleşti-
riyoruz. Üretimimizin yaklaşık yüzde 
80’i ihracata yönelik. İhracatta haksız 
rekabet nispeten daha az, kârlılık da 
daha yüksek. Yurt içi dengeler ise 
daha farklı; bu nedenle iç piyasada 
çalışmak zaman zaman daha yorucu 
olabiliyor.

Fransa’da ortak olduğumuz bir çe-
lik fabrikamız var. Almanya, Afrika ve 
ABD’de irtibat noktalarımız bulunu-
yor. Avustralya hariç tüm kıtalarda fa-
aliyet gösteriyoruz. Ürettiğimiz bitmiş 
ürünleri ihraç edip yerinde montajını 

gerçekleştiriyoruz.

Ulukent tesisiniz ne zaman kurul-
du, kaç kişilik bir ekiple üretim 
yapıyorsunuz?

Çelik sektörüne geçişle birlikte bir 
üretim üssü kurma ihtiyacı doğdu. 
Ulukent’te daha önce sahip olduğu-
muz alanda 7.500 metrekare kapalı, 
toplam 13.000 metrekarelik tesisimi-
zi kurduk. Yaklaşık 80 kişilik çekirdek 
kadromuzla üretim yapıyoruz. Altyapı 
yüklenicileriyle birlikte bu sayı zaman 
zaman 100’ü aşıyor.

USAD nasıl ve ne zaman kuruldu?

Ulukent Sanayi Bölgesi 2003 yılında, 
bölgedeki sanayici ihtiyaçlarına yanıt 
vermek amacıyla kuruldu. “Konut dışı 
kentsel kullanım alanı” olarak tanım-
lanan bölgemiz, organize bir sanayi 
bölgesi olmamasına rağmen birçok 
OSB’den hem alan hem de mali bü-
yüklük açısından daha kapsamlı bir 
yapıya sahip.

Bu büyüklük, beraberinde bir temsili-
yet sorunu getirdi. Kamu kurumları ve 
yerel yönetimlerle iletişimde kolaylık 
sağlamak için kurucu başkanımız Atil-
la Üner öncülüğünde, bölge sanayici-
lerinin katkısıyla USAD kuruldu.

İyi ki kurulmuş; çünkü bireysel temsili-
yet sınırlı kalırken, dernek olarak hare-

ket etmek güçlü bir etki sağlıyor.

Benim başkanlığımda dördüncü dö-
nemimizi yaşıyoruz. Yaklaşık bir ay 
önce genel kurulumuzu tamamladık 
ve görevime devam ediyorum. Güçlü, 
uyumlu bir yönetimimiz var. Ayrıca 10 
yıldır BASİFED üyesiyiz.

Bölgenin mevcut sorunları neler, han-
gi çalışmaları yürütüyorsunuz?

Geçmişte altyapı ve çevresel sorun-
larımız vardı. Kamu kurumlarıyla fir-
malar arasında çeşitli idari sıkıntılar 
yaşanıyordu. Bu konularda yoğun 
şekilde çalıştık ve önemli ilerlemeler 
kaydettik.

Üyelerimizin talepleri doğrultusunda 
hareket ediyoruz. Bölgemizde yü-
zün üzerinde tesis, iki sanayi sitesi 
ve üç özel okul bulunuyor. Toplamda 
250’nin üzerinde firma ve 3 bin 500’ün 
üzerinde çalışan ile 900 bin metreka-
relik bir alanda faaliyet gösteriyoruz.

En temel sorunlarımızdan biri alan 
yetersizliği. Mevcut bölgemiz büyü-
me potansiyelini zorluyor. Genişleme 
alanımız mevcut ancak özel mülkiyet 
statüsünde. Bu bölgenin sanayi ala-
nımıza dahil edilmesi için çalışmalar 
yürütüyoruz.

Ayrıca güvenlik konusunda da mülki 
idari amirliklerle görüşmeler gerçek-
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leştiriyoruz. Bölgemizi daha güvenli 
hale getirmek için iş birliği içinde ha-
reket ediyoruz.

OSB statüsü için bir çalışmanız 
var mı?

Evet, bölgemizin artık bir kimlik soru-
nu var. Eskiden bir STK olarak temsi-
liyet yeterliydi; ancak geldiğimiz bü-
yüklük itibarıyla OSB kimliği artık bir 
zorunluluk haline geldi.

Kemalpaşa OSB’de uygulanan “Islah 
OSB” modelinin bölgemiz için de uy-
gun olacağını düşünüyoruz. Bu doğ-
rultuda başvurumuzu pandemi önce-
sinde yaptık. Ancak pandemi, deprem 
ve seçim süreçleri nedeniyle ilerleme 
kaydedemedik. Önümüzdeki dönem-
de bu konuda önemli adımlar atacağı-
mıza inanıyorum.

Ekonomiyi nasıl değerlendiriyor-
sunuz?

Ekonomi yönetiminin son dönemde 
çizdiği yol haritasını genel anlamda 

olumlu buluyorum. Faiz indirimle-
rinin, üretim ve yatırım iklimini des-
teklemesi açısından doğru bir adım 
olduğunu düşünüyorum.

Bu düşüş trendinin devam etmesiy-
le birlikte, enflasyonu kalıcı biçimde 
düşürecek yapısal dönüşümler de 
eş zamanlı olarak gerçekleştirilebi-
lirse, güçlü bir Türkiye ekonomisine 
kısa sürede ulaşacağımıza inanıyo-
rum.

Menemen tarım ve sanayiyi bir 
arada barındıran bir ilçe. Siz bu 
dengeyi nasıl değerlendiriyorsu-
nuz?

Menemen, İzmir’in hem tarım hem 
sanayi açısından en özel bölgelerin-
den biri. Bizim köklerimiz de tarıma 
dayanıyor. Ancak son yıllarda sanayi 
ciddi bir ivme kazandı.

Bu gelişme tarımı olumsuz etkilemi-
yor; tam tersine tarım ve sanayi bir-
birini destekleyen iki güç haline gel-

di. Artık sadece ürün yetiştiren değil, 
tarımsal üretimi işleyen, paketleyen 
ve katma değere dönüştüren bir 
üretim merkezi konumundayız.

İlçe nüfusumuzun önemli bir kısmı 
başka bölgelerde çalışıyor. Bu tablo, 
Menemen’in barınma sağlayan ama 
istihdam üretemeyen bir yapıya dö-
nüştüğünü gösteriyor. Bu durumu 
tersine çevirmemiz gerekiyor. Yeni 
çalışma alanları açmak, özellikle sa-
nayi yatırımlarını artırmak bu dönü-
şümün ilk adımı olmalı.

Tarıma dayalı bağımsızlık kadar, tek-
nolojik üretimle sanayi gücümüzü 
de artırmalıyız. Böylece hem ekono-
mik refah hem de ulusal bağımsız-
lık açısından önemli bir mesafe kat 
edilir. Kentlerin hinterlandını sana-
yi, tarım ve konut açısından dengeli 
biçimde planlamak; uydu kentlerle 
mevcut şehirleri rahatlatmak artık 
zorunluluk haline geldi. Tersine göç 
de teşvik edilmelidir.
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RAHMİ ÇELİK
Vergi Mevzuatı Alanında Oda 

Danışmanı

Yukarıda kısaltılmış şekilde başlık ola-
rak aldığımız deyimler Gelir idaresinin 
dijitalleşmesi ve bunun sonucu olarak 
belge ve bilgilerin elektronik ortama 
taşınması sonucu ortaya çıkan deyim-
lerdir. Artık bundan sonra tüm mükel-
lefler bilmelidir ki vergi denetimi bu 
gelişmelerden dolayı anlık olarak dijital 
ortamda yapay zekayla yapılmaktadır. 
Bu konu da 01 Ekim 2025 den itibaren 
hemen hemen tüm muhasebe finans 

ve ekonomi sitelerinde yayınlar maka-
leler söyleşiler yapılmaktadır. Önemli 
olan ise dürüst çalışan, kurumsallaş-
mış, kayıtlarını doğru tutan gerçek fa-
aliyette bulunan sahtesi yalanı dolanı 
olmayan zamanında vergi ödevlerini 
yerine getiren ve vergisini ödeyen mü-
kellefler bu gelişmeden nasıl etkilene-
cek. Hemen cevap vermek gerekirse 
bu tür mükelleflere hiçbir şey olmaya-
cak. Ancak tabi ki onlarda bazen sıkıntı 

çekeceklerdir. Şimdi konuyu açtığımız-
da anlaşılacaktır.

KURGAN  (Kuruluş Gözetimli Ana-
list sistemi)

Bu sistem esas itibariyle sahte fatura ve 
muhteviyatı itibariyle yanıltıcı belge dü-
zenleyen ve kullananlar için oluşturul-
muş ve yapay zekayla desteklenen bir 
yazılım sistemidir. Bilindiği üzere Gelir 
idaresi yıllardır sahte faturanın önünü 

KURGAN –VEDAS- 
VDK-RAS- MBR
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bir türlü alamamaktaydı. Tüm enerjisini 
incelemelerini bunlara harcamaktay-
dı. Bunun sonucu olarak da inceleme 
elemanları üzerindeki iş yükü o kadar 
artmaktaydı ki ancak 5 yıllık zaman aşı-
mının nerdeyse son yılında ancak işlem 
yapabilmekteydiler. Hep geriye dönük 
işlem yapmaktaydılar. KURGAN sistemi 
ile artık olaylara anında vakıf olunmak-
ta ve hemen işlem yapılabilmektedir. 

Kurgan burada dürüst mükellefleri 
kollamaktadır. Şöyle ki;

Maliye bu durumda hemen mükellefe 
uyarıcı bir yazı göndermektedir. 

Öncelikle bu yazı doğrudan bir suçla-
ma değildir; Maliye’nin “ilgili mükellefin 
sahte belge düzenleme risk skorunu 
yüksek buldum, senin aldığın faturalar 
sahte olabilir mi?” sorusudur. 

Aldığınız belgenin sahte olmadığını dü-
şünseniz de yazıya cevap vermemek 
veya eksik bilgi sunmak, Vergi Usul 
Kanunu’nun 148. maddesi gereği özel 
usulsüzlük cezasına neden olabilir. Bu 
nedenle yazıya kesinlikle cevap veril-
melidir.

Gönderilen bu yazıların ekinde genel-
likle, sistemin riskli bulduğu mükellef 
bilgileri yer alıyor. Yazıda mükelleften 
bu belgelerle ilgili net açıklamalar iste-
niyor.

1-Belgelerdeki tutarlar yasal def-
terlere işlenmiş mi, işlenmemiş 
mi?

Eğer işlendiyse, tabloya her belgenin 
yevmiye numarası yazılacak; işlenme-
diyse, ilgili satıra “işlenmedi” ibaresi ya-
zılacak.

2-Bu belgelerdeki tutarlar beyan-
namelerde indirim konusu yapıl-
mış mı?

Eğer hiç indirim konusu yapılmadıysa 
“İndirim konusu yapılmadı”, yapıldıysa 
“İndirim konusu yapıldı”,

3-Daha sonra düzeltme beyanna-
mesi verilerek çıkarıldıysa “Düzelt-
me beyanı verildi” ibaresi yazıla-
cak.

Bu tablo, mükellefin söz konusu belge-

leri defter kayıtlarına alıp almadığına ve 
beyannamelerinde indirim konusu ya-
pıp yapmadığını göstermeye yöneliktir.

Verilecek cevaplar ve yapılacak iş-
lemler için üç olasılık vardır:

1. Belgeler Gerçek Değilse

Eğer kullanılan faturalar gerçeği yan-
sıtmıyor, yani fiilen bir mal veya hizmet 
teslimi yoksa durum ciddidir. Bu du-
rumda en doğru yol, pişmanlık hüküm-
lerinden yararlanarak hatalı kayıtların 
düzeltilmesi ve beyanname üzerindeki 
etkilerinin giderilmesidir. Pişmanlıkla 
yapılan beyan, hem vergi ziyaı cezasını 
hem de olası “bilerek sahte belge kulla-
nımı” iddiasını önleyebilir.

2. İşlem Gerçek Ama Belgeler Ye-
tersizse

Bazı durumlarda mal veya hizmet ger-
çekten alınmış olabilir; ancak sevk irsa-
liyesi, taşıma belgesi, teslim-tesellüm 
tutanağı veya banka ödeme kaydı ek-
siktir.

Bu durumda eksik belgeler tamamla-
nana ve işlemin fiilen gerçekleştiği sev-
kiyat, ödeme ve depo kayıtlarıyla ispat 
edilme durumu olana kadar ihtirazi 
kayıtla beyan vererek hem yükümlülük 
yerine getirilip hem de yargı hakkı ko-
runabilir.

3. Belgeler Gerçek ve Eksiksizse

Tüm işlemler fiilen yapılmış, ödemeler 
banka kanalıyla gerçekleştirilmiş, sevk 
irsaliyeleri ve depo kayıtları tam ise bu 
durumda mükellef, yazı ekindeki tablo-
yu doldurarak işlemlerine ilişkin bilgi-
leri ayrıntılı biçimde sunabilir. Dilerse 
açıklamasını desteklemek için sevkiyat, 
ödeme veya sözleşme belgelerini de 
ekleyebilir

Bir daha KURGAN yazısı gelmeme-
si için alınması gereken önlemler:

Vergi Denetim Kurulu’nun 18 Nisan 
2025 tarihli “Sahte Veya Muhteviyatı İti-
barıyla Yanıltıcı Belge Kullanma İncele-
meleri Kapsamındaki İncelemeler Hak-
kında Genelgesinde”, vergi müfettişleri 
tarafından yapılan incelemelerde bel-
gelerin bilerek kullanılıp kullanılmadığı 
değerlendirilirken 306 Sıra No.lu VUK 

Genel Tebliğinde yapılan açıklamalar 
ve Türk Ceza Kanunundaki kast unsu-
runa ilişkin hükümler göz önünde bu-
lundurularak genelgede belirtilen 13 
kritere göre araştırmaların yapılması ve 
bu araştırmalar sonucu tespit edilen 
hususların değerlendirilerek varılan ka-
naatin açık bir şekilde ortaya konulma-
sı gerektiği belirtilmektedir.

Mükellefler ve meslek mensupları, bile-
rek kullanma bulunmadığını ispatlaya-
bilmek için, bu 13 alandaki verilerin ta-
mamı kendilerine açık olmasa da kendi 
imkânlarıyla ulaşabilecekleri ölçüde bu 
alanları iç denetimlerinde kontrol liste-
si olarak uygulamalı; özellikle sevkiyat, 
teslim, ödeme izi, kapasite ve faaliyet 
uyumu gibi unsurları eksiksiz biçimde 
izlemeli ve belgelendirmelidir. 

Bunlardan bazıları şunlardır:

1- Belge Konusu ile Faaliyet Uyumu

Alınan belge içeriği mal ve/veya hizmet-
lerin mükellefin faaliyet konusu ile ilgili 
olup olmadığı, belge içeriğinde yer alan 
mal ve/veya hizmetlere ilişkin gider-
lerin mükellefin faaliyetini sürdürmek 
için katlanması gereken giderlerden 
olup olmadığı.

2-Gider ve Maliyet Hesaplarıyla 
Uyum

Belge tutarının hangi maliyet/gider 
hesaplarında izlendiği ve bu hesaplar 
içerisindeki oranı, belgeye istinaden 
indirim konusu yapılan KDV tutarının 
toplam indirilecek KDV tutarı içerisin-
deki oranı.

3-İlişkili Kişi ve Ortak Müşavirlik 
Hizmet Alımı Durumu

Belgeyi düzenleyen mükellef ile kulla-
nan mükellefin ilişkili kişi kapsamında 
olup olmadığı, ayrıca aynı meslek men-
subundan hizmet alımı vb. verisinin bu-
lunup bulunmadığı.

4-Sektörel Uyum ve Vergisel Per-
formans

İçinde bulunulan sektör ve faaliyet ko-
nusuna göre tespit edilebildiği ölçüde 
karlılık oranı, iş hacmi ve cirosuna göre 
tahakkuk eden vergi durumu (sürekli 
zarar veya devreden KDV beyan edip 
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etmediği ya da çok düşük tutarlarda 
ödenecek vergi beyan etmesi, vergiye 
uyumu vb.)

Sektörel Uyum ve Vergisel Perfor-
mans sahte olduğu iddia edilen bel-
gelerin birden fazla mükelleften alınıp 
alınmadığı kriteri kapsamında Vergi 
Denetim Kurulu, sahte veya muhtevi-
yatı itibarıyla yanıltıcı belge kullanma 
fiilinin tek bir tedarikçiyle sınırlı mı yok-
sa birden fazla mükellef aracılığıyla mı 
gerçekleştirildiğini analiz etmektedir. 
Aynı dönemde birden fazla “riskli mü-
kellef”ten fatura temin edilmesi, Vergi 
Müfettişleri tarafından bilerek sahte 
belge kullanıldığına dair güçlü bir kari-
ne olarak değerlendirilmektedir.

5-Depolama Kapasitesi Uygunluğu

Belge içeriğindeki mal miktarını depo-
layabilecek kapasitesinin olup olmadı-
ğına yönelik olarak Vergi müfettişleri, 
alınan malların fiziken depolanabile-
ceği alanın varlığını, kira sözleşmeleri, 
stok kayıtları, üretim alanı planları veya 
ambar kayıtları üzerinden değerlendi-
rebilirler. Ancak, bazı ticari işletmeler 
fiilen depo kullanmaksızın “doğrudan 
sevkiyat” (transit ticaret veya aracılı sa-
tış) yöntemiyle faaliyet göstermekte-
dir. Bu tür işletmeler açısından, depo 
bulunmaması tek başına sahte belge 
kullanımı şüphesi doğurmaz kanaatin-
deyiz.

6-Sevkiyat ve Teslim Belgeleri

Belge içeriğinde yer alan malların sev-
kiyatına yönelik olarak sevk irsaliyesi, 
taşıma irsaliyesi, teslim tesellüm bel-
gesi vb. belge ibraz edilip edilmediği, 
ibraz edilmiş ise bu belgelerin gerçeği 
yansıtıp yansıtmadığı, (Vergi Müfettiş-
lerince sevkiyata ilişkin plaka takip sis-
temi kayıtlarıyla sevkiyat güzer gahının 
uyumlu olup olmadığı ya da nakliye 
vasıtası olarak belirtilen plakaların ait 
olduğu araçların motosiklet, binek oto 
ve tescili terk edilmiş araç niteliğinde 
olup olmadığı incelenmektedir)

KURGAN sistemi, vergi denetiminde 
yeni bir dönemi başlattı. Bu süreçte 
mükelleflerin ve meslek mensupları-
nın dikkat etmesi gereken temel

nokta, işlemlerin gerçekliğini belgeyle 
ispat etmek ve kayıt düzenini buna 
göre yürütmektir.

Belgelerin eksiksiz tutulması, ödeme-
lerin izlenebilir olması ve kayıtların dü-
zenli şekilde saklanması, ileride doğa-
bilecek sorunların önüne geçecektir.

VEDAS (Vergi Denetim ve Analiz 
Sistemi)

Yeni bir yapay zeka ürünü olan vergi 
denetim ve analiz sistemi vedas; tek-
nolojinin gelişmesi ile birlikte dijital 
verilerde ciddi artışlar yaşanmış, veri-
lerin analiz edilmesi içinde birçok yeni 
metot devreye alınmıştır.

Vergi Denetleme Kurumuna bağlı 
olarak geliştirilen vedas ile mükellef-
ler tarafından oluşturulan e-defter, 
e-fatura ve kayıt saklama verileri gibi 
elektronik veriler kullanılarak vergi de-
netimlerinin daha etkin ve kısa sürede 
tamamlanması amaçlanmaktadır.

Vedas ile e-Defter ve e-fatura akta-
rımı, görüntüleme ve analiz, bakiye 
Kontrolü, ters bakiye kontrolü, diğer 
hesaplar, alıcılar - satıcılar raporu, bi-
lanço, gelir ve maliyet hesapları, kay-
dî  envanter, hasılat analizi, Adat faiz 
kontrolü, mükerrer kayıt Kontrolü, 
atlayan numara kontrolü gibi birçok 
başlıkta analiz yapılabilmektedir

Şuan için 19 konuda veriyi analiz edip 
raporlayabilme yetisine sahip olan 
vedas sürekli güncellenerek ve ya-
zılımları devam ederek 100 konuda 
milyonlarca veriyi çok hızlı bir şekilde 
analiz edebilecektir.

Burada vergi denetim kurulu dijital 
vergi denetim sisteminin geliştirilerek, 
vergi inceleme sürelerini kısaltmayı 
amaçlamaktadır.

E-defter uygulaması kullanılmadan 
önce fiziki olarak tutulan defterler, ka-
yıtların bilgisayar ortamında olmasına 
rağmen genellikle yazdırılmıyordu. 
Bu durumda defter üzerinde daha 
sonradan değişiklik yapabilme imkâ-
nı sağlıyordu. E-defter uygulamasına 
geçildikten sonra gönderilen defter-
lerde düzeltme yapabilmek ancak ida-
reden alınacak izin ile olabilmektedir. 

Bu sebepten ötürü meslek mensupla-
rının e-defterleri göndermeden önce 
ön kontrol çalışması yapması ve vergi, 
muhasebe ve diğer mevzuat hüküm-
lerine uygunluğunu sağlaması önem 
kazanmıştır. Bu şekilde Vedas gibi 
bazı incelemelere gerek kalmadan 
kendi analizimizi yapmış oluruz. 

Risk Analizi Değerlendirme ve 
Araştırma Sistemi (RADAR)

Farklı kaynaklardan elde edilen ana-
lize uygun çeşitli ve büyük verilerin 
üzerinde risk senaryoları oluşturula-
rak mükelleflerin uyum düzeylerini 
tespit eder. Sektörel ve genel bazda 
mükellef profilleri üzerinden skorla-
ma yapılarak anomalileri tespit eder.

Risk Analiz Sistemi (VDK-RAS)

VDK-RAS üzerinden, mükelleflere ait 
her türlü yasal veri kullanılarak yapı-
lan analiz ve mukayeseler neticesinde 
riskli görülen sektörler ve mükellefler 
vergi incelemesine gönderilir

Mükellef Bilgi Raporu (MBR)

Riskli mükellefler hakkında yürütü-
len analiz çalışmalarına ilişkin mükel-
leflerin beyan ve bildirim özetlerini, 
oran analizlerini, satış analizlerini ve 
üçüncü taraf verilerini (SGK, Bankalar, 
EPDK verileri, İade bilgileri, e-Belgele-
re ilişkin veriler, Turizm payı, Değerli 
Konut Vergisi Bilgileri) içeren Mükellef 
Bilgi Raporu sistemi kullanılmaktadır.

SONUÇ

Yukarıda genellikle özet olarak verdi-
ğim bilgiler Gelir idaresinin dijital or-
tamda ne kadar geliştiğini göstermek-
tedir. Bu ise devlet ve millet açısında 
elzem olan bir konuydu. Geç kalınmış 
olmasına rağmen uygulamaya alın-
ması gerek vergi adaleti bakımından 
gerekse dürüst mükelleflerin ayrıt 
edilmesi açısından bir devrim nite-
liğindedir. Bildiğiniz üzere verginin 
gelir dağılımına yönelikte fonksiyonu 
vardır. Bu uygulama o yönüyle de 
önemlidir. Tabi ki bir de bütçe harca-
malarını bu şekilde kontrol edebilme 
imkanını gönül arzu etmektedir.
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Menemen Ticaret Odası
anlaşmalı kurumlar

Konu ile ilgili detaylı bilgi için +90 232 832 9707 No’lu telefondan irtibata geçebilirsiniz.
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MINI BOLD
PERFORMANS - MARKA - DX

Özel Yaşam Sağlık
Tıp Merkezi
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Ağız ve Diş Sağlığı Polikinliği

FTLOTUSLIFE
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21. Yüzyıl Karşıyaka
Koleji

ICS-K12 SCHOOLS
INTERNATIONAL EDUCATION

Ayaz Ege
Yangın Söndürme Sistemleri



Sayın Üyelerimiz ve 
Değerli İş Ortaklarımız,

2026 yılına adım atarken, umutlarımızı tazeliyor ve 
yeni başarılar için heyecanla hazırlanıyoruz. 
Geride bıraktığımız yılda göstermiş olduğunuz 
değerli katkılar ve iş birliğiniz için teşekkür ederiz. 
Ticaret dünyasının gücüne güç katmak, birlikte 
büyümek ve daha parlak bir geleceğe ulaşmak 

için çalışmaya devam edeceğiz.

Yeni yılın tüm üyelerimize ve iş ortaklarımıza sağlık, 
mutluluk ve bol kazanç getirmesini temenni eder, 

işlerinizde başarılarla dolu bir yıl dileriz.

Sevgi ve saygılarımızla,

MENEMEN TİCARET ODASI


